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2 UVODNIK

Vam, drage bralke in bralci!
Kako veliko je veselje spoznanja, da nas ljudje zanimajo, da jih 
imamo radi. In da lahko hkrati priznamo, da smo lahko sami. Da 
se lahko ozremo v svojo notranjost in če ne drugega, sadimo 
seme domišljije. Da lebdimo… Da se lahko sprehajamo sami in 
nam pri tem ni nikoli dolgčas. Opazujemo drevesa. Kako po-
membno je, da se naučimo opazovati že v otroštvu – drobne 
lomeče snope svetlobe skozi drevesne krošnje, platišča starega 
avtomobila, ki ima svojo zgodbo…

Že otroški svet je ena sama pravljica – otrok se z igračami 
pogovarja, se jim potoži, jim zaupa. Vse v njegovi igri je resnično, vse je spontano, ne-
načrtno, hkrati pa tako življenjsko resnično.
Mnogi so mnenja, da je najlepše, če se rodiš pameten, lep in v ustreznem družbenem 
okolju. Ali to zagotavlja srečo in uspeh? 
Mnoge stvari nam v življenju onemogočajo izkoristiti talente. So poti in stranpoti – po-
memben je cilj, pomembno je čutiti zadovoljstvo. Zadovoljstvo pa je vezano na osebno 
rast in razvoj. Zato imejmo svoj svet.
Prekrasno je opazovati, kako drevesa izgubljajo liste. Prekrasno jih je videti v belini zime 
gola, še lepše, ko spet ozelenijo in ko v razkošju jesenskih barv ponujajo plodove. Bo-
dimo tudi mi kot drevo.
Že davno bi morali otroku v sebi dovoliti, da pride na dan in uživa v majhnih radostih živ-
ljenja. Ne iščimo odgovor na vprašanje, kaj lahko naredim kot navaden človek za druge, 
za planet. Bodimo prijazni drug z drugim – to ni rešitev, je pa vsaj dogovor. Prijaznost 
polepša dan in nič ne stane.
Sedite danes na balkon in se zavedajte, kako lepo vam je. Vzemite v roke Občana in 
mnoge misli ter življenjske izkušnje, zapisane v njem, Vam bodo dale misliti. Mnoge vas 
bodo opogumile: »Če dobro sejem, je uspeh, pa nej tak božno, kak vidimo, pa nej tak 
dobro, kak želemo. Moramo znati ločevati dobro in slabo.«
V tej številki Občana je predvsem veliko dobrega. Sicer smo letos ostali v naši občini 
brez zlatih maturantov poklicne in splošne mature, a so dosežki vrtcev in osnovne šole 
s svojim sijajem pokrili »spodrsljajček« in so zagotovilo za bodočnost.
Preberite o prebujanju Mačkovec ter o nevsakdanjem graditelju ter športniku Juriju Ko-
zarju iz Prosečke vasi – včasih žerjavist in motokrosist, danes graditelj miniželeznice. Us-
peh občine je vsekakor tudi kmečka tržnica, preberite pa tudi o delu občinskih organov.
Veliko zapisov je tudi s področja prostovoljstva – kulture, turizma, športa, gasilstva. Mno-
žica prireditev razkriva paleto ponudbe, ki jo bo potrebno še uskladiti in tržno naravnati, 
da bo vsem, ki delamo na teh področjih, lažje.
Prav mikavno je branje o obletnicah društev in skupin, izobraževanjih (ekskurzijah) in 
zaključkih športnih ter gasilskih tekmovanj. Prav nič pri tem ne zaostajajo društva upo-
kojencev, še posebej v tekmovanjih kegljanje s kroglo na vrvici.
Pika na i so vsekakor razmišljanja o problemih v zvezi s kakovostno pitno vodo ter pro-
stovoljstvu v kulturi ob Tednu ljubiteljske kulture.
Posebej vas opozarjamo na Razpis za priznanja in nagrade občine Puconci ter  razpis 
s področja kmetijstva.
Previharite možgane ob reševanju nagradne križanke, nato pa v Koledarju prireditev poi-
ščite tiste, ki najbolj ustrezajo Vašemu značaju ali trenutni potrebi. Izbor je vsekakor velik.

Občan je za občane občine Puconci!
Za Uredniški odbor Jožef RITUPER  
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Sprejem odličnjakov pri županu
Sprejem za najuspešnejše učenke in učence je prav 
gotovo eden med lepšimi dogodki, ki jih pripravljajo 
na Občini Puconci. Tudi letos je župan Ludvik Novak 
čestital najboljšim devetošolcem Osnovne šole Puconci 
in vsakemu posebej segel v roko in jim predal županovo 
petico in praktično nagrado. 
Prehodili so pomemben del poti v svojem življenju in 
to zelo uspešno. Župan jim je dejal, da je najbolj po-
membno, da bodo postali še bolj samozavestni in da 
verjame, da bodo na svojih poteh znali biti pogumni, 
drzni, radovedni, še bolj vedoželjni in prodorni. Zaželel 
jim je veliko uspeha tudi v prihodnje, pri nadaljnjem šo-
lanju, saj so na pomembnem razpotju v življenju. Dodal 
je, da v njihove pravilne odločitve, ki so jih sprejeli z 
izbiro srednje šole, ne dvomi. Svoje zmožnosti in spo-
sobnosti pa so dokazali že z dosedanjimi uspehi. Župan 
je povedal, da je za uspehe osnovnošolcev zaslužen tudi 
ravnatelj, kot vodja vzgojno-izobraževalnega zavoda in 
učitelji, ki podajajo znanje učencem, jim pomagajo, da 
to znanje sprejmejo v čim večji meri in da jim razumno 
podajajo pomembnost izobraževanja in znanja. Spreje-
ma so se udeležili: Lucija Škafar, Zala Zver, Ana Dresler, 
Jelen Anđelič Lea, Eva Puhan, Urška Bencak, Lara Bohar, 

Car Luka in Zala Svetanič. V spremstvu odličnjakov so 
prišli tudi ravnatelj Štefan Harkai, pomočnik ravnatelja 
Janez Lipič, svetovalna delavka Ana Malačič, razredni-
čarki Melita Ficko Sapač in Zlatka Kardoš Laco ter so-
razrednika Bojan Ropoša in Jure Rems. 
Pred učenci je svetla prihodnost, polna novih uspehov, 
izzivov, zmag, včasih pa tudi porazov, ki pa jih bodo, 
ambiciozni kot so, znali premišljeno premagovati. Na 
njihovi nadaljnji poti jim zaposleni na OŠ Puconci želi-
mo obilo uspeha. 

Tanja Horvat, OŠ Puconci

Pregled sprejetih sklepov Občinskega sveta
26. redna seja, 5. april 2018

Zap. št.
sklepa

VSEBINA SKLEPA
Datum oz. način 
realizacije

214
Občinski svet Občine Puconci potrdi Inventurni elaborat o popisu osnovnih 
sredstev, drobnega inventarja, denarnih sredstev, terjatev in obveznosti na dan 
31. 12. 2017.

215
Občinski svet Občine Puconci se je seznanil s prerazporeditvami v proračunu 
Občine Puconci za leto 2017.

216
Občinski svet Občine Puconci se je seznanil s poročilom o porabi tekoče 
proračunske rezerve v realizaciji proračuna Občine Puconci v letu 2017.

217
Občinski svet Občine Puconci se je seznanil s poročilom o najetih kratkoročnih 
kreditih Občine Puconci v letu 2017.

218

1. Sprejme se zaključni račun Občine Puconci za leto 2017.

2. Zaključni račun proračuna Občine Puconci za leto 2017 sestavljajo splošni in 
posebni del. V splošnem delu je podan podrobnejši prikaz predvidenih in realizira-
nih prihodkov in odhodkov oziroma prejemkov in izdatkov iz balance prihodkov in 
odhodkov, računa finančnih terjatev in naložb ter računa financiranja, v posebnem

PRESEŽKI / DELO OBČINSKIH ORGANOV
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218

delu pa prikaz predvidenih in realiziranih odhodkov in drugih izdatkov proračuna 
Občine Puconci za leto 2017. Sestavni del zaključnega računa je tudi načrt 
razvojnih programov, v katerem je podan prikaz podatkov o načrtovanih 
vrednostih posameznih projektov, njihovih spremembah tekom leta 2017 ter o 
njihovi realizaciji v tem letu.
3. Odlok o zaključnem računu proračuna Občine Puconci za leto 2017 se objavi 
v Uradnem listu Republike Slovenije, posebni del z obrazložitvami pa na spletni 
strani Občine Puconci. 

219

1. Občinski svet Občine Puconci soglaša z neodplačnim prenosom lastninske 
pravice naslednje nepremičnine v k. o. Vaneča:
– parc. št. 772/2, ki v naravi predstavlja vaško-gasilski dom Vaneča, katerega 

solastnika sta Krajevna skupnost Vaneča in Prostovoljno gasilsko društvo 
Vaneča (vsak do 1/2), se neodplačno prenese v last Prostovoljnega gasilskega 
društva Vaneča do 1/1 (do celote).

2. Za podpis pogodbe o neodplačnem prenosu lastninske pravice na 
nepremičnini, navedeni v prvi alineji 1. točke tega sklepa, se pooblasti 
predsednika KS Vaneča.

220
Občinski svet Občine Puconci se je seznanil s poslovnim poročilom, zaključnim 
računom in s poročilom o delu Pokrajinske in študijske knjižnice Murska Sobota 
za leto 2017.

Poslano PIŠK, 
Zvezna ulica 10, 
9000 M. Sobota

221
Občinski svet Občine Puconci sprejme Letno poročilo Osnovne šole Puconci za 
leto 2017.

Poslano OŠ 
Puconci,  
Puconci 178, 
9201 Puconci

222

Občinski svet Občine Puconci sprejme sklep, da se osnovni kapital Javnega 
komunalnega podjetja Püngrad d.o.o., poveča za izkazani čisti dobiček podjetja 
iz poslovanja v letu 2017.
V ta namen se čisti dobiček iz leta 2017 vrne proračunu, prav tako pa se v enaki 
višini zagotovijo sredstva v rebalansu proračuna Občine Puconci za leto 2018 na 
postavki 441 Postavke kapitalskih deležev (ustanovni vložek v podjetje).
V skladu s spremembami osnovnega kapitala podjetja, je potrebno uskladiti 
Odlok o Javnem komunalnem podjetju Püngrad d.o.o. in Statut Javnega 
komunalnega podjetja Püngrad d.o.o.

Poslano JKP 
Püngrad d.o.o., 
Bodonci 127a, 
9265 Bodonci

223
Občinski svet Občine Puconci sprejme Letno poročilo o delu Medobčinske 
inšpekcije in redarstva za leto 2017 in Zaključni račun Medobčinske inšpekcije in 
redarstva za leto 2017.

Poslano MIR, 
Kranjčeva ul. 3, 
9226 Moravske 
Toplice

224

1. Občinski svet Občine Puconci soglaša s predlagano vsebino Letnega programa 
športa Občine Puconci za leto 2018.
2. Letni program športa Občine Puconci za leto 2018 se objavi na spletni strani 
Občine Puconci.

Objavljeno na 
spletni strani 
Občine Puconci

225

1. Občinski svet Občine Puconci soglaša s predlagano vsebino Letnega programa 
turizma Občine Puconci za leto 2018.
2. Letni program turizma Občine Puconci za leto 2018 se objavi na spletni strani 
Občine Puconci.

Objavljeno na 
spletni strani 
Občine Puconci

226

1. Občinski svet Občine Puconci soglaša s predlagano vsebino letnega programa 
kulture Občine Puconci za leto 2018.
2. Letni program kulture Občine Puconci za leto 2018 se objavi na spletni strani 
Občine Puconci.

Objavljeno na 
spletni strani 
Občine Puconci

DELO OBČINSKIH ORGANOV
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227
1. Občinski svet Občine Puconci soglaša s predlagano vsebino Javnega razpisa 
za sofinanciranje programov športa Občine Puconci za leto 2018.
2. Javni razpis za leto 2018 se objavi na spletni strani Občine Puconci.

Objavljeno na 
spletni strani 
Občine Puconci

228

1. Občinski svet Občine Puconci soglaša s predlagano vsebino Javnega razpisa 
za zbiranje predlogov za sofinanciranje programov in projektov na področju 
turizma za leto 2018. 
2. Javni razpis za zbiranje predlogov za sofinanciranje programov in projektov na 
področju turizma za leto 2018 se objavi na spletni strani Občine Puconci. 

Objavljeno na 
spletni strani 
Občine Puconci

229

1. Občinski svet Občine Puconci soglaša s predlagano vsebino Javnega razpisa 
za zbiranje predlogov za sofinanciranje ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in 
kulturnih projektov v letu 2018. 
2. Javni razpis za zbiranje predlogov za sofinanciranje ljubiteljskih kulturnih 
dejavnosti in kulturnih projektov v letu 2018 se objavi na spletni strani Občine 
Puconci. 

Objavljeno na 
spletni strani 
Občine Puconci

Pregled sprejetih sklepov Občinskega sveta
27. redna seja, 10. maj 2018

Zap. št.
sklepa VSEBINA SKLEPA Datum oz. način 

realizacije

   230
1. Občinski svet Občine Puconci sprejme predlog Odloka o pokopališkem redu v 
občini Puconci z navedenimi spremembami v 1. obravnavi.
2. Predlog se posreduje v 30 dnevno javno razpravo.

Objavi se na 
spletni strani 
Občine Puconci 
in na oglasni 
deski na Občini 
Puconci

231

1. Občinski svet Občine Puconci soglaša z neodplačnim prenosom lastninske 
pravice naslednje nepremičnine v k.o. Vaneča:
– parc. št. 2034, ki v naravi predstavlja območje za šport in rekreacijo, last 

Občine Puconci, se neodplačno prenese v last Prostovoljnega gasilskega 
društva Vaneča do 1/1 (celote).

2. Za podpis pogodbe o neodplačnem prenosu lastninske pravice na 
nepremičnini navedeni v 1. točki tega sklepa se pooblašča župana Občine 
Puconci.

Posredovano 
PGD Vaneča

232
Občinski svet Občine Puconci sprejme Revizijsko poročilo o pravilnosti 
poslovanja Občine Puconci v letu 2016.

233
Občinski svet Občine Puconci se je seznanil s Končnim poročilom o opravljenih 
nadzorih Nadzornega odbora Občine Puconci v letu 2017 za leto 2016.

234

Občinski svet Občine Puconci se seznani z Elaboratom o oblikovanju cene 
izvajanja obvezne gospodarske javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih 
odpadkov v občini Puconci (razen naselij Puconci in Vaneča) družbe 
Saubermacher komunala d.o.o., Noršinska ulica 12, 9000 Murska Sobota za leto 
2018 in s poročilom o delu za leto 2017.

Posredovano
Saubermacher 
komunala d.o.o., 
Noršinska ulica 
12, 9000 Murska 
Sobota

DELO OBČINSKIH ORGANOV
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235

1.Občinski svet Občine Puconci sprejme letno poročilo, družbe Püngrad JKP 
d.o.o., Bodonci 127a, 9265 Bodonci, za leto 2017.
2. Dobiček družbe za leto 2017 znaša 52.862,00 eur in se vrne v celoti v 
proračun ter se v tej višini nameni za povečanje osnovnega vložka kapitala.
3. Občinski svet Občine Puconci sprejme Poslovno-finančni načrt družbe 
Püngrad JKP d.o.o., Bodonci 127a, 9265 Bodonci, za leto 2018.

Posredovano
Püngrad JKP 
d.o.o., Bodonci 
127a, 9265 
Bodonci

236
Občinski svet Občine Puconci, glede na priložena pravna mnenja k pobudi KS 
Puconci, nima pristojnosti za določitev cene javne gospodarske službe za vas 
Puconci, ki bi odstopala od cene v ostalih delih občine.

237
Občinski svet Občine Puconci sprejme Letno poročilo za leto 2017 in poslovni 
izid javnega zavoda Razvojni zavod Občine Puconci.

238

Občina Puconci obvešča vse občine solastnice CEROP-a, za katere se na 
posebnem skladu pri Občini Puconci zadržuje 50 % sredstev najemnine, da 
je bilo na dan 31. 12. 2017 za leto 2016 s strani CEROP-a na sklad v ta namen 
nakazano 471.212,66 €, od predvidenih 630.321,45 € (50 % obračunane 
amortizacije za objekte in opremo I. in II. faze CEROP za leto 2016), za leto 2017 
pa 0 € od predvidenih 563.960,79.€ (50 % obračunane amortizacije za objekte in 
opremo I. in II. faze CEROP za leto 2017, ki zapade v plačilo v letu 2017). 
Posledično Občina Puconci ne razpolaga s podatki, kako je bila razlika 
nerealiziranih nakazil na sklad iz naslova najemnine na CEROP-u porabljena.
Ker gre za situacijo, ki po mnenju strokovnih služb na pristojnem ministrstvu, naj 
ne bi imela pravne podlage, predlagamo, da lastniki podjetja na organih podjetja 
zadevo obravnavate in z ustrezno rešitvijo vzpostavite način, ki bo primeren za 
podjetje, lastnike in skladen z veljavno regulativo. 
Sklepu se priloži zapisnik delovnega sestanka v zvezi s temo z dne 13. 4. 2018. 
Za realizacijo sklepa se zadolžita direktorica uprave in župan.

Posredovano 
občinam 
solastnicam
CEROP-a
 in
CEROP-u, 
Vaneča 81

Mačkovci – nekoč in danes
Nekoč živahno lokalno središče
Kraj je bil prvič omenjen leta 1389 kot Mwyskowcz, po-
zneje je večkrat spremenil ime, v času Madžarov se je 
imenoval Matyasdom. 

Število hišnih številk: 55

Število prebivalcev: 217 (podatki so iz zadnjega popisa 
prebivalstva – povzeto po Monografiji Občine Puconci).
V času pred 2. svetovno vojno in vse do leta 1969, ko je 
bila ukinjena železniška povezava Murska Sobota–Ho-
doš, je bil kraj pomembno lokalno gospodarsko središ-
če: kmetijsko gospodarstvo, železniška postaja, žaga, 
popolna osnovna šola, dve gostilni, trgovina, pošta, 
krajevni urad, prva motokros steza v Pomurju. Odvijalo 
se je živahno družbeno in kulturno življenje, dramske 
predstave, gostovanje narodno-zabavnih skupin, šport-
na tekmovanja, proslave, kvizi in drugo.
Starejši občani se z nostalgijo spominjajo teh časov, ko 
so s prostovoljnim delom in odrekanjem zgradili ga-

silski in zadružni dom. V letih od 1970 do 1990 so se 
stvari korenito spremenile na slabše. Vedno večja je bila 
migracija v mesto in v tujino. S prešolanjem višjih razre-
dov v Puconce je bila leta 1982 ukinjena Osnovna šola 
Mačkovci. Kraj je bil po zaprtju trgovine Potrošnik 6 let 
brez oskrbe z življenjskimi potrebščinami. PGD, ki je bilo 
ustanovljeno leta 1932, je pred 5 leti prenehalo delovati, 
kar je bil še en minus za središče krajevne skupnosti. 

Danes: gasilci so se »prebudili«
V zadnjem času, predvsem letos, se obetajo lepši časi. 
Po številnih neuspešnih poskusih je v mesecu marcu 
bilo na novo ustanovljeno prostovoljno gasilsko druš-
tvo. Občnega zbora se je udeležilo preko 50 krajanov, 
kar je po tolikih letih mrtvila zelo razveseljivo. Bilo je 
formirano vodstvo:

•	 predsednik: Gregor Zrim;
•	 podpredsednika: David Bohar in Melita Bokan;
•	 poveljnik: Robert Kerec;

DELO OBČINSKIH ORGANOV / NAŠI KRAJI
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•	 podpoveljnik: Rihard Ficko;
•	 tajnik: Aleksandra Smodiš;
•	 blagajnik: Andrej Gomboc.

Predsednik Gregor takole ocenjuje opravljeno delo: 
»Prvo delovno akcijo smo izvedli 28. 4. 2018, ko smo 
temeljito očistili zunanjost in notranjost gasilskega doma 
ter garažo, na novo smo uredili vodovodno in električno 
napeljavo ter prejeli soglasje za priključitev na javni vodo-
vod. Temeljito smo popravili in obnovili gasilsko vozilo, 
opravljen je bil tehnični pregled. 
30. 4. smo priredili srečanje ob prazniku dela. Udeležilo 
se ga je 45 krajanov, ki so v veselem vzdušju vztrajali 
do jutranjih ur. V upravljanje smo dobili objekt slačilnice 
KMN Mačkovci (ki trenutno še ne deluje) in se zavezali, da 
bomo nogometno igrišče vzdrževali. Otroški živ žav bo 
v kraj prinesel novo dimenzijo, naraščaj tudi za gasilske 
vrste. Namestili smo odslužena igrala iz Vrtca Mačkovci. 
Uspešno je bil opravljen pregled društva in po šestih letih 
smo se udeležili sektorskih vaj v Pečarovcih. 
V jesenskem času bo organizirano izobraževanje novih 
članov. Veliko opreme je zastarele in neuporabne, zato 
jo bo treba posodobiti. Izkoriščam to priložnost in se 
zahvaljujem Občini Puconci za finančno pomoč, OGZ 
Puconci in predsedniku Sveta Jožetu Rituperju ter članu 
Milanu Grlecu. Želel bi zaključiti z mislijo: Biti gasilec ni 

privilegij, je pa čast in potreba, priskočiti bližnjemu na 
pomoč, ob varovanju premoženja in ljudi. Je plemenito 
dejanje, ki se ga ne smemo sramovati.«

Sklepna misel
Na zboru občanov je bila izražena želja, da se z napori 
in prizadevanji seznanijo tudi bralci Občana. V kratkem 
času je bilo opravljenega ogromno dela. Čeprav so mladi 
gasilci skromni in ne želijo posebnih priznanj, moramo 
vseeno izpostaviti zagnano in požrtvovalno delo Gregorja 
Zrima in Melite Bokan, ki jima ni bilo škoda izgubljenega 
časa in energije za napredek kraja. Krajani Mačkovcev 
pričakujejo, da bo v tej »dolinci tihi« življenje teklo naprej. 
V preteklosti je bila izrečena misel, ki velja še danes: »Sre-
če ti ne more zagotoviti nobena država ali sistem, lahko 
si jo uresničiš sam s svojim delom, ob spoštovanju bliž-
njega, ne glede na jezik, vero ali barvo kože.«
Ob koncu tega razmišljanja moramo omeniti veliko pri-
dobitev, ki jo s pridom uporabljajo krajani celotne krajevne 
skupnosti – Goričanka Kalamar, ki je izboljšala kakovost 
življenja krajanov. Na vrhu mačkovskega hriba pa kraljujeta 
obnovljeni grad in gostišče Marof. Tudi »železna cesta«, ki 
vodi skozi kraj, je prinesla napredek in povezavo s svetom.

Janez Konkolič
Fotografije: Gregor Zrim

Jurij Kozar – gorički graditelj
Prosim, predstavite se nam!
Rodil sem se 11. aprila 1961 očetu Janezu in mami Tere-
ziji v Ljubljani. Očetov rod izhaja iz Prosečke vasi, a je kot 
mlad čevljar iskal sezonsko delo. Živeli smo v Mengšu. 
Imel sem starejšega brata, a je usoda hotela, da se je 
utopil v reki Pšati. Prav ta tragični dogodek je bil vzrok za 
moje življenje, saj sta starša večkrat rekla, da sta hotela 
imeti le enega otroka. 

Oče je delal v bližnji tovarni, mama je gospodinjila. Po 
nekaj letih smo se vrnili v Prosečko vas.

Kakšni so vaši spomini na šolanje?
Osnovno šolo sem obiskoval v Mačkovcih. Seveda smo 
ušpičili marsikatero neumnost. Posebej pa mi ostaja v 
spominu pisk »Goričke mariške«, stare železniške loko-
motive. Staremu očetu sem obljubil, da bom strojevodja 

NAŠI KRAJI / NAŠI OBČANI

Krajani Mačkovec so na predvečer praznika dela izrazili zadovoljstvo in 
ob veselem druženju  dočakali prvomajsko jutro.

Na ustanovnem občnem zboru PGD se je zbralo več kot 50 krajanov.
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in da bom zgradil železnico od doma v Mačkovce, da 
ne bo hodil tja peš.
Še ena zadeva me je zelo mikala – motokros steza v 
Mačkovcih. Brnenje motorjev mi ni dalo miru. Hotel 
sem biti zraven. Če bi se odločil za poklic strojevod-
je, bi moral delati tudi ob nedeljah in praznikih, ko so 
bila običajno motokrosistična tekmovanja. Zato sem 
se odločil za poklicno strojno šolo. Postal sem strojni 
ključavničar, kar je bil pogoj za žerjavista. Seveda je bilo 
potrebno opraviti specializacijo.

Opišite vašo poklicno pot.
Dvanajst let sem opravljal poklic žerjavista v Gradbenem 
podjetju Kograd Dravograd in SGP Pomurje. Po stečaju 
slednjega sem šel v tujino. Od leta 1991 do upokojitve leta 
2014 sem opravljal isti poklic pri več delodajalcih v Avstriji.

Kako uspešni ste bili v poklicu?
Delo žerjavista zahteva dober vid in fino motoriko 
okončin. Očitno jih imam, saj sem leta 2005 postal na 
tekmovanju v Nemčiji evropski prvak v vožnji z žerja-
vom. Še na petih tekmovanjih sem se uvrstil v finale, 
torej med 6 najboljših.
Ker je bilo pozneje za organizacijo takih tekmovanj manj 
zanimanja, sem leta 2013 prevzel organizacijo svetov-
nega prvenstva za ženske. Na domačiji v Prosečki vasi 
sem postavil žerjav. Zmagala je Erika Eiffel iz ZDA. Za-
nimivo je, da je bila Erika vsestranska športnica, saj je 
bila večkratna olimpijska prvakinja v lokostrelstvu, pa 
tudi vojaška pilotka.

Naslednje veliko tekmovanje sem organiziral leta 2014, 
po odpovedi evropskega prvenstva v Nemčiji. Udeležba 
je bila sicer nekoliko okrnjena, a je bilo moje veselje 
kljub temu veliko, saj je med 12-timi finalisti zmagal 
domačin Marjan Lang iz Puževcev.

Že prej ste omenili, da so vas zasvojili hlapi motorjev. 
Kako je prišlo do tega?
Brnenje motorjev s steze pod gradom v Mačkovcih me 
je spremljalo ob vseh koncih tedna, saj je moj dom od-
daljen dober kilometer zračne linije.
Da bi uresničil želje, sem se včlanil v Avto moto društvo 
Štefan Kovač Murska Sobota. Delal sem kot urejevalec 
prog, pomagal na tekmovanjih. 25 let sem aktivno tek-
moval, večinoma za prej omenjeno društvo.
Udeležil sem se okrog 400 dirk, predvsem v državnem 
prvenstvu in v pokalu Alpe-Adria, kjer smo tekmovali 
skupaj z Avstrijci, Italijani in Čehi ter Slovaki. Tekmoval 
sem v kategorijah 125, 250 in 500 cm³. Predvsem tek-
movanja v prvi ligi državnega prvenstva so bila zahtevna. 
Najboljši sem bil leta 1988, ko sem se uvrstil v kategoriji 
250 cm³ na osmo mesto. 
V spominu so mi ostala tekmovališča v Čačku, Bački 
Palanki, tekmoval pa sem tudi v Švici, na Madžarskem, 
najdaljša pa je bila pot na dirkališče v Ukrajini.
Udeležil sem se tudi več dirk na evropski in svetovni rav-
ni. Vozil sem solo in v paru motocikel z bočno prikolico. 
Prav s prikolico sem z Brankom Gjergjekom v letu 1993 
v finalu svetovnega prvenstva dosegel še danes najbolj-
šo slovensko uvrstitev v tej disciplini – to je 18. mesto.
Po končanju motokrosistične kariere sem se preusmeril 
na vožnjo trial, to je vožnja kolesa brez sedeža. Leta 
2005 sem se udeležil tudi evropskega prvenstva. Prav 
všečen sem si bil z mojimi leti, ko sem se primerjal s pol 
mlajšimi sotekmovalci.

Ljubezen do lokomotiv pa je ostala?
Naenkrat sem imel po upokojitvi leta 2014 ogromno 
časa. Namesto stare lokomotive drvijo mimo po žele-
znici sodobni vlaki na električni pogon. Klic po opravlja-
nju poklica strojevodja pa je ostal še zmeraj živ.
Odločil sem se za gradnjo lastne železnice. Sebe in 
življenjsko sopotnico sem prepričeval, da si z gradnjo 
želim olajšati transport drv iz drvarnice do kurišča. Se-
veda se hecam.
Gradnja je trajala tri leta. Dolžina proge je skupno 200 
m, od tega osnovni tir 150 m. Proga je speljana tudi po 
viaduktu, dolgem 60 m, in čez kovinski most, dolg 12 
m. Poleg osnovnega sem zgradil še izogibalni tir in dva 
stranska odcepa, povezana s tirnim križiščem in samo-
dejnimi kretnicami, ki predstavljajo inovativno rešitev.

NAŠI OBČANI
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Po progi se je mogoče peljati – lokomotiva ima trenutno 
pripete tri vagone, dodal pa bom še kakšnega. Dolžina 
lokomotive je 2,65 m, tehta 255 kg. Doseže hitrost do 
20 km/h, a obiskovalce običajno vozim s pol manjšo 
hitrostjo. Potrebno je še povedati, da je tirna širina 127 
mm, kar je najmanjša širina vlaka na svetu, ki še omogoča 
varno vožnjo ljudi. 

Kaj naj dodam še sam?
Jurij Kozar je leta 2017 za ustvarjalnost, inovativnost 
in prepoznavnost občine Puconci v Sloveniji in v svetu 
prejel PRIZNANJE OBČINE.
Obiščite ga v Prosečki vasi, na začetku vasi iz smeri 
Mačkovcev. Že od daleč vas bo pozdravil visok žerjav, 
potem pa Jurij sam in njegova, najmanjša na svetu, de-
lujoča mini železnica.  Pogovarjal se je Jožef Rituper

Zaključena dobrodelna ZKTD Občine Puconci

Zbiralna akcija stekla v KS Mačkovci

Zadnji četrtek v mesecu novembru preteklega leta je v 
organizaciji Zveze kulturnih in turističnih društev obči-
ne Puconci potekala dobrodelna prireditev z naslovom 
»Pesem za svetli trenutek«. Zbrana sredstva, vezana na 
prireditev, so se namenila za popravilo ostrešja stanovanj-
ske hiše našega občana Ernesta Roudija iz Pečarovcev. 
Obnovitvena dela so predvidevala popravilo in zamenjavo 
dotrajanega lesenega dela ostrešja ter zamenjavo poško-
dovane strešne kritine. Pričetek del je bil predviden v za-
četku decembra, vendar vremenske razmere tega niso 
omogočile. Z deli smo pričeli komaj v začetku meseca 
marca letos. Zamenjani so bili poškodovani leseni deli 
ostrešja in strešna kritina. Prav tako so bile nameščene 
nove strešne pločevinaste obrobe. Z zaključkom del smo 
vsaj delno vrnili nasmeh na obraz našemu Ediju. 

Uroš Kamenšek

V zadnjih tednih stalno poslušamo 
medije, ki se vsakodnevno ukvarjajo 
s problemom onesnaževanja okolja 
z različnimi oblikami in vrstami pla-
stične embalaže. Problem je postal 
globalen – zaradi količin, ki presegajo 
vsakršno razumno mejo in ki dosega-
jo skoraj sleherni kotiček Zemlje. Ob 
tem tudi drugih vrst odpadne em-
balaže ne zmanjšujemo, pa čeprav 

obstajajo različni koncepti, ki problem 
rešujejo.                                                                             
Veliko bi že postorili, če bi uporabljali 
vračljivo embalažo, koristno je tudi 
zbiranje, ločevanje ter reciklaža. Prav 
to so bili razlogi, da smo se v Svetu 
Krajevne skupnosti Mačkovci odločili 
lansko leto za dodatno zbiranje ste-
kla. Čez poletje smo v vsako od osmih 
vasi postavili za en vikend zabojnik 

za steklo (postopek je seveda izvedel 
CERO Puconci). Rezultati so bili daleč 
nad pričakovanji. Kljub temu da ima-
mo v vsaki vasi vsaj en eko-otok in 
zabojnik za steklo, smo v treh dneh (v 
vsaki vasi) zbrali velike količine.                                                              
Letos smo akcijo ponovili. Količine so 
sicer za polovico manjše, a kljub temu 
pomenijo velik prispevek k zmanjše-
vanju onesnaževanja okolja.

NAŠI OBČANI / DOBRODELNOST / OKOLJE
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KRAJ Količina v kg 
(2017)

Količina v kg 
(2018)

Dankovci 620 440

Kuštanovci 920 280

Mačkovci 400 400

Moščanci 1.040 300

Otovci 720 300

Pečarovci 1.660 520

Prosečka vas 660 460

Poznanovci 420 600

Skupaj 6.440 3.300

Akcijo bomo nadaljevali tudi v naslednjih letih, saj steklo, 
odvrženo v naravi, razpada tisoče let.                                                                                                

Jožef Rituper

Otroci vrtca Puconci v PIŠK
»Knjiga je najboljša družba.«
Lord Chesterfield

Pokrajinska in študijska knjižnica Mu-
rska Sobota je letos že osmo leto or-
ganizirala Bralno značko za odrasle. 
Projekt traja od oktobra do maja. 
Vsako leto pa se projekt zaključi s 
kulturno prireditvijo. Ker tudi sama 
že od začetka projekta sodelujem v 
njem, me je knjižničarka ga. Milojka 
vprašala, ali bi morda lahko pripravila 
program za letošnjo zaključno prire-
ditev jaz z otroki iz našega vrtca. To 
je bil zame poseben izziv, katerega 
sem začela načrtovati že pred za-
četkom letošnjega vrtčevskega leta. 

Dobila sem skupino otrok 4-letnikov, 
skupino, s katero sem bila že lansko 
leto. Ena izmed naših prednostnih 
nalog je tudi Porajajoča se pisme-
nost. Celo vrtčevsko leto v vse naše 
dejavnosti na vseh področjih vklju-
čujemo, pri katerih se otroci priprav-
ljajo na branje in pisanje. 
Da smo letošnje vrtčevsko leto 
zaključili z nastopom v Pokrajinski in 
študijski knjižnici Murska Sobota sem 
otroke in njihove starše seznanila že 
na začetku leta. Ker smo se med le-
tom naučili kar nekaj pesmic in ple-
sov, nam v mesecu maju ni bilo tež-
ko sestaviti programa za nastop. Tudi 

otroci so pokazali zelo velik interes 
za nastop. Seveda pa so nam precej 
pomagali tudi njihovi starši.
31. 5. 2018 se je naša skupina predsta-
vila s svojim kulturnim programom 
uspešnim bralcem Bralne značke za 
odrasle. Prisotni so bili tudi starši in 
stari starši naših otrok, ponosni na 
svojega otroka, ki se je skupaj s pri-
jatelji iz svoje skupine predstavil širši 
javnosti. To je bil tudi naš prvi javni 
nastop, ki je bil zelo uspešen. Dobili 
smo precej pohval, zahval, čestitk za 
kvalitetno izvedeni nastop. Zahvalila 
se nam je tudi direktorica knjižnice 
ga. Klaudija Šek Škafar z darili za otro-

OKOLJE / ŠOLSTVO
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ke in šopki za nas vzgojiteljice. Dobili 
smo nahrbtnik s slikanicami, mapice 
za risbice, revije in čokoladice.
S sabo na nastop smo povabili še 
vzgojiteljico Sonjo iz našega vrtca, 
saj smo predstavili pesmice, ki jih je 
ona napisala za nas. Ena izmed njih 
je naša eko himna Eko škrat. Otro-

ci so jo med nastopom prosili, da 
nam pove, kako nastajajo pesmice, 
ki se jih potem mi učimo in kako je 
nastala njena slikanica s pesmicami 
Na vse strani neba. Za to prireditev 
nam je napisala pesmico Najlepše 
besede. Pri izvedbi nastopa pa nam 
je pomagala še vzgojiteljica Melisa. 

Naši otroci pa so udeležence prire-
ditve in knjižničarje razveselili s knji-
žnimi kazali, ki smo jih sami izdela-
li. Na naših sprehodih smo nabrali 
travniške rože, jih posušili in z njimi 
polepšali knjižna kazala. 

Renata Novak, vzgojiteljica 

Priprava na branje in pisanje v vrtcu -  
Porajajoča se pismenost
V vrtcih pri OŠ Puconci imamo že 6 let Porajajočo se 
pismenost kot eno izmed prednostnih nalog vrtca. Vsako 
leto naredimo na začetku vrtčevskega leta akcijski načrt 
izboljšav. Načrt izboljšav je dokument, ki se na osnovi 
spremljanja in evalvacije dopolnjuje, nadgrajuje, spremi-
nja in dopolnjuje z dodatnimi merili in/ali dejavnostmi, in 
sicer tekom šolskega leta. Načrt izboljšav oblikujemo za 
tekoče šolsko leto in ga ob koncu leta evalviramo v sa-
moevalvacijskem poročilu. V njem opredelimo, s katerim 
področjem bomo to leto povezovali pripravo otrok na 
branje in pisanje.
V letošnjem vrtčevskem letu so to bile vrednote.

KAJ JE TO PORAJAJOČA SE PISMENOST?
V slovarju slovenskega knjižnega jezika je pismenost de-
finirana kot znanje branja in pisanja. 
Področja pri Porajajoči se pismenosti so govor, posluša-
nje, branje, pisanje.
POSLUŠANJE: odraslega, samega sebe, drugih otrok, raz-
lične zvrsti, posluša z razumevanjem;
GOVORJENJE: zna ubesediti svoje misli in mnenje, smi-
selno govorjenje (metajezikovne zmožnosti: otrok raz-
mišlja, ugotavlja, predvideva, otrok postavlja vprašanja, 
otrok samostojno pripoveduje – pripovedovanje pravljice 
v vrtcu);
BRANJE: razume prebrano, ob slikah, ilustracijah bere, 
branje piktogramov (prometni znaki s slikovnim sporo-
čilom, oznake v javnih prostorih, znake na napravah in 
strojih: vklop, izklop, glasnost, start);
PISANJE: prepisuje, piše svoje ime, piše kar tako (otrok 
čečka in pravi, da piše), povezuje glas –črka, riše pikto-
grame. 
Velik pomen družinskega okolja pri vzgoji bralcev (Marija 
Grginič): branje otroku je najboljša osnova za pismenost, 
pogovor ob knjigah, napisi v okolju, glasno branje v dru-
žinah bi naj potekalo od rojstva do 8. leta, ko otrok že 
samostojno bere (ti malčki prej spregovorijo prvo bese-

do, imajo obsežnejši besednjak, oblikujejo bolj zapletene 
izjave, se naučijo prej brati).
V vrtcu zagotavljamo vsem otrokom spodbudne predbral-
ne in predpisalne dejavnosti v skladu z njihovimi razvoj-
nimi značilnostmi ob upoštevanju individualnih potreb, 
interesov in okolja, iz katerega izhajajo. Poudarek je na 
igrivem spoznavanju jezika, razvoju govora in interesa za 
branje ter razvoju pozitivnega odnosa do branja.
Otroke navajamo na uporabo knjižnega in neknjižnega 
gradiva ter različnih medijev. Otrok pa mora biti tudi ak-
tivni udeleženec v komunikacijskem procesu. Zato mu 
odrasli dajemo možnost, da sam začne pripoved, pogo-
vor, postavlja vprašanja. 
Skozi gibalne igre in načrtovane gibalne dejavnosti otrok 
pridobiva na spoznavnem, čustvenem, socialnem po-
dročju ter seveda na področju grobe in fine motorike. 
Gibanje in zgodnje opismenjevanje se lepo dopolnjujeta 
tako na področjih orientacije, aktivnosti za spodbujanje 
finomotoričnih spretnosti za pisanje, iger za spoznavanje 
črk in besed, iger za spodbujanje zaznave lastnega telesa/
groba motorika.
Zelo pomembno je, da otroci osvojijo smer pisanja, ri-
sanja, lepljenja od leve proti desni in od zgoraj navzdol. 
Telesno in splošno orientiranost pridobivajo in razvijajo na 
več ravneh, in sicer z orientacijo na telesu, v prostoru in 
na papirju. Orientacijo na svojem telesu pridobivajo med 
igro in z vajami sproščanja. Gibalne in rajalne igre razvijajo 
orientacijo v prostor hkrati pa tudi poimenovalno in upo-
vedovalno zmožnost (nad, po, za, v, pred, levo, desno, idr.) 
Vzgojiteljica in pomočnica vzgojiteljice v vseh starostnih 
skupinah uporabljata knjižni in knjižno govorjeni jezik. 
V prvem starostnem obdobju prevladuje med otroki ne-
verbalna komunikacija, s katero izražajo svoje želje, poču-
tje. Vzgojiteljice pa to neverbalno komunikacijo ubesedijo 
– v knjižnem jeziku.
Otroci stari 3–6 let skušajo govoriti v knjižno govorjenem 
jeziku, predvsem pri vodenih dejavnostih. Če otrok pove v 

ŠOLSTVO
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narečju, vzgojiteljica to isto pove v knjižnem jeziku.
Da imajo otroci bogat besedni zaklad je povezano z dru-
žinskim branjem in ukvarjanjem staršev z otroki.
Ker vzgojiteljice postavljajo otrokom odprta vprašanja, 
otroci uporabljajo že tudi daljše povedi, kjer komentira-
jo, razlagajo, kritično razmišljajo. Prisluhnejo vsem otro-
kom in tudi otroke navajajo, da poslušajo drug drugega. 
Na vprašanja otrok ne odgovarjamo samo vzgojiteljice, 
ampak tudi otrok otroku, če pozna odgovor. Predvsem 
po končanih dejavnostih, ko delamo skupno refleksijo, 
se otroci vključujejo v pogovor, razmišljajo, tudi kritično, 
aktivno sodelujejo tudi tisti otroci, ki so običajno tiho. Ot-
roke spodbujamo k miselnim aktivnostim z dejavnostmi 
primernimi njihovi starosti: primerjanje, razvrščanje, pre-
izkušanje, sklepanje, analiziranje, raziskovanje, opisovanje.

BRANJE PRAVLJIC IN DRUGIH LITERARNIH DEL
Ob poslušanju in pripovedovanju pravljic ter drugih literar-
nih del otroci razvijajo zmožnost domišljijske rabe jezika; 
spoznavajo moralno-etične dimenzije; s književno osebo 
se identificirajo ter doživljajo književno dogajanje. Razvijajo 
sposobnost miselnega in čustvenega sodelovanja v lite-
rarnem svetu. Poslušajo različne literarne zvrsti in spozna-
vajo razlike in podobnosti med njimi. Spoznavajo besedo, 
knjigo kot vir informacij. Otrokom poskušamo ob knjigi 
omogočiti doživljanje ugodja, veselja, zabave, povezovanje 
estetskega in fizičnega ugodja ter da pridobivajo pozitivni 
odnos do literature. Otroci razvijajo sposobnost domišljij-
skega sooblikovanja in doživljanja literarnega sveta. 

KAKO OTROKU PREDSTAVITI VREDNOTE?
Zdenka Zalokar Divjak v svoji knjigi Brez pravljice ni otro-
štva (2002) pravi, da je najpomembnejše pri vzgoji otroka 
pomagati mu najti smisel življenja, pomagati izoblikovati 
njegov odnos do soljudi in njegovo vrednotenje sveta. 
Pravi, da pot k odraslosti ni lahka. Otrok počasi spoznava 
in razume sebe in druge, ob tem pa spoznava tudi smi-
selnost življenja in sožitja z drugimi. 

Če bomo ugotavljali, o čem govori pravljica, bomo začeli 
naštevati vrednote in čustvena stanja, ki jih doživljamo: 
ljubezen, poštenje, dobrota, resnica, veselje, žalost, 
dobrohotnost, zavist …
Otroku ne moremo razlagati o posameznih vrednotah, ker 
nas ne bo razumel. To mu posredujemo na njemu razuml-
jiv način. Z našim odnosom in prek vsebin, ki so otroku 
blizu. Otroci zelo dobro razumejo sporočilno vrednost 
pravljice, saj so v svojem notranjem doživljanju celostno 
naravnani na sprejemanje vtisov. Sporočilo pa vsak otrok 
drugače sprejema, saj je vsak drugačna osebnost. Otroci v 
pravljici iščejo tolažbo, se identificirajo z junaki, se spros-
tijo, potolažijo, naredijo tisto, kar v tistem trenutku najbolj 
potrebujejo. Pomen pravljic je v tem, da mu pomagajo 
videti v zunanjem svetu bistveno – kaj je dobro in kaj zlo. 
Pravljice nosijo v sebi pomembna sporočila o življenju. 

ZAKAJ SIMBOLNA IGRA?
Simbolna igra je dejavnost, kjer otroci razvijajo komu-
nikacijske zmožnosti, mišljenje, ustvarjalnost, spretnost 
reševanja problemov in ne razmišljajo o tem, da je to za 
njih učenje.
Pri Porajajoči se pismenosti ima igra v predšolskem ob-
dobju osrednjo vlogo. Skozi simbolno igro otroci razvijajo 
vedenje o pismenosti, odkrivajo njen pomen, njeno rabo 
pa povezujejo z vsakodnevnimi dogodki v realnih okoliš-
činah (pretvarjanje, da uporabljajo nakupovalni seznam 
v trgovini, uporaba denarja v trgovini, pisanje recepta pri 
zdravniku …).
Otrokov svet je pravljičen: z igračami se pogovarja, jih 
ljubkuje, se jim potoži, jim zaupa. Tako doživlja tudi okolje, 
v katerem živi. V njegovi igri je vse resnično. Otroci v sim-
bolni igri praviloma uporabljajo metajezik spontano, na 
primer za načrtovanje igre, privzemanje različnih sočasnih 
ali zaporednih vlog, za opisovanje in razlago nečesa (t. i. 
domišljijska sfera), česar ne vidijo.
Učenje predšolskega otroka temelji na igri.

Renata Novak, koord. projekta Porajajoča se pismenost
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Otroci iz Vrtcev pri OŠ Puconci na Kozjaku
V mesecu maju smo, že drugo leto 
zapovrstjo, z otroki obiskali CŠOD 
Škorpijon, ki je namenjen vsem, ki že-
lijo spoznavati pester hribovski svet. 
Še posebej je prijazen do otrok, saj 
ga obdajajo kmetije, gozdovi, travniki, 
potoki in ima lep razgled na obmejno 
gričevje avstrijske štajerske in dvati-
sočake v Koralpah. Ob domu imajo 
urejeno jahališče, prostor za taborni 
ogenj in športno igrišče. 
Vrtca v naravi se je udeležilo 55 otrok 
iz naših štirih enot (Brezovci, Puconci, 
Mačkovci, Bodonci) in 8 spremljeval-
nih vzgojiteljev. 
Program našega vrtca v naravi je bil 
namenjen raziskovanju, bogatemu 
doživljanju narave in njenih lepot, pri-
dobivanju izkušenj s samostojnostjo in 
druženjem z vrstniki v novem okolju. 
Prvi dan vrtca v naravi nas je pot vo-
dila do Stare Gore, kjer smo obiskali 
kolarsko delavnico. Prijazni kolar Edo 
nam je razkazal svojo delavnico in 
nas seznanil s svojo obrtjo. Obisk pri 
kolarju nas je vse navdušil. Pot smo 
nadaljevali na Veliki Boč, kjer so nas 
gostoljubno sprejeli. Po kosilu smo 
se odpravili na daljši sprehod do Av-
strije. Po gozdni poti so nas spremljali 
učitelji CŠOD Škorpijon. Med potjo so 
nas seznanjali z vsemi zanimivostmi in 
posebnostmi gozdne poti. Po večerji 
je sledila zabava ob tabornem ognju. 
Kot se spodobi za taborni ogenj smo 
zapeli ob spremljavi kitare.

Drugi dan vrtca v naravi se je pričel z 
obiskom na kmetiji, kjer so nas raz-
veselile različne vrste živali, ki jih po-
seduje njihov ranč Škorpijon. Otroci 
so imeli možnost hranjenja teh živali. 
Priprava konj na ježo je bila najprej 
nega konj in nato jahanje. Otroci so 
bili nad jezdenjem konj zelo navdu-
šeni. Popoldanske aktivnosti so se 
nadaljevale z raziskovanjem potoka. 
Otroci so imeli možnost spoznavanja 
živali, ki živijo v potoku. Našli smo kar 
nekaj živali: pijavko, paglavca moče-
rada, ličinke enodnevnic … Popoldan-
sko dejavnost smo zaključili s kmečko 
olimpijado. Učitelji so pripravili več 
vrst tekmovalnih in zabavnih iger za 
otroke. Otroci so se preizkusili v raz-
ličnih spretnostih in tako zaključili 
pester dan.
Zadnji dan bivanja nad dolino Drave 
na Kozjaku smo z otroki dopoldne 
preživeli v gozdu. Posvetili smo se 
pravilni postavitvi bivakov v primeru 
dežja ter ustvarjanju v naravi. V gozdu 
so otroci škratom iz naravnega mate-
riala ustvarjali hiške. Otroci so se sami 
lotili naloge, ki jim je bila dodeljena, 
zato njihova kreativnost ni imela meja. 
Nastala so čudovita dela.
Vreme nam je bilo naklonjeno, tako 
da smo z otroki doživeli veliko lepe-
ga, uživali smo v lepotah narave in v 
sproščenem načinu bivanja. Otroci 
so imeli ugodne možnosti za nave-
zovanje stikov z vrstniki iz drugih enot 

vrtcev, za skupno druženje in sodelo-
vanje. Poleg socialnih veščin so bili ot-
roci deležni seveda tudi veliko telesnih 
aktivnosti (pohodi, lokostrelstvo, igre 
z različnimi rekviziti (podkve, lesene 
veje – kmečka olimpijada)) oziroma 
so bili bolj fizično aktivni kot običajno. 
Za marsikaterega otroka je bila to 
preizkušnja samostojnosti in sposob-
nosti prilagajanja, ki ima pomembno 
socializacijsko vlogo. Seveda pa imajo 
pomembno vlogo tudi vzgojitelji, ka-
terih prvotna naloga je, da se otroci 
počutijo varne in sprejete. Tako smo 
otrokom nudili vso pozornost in to-
plino, ko so jo potrebovali. 
Veliko časa smo preživeli v naravi, kjer 
smo prehodili veliko strmin. Z vmesni-
mi postanki smo si nabirali novih moči 
za dosego cilja.
Poslovili smo se od prijaznih učiteljev 
in kuharic, ki so lepo skrbeli za nas, z 
željo, da se še kdaj vrnemo.

Ksenija Donko, vzgojiteljica 
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Šport in špas v vrtcu Brezovci
V soboto, 19. maja 2018, smo v lepem sončnem do-
poldnevu izvedli prireditev srečanje treh generacij, pod 
pokroviteljstvom Media športa in pod geslom DAN DRU-
ŽENJA IN GIBANJA TREH GENERACIJ s poudarkom na 
jutranjem razgibavanju. 
Na samem vhodu v vrtec je potekala registracija udele-
žencev. Prireditve se je udeležilo 38 družin.
Po registraciji udeležencev in nagovoru g. župana Lud-
vika Novaka in g. ravnatelja Štefana Harkaia, smo izvedli 
jutranje razgibavanje-ogrevanje pod vodstvom ga. Na-
taše Kuhar. Odpravili smo se na pohod v gozd, še prej 
smo izpulili sadiko breze, ki smo jo na gozdni jasi posadili 
– pogozdovali. Po vrnitvi v vrtec smo si ogledali stojnice 
z izdelki. Predstavili so se nam lokalni predstavniki:
•	 g. Štefan Zelko – lončar,
•	 g. Damjan Pentek – izdelki iz lesa,
•	 g. Karel Car – čebelar, 
•	 g. Anita Andreč – merjenje kisika v krvi in pulza,
•	 in društva:
•	 ŠKTD Brezovci, ga. Alenka Balažic s svojimi unikatnimi 

izdelki (pomladnimi aranžmaji, nakitom, pleteninami);

•	 PGD Brezovci – gašenje z brentačo,
•	 Društvo upokojencev Brezovci – balinanje, kegljanje 

s kroglo na vrvici;
•	 Balonarski klub Bertta – g. Bertalanič s prikazom 

vzleta balona,
•	 Lovska družina Brezovci – pogozdovanje v gozdu 

ob lovskem domu.
Razglasili smo najštevilčnejšo družino – družina Gom-
boši-Berke, najstarejšega udeleženca –g. Franca Roga-
ča in najmlajšo udeleženko na prireditvi, ki je bila Lena 
Vučak. Vsem smo podelili priznanja. S pisno zahvalo 
smo se zahvalili tudi vsem udeležencem na prireditvi.
Okrepčali smo se s pripravljenimi domačimi namazi (če-
mažev, mesno zelenjavni, bučni in tunin), zeliščno vodo 
in vodo, ki so jo prispevali sponzorji. Zahvala tudi njim 
– Davidov hram Puconci in Radenska Radenci za vodo 
ter Mlinopek Murska Sobota za različne vrste kruha.
V sklopu prireditve je potekala tudi akcija zbiranja sta-
rega papirja za Fundacijo pisma srca.

Alenka Vratarič, vzgojiteljica

10. kulturni dan  
slovenskih vrtcev
Vzgojitelji vrtca pri OŠ Puconci smo se v Lendavi 
udeležili kulturnega dneva slovenskih vrtcev. Takšni 
dogodki so najprimernejši za to, da si ob lepi pesmi, 
izrečeni besedi, plesu, likovnih izdelkih in druženju 
napolnimo moči za dobro razpoloženje in delo z naj-
mlajšimi.
V soboto, 12. maja 2018, se nas je v Lendavi zbralo 
okoli 800 z vseh koncev Slovenije. Mnogi zaposle-
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ni iz slovenskih vrtcev so nam pričarali pestro paleto 
izvirnih in navdušujočih točk, ki so nas obogatile in 
ustvarile prelep spomin na druženje ob ustvarjalnosti 
zaposlenih. 
Predstavili smo se z našo eko himno EKO ŠKRAT, ob 
spremljavi harmonike in lončenega basa (pevski zbor 
vrtca pri OŠ Puconci). Avtorica knjige Na vse strani 
neba, Sonja Čarni Bertalanič, in ilustratorka, Monika 
Vidmar, pa sta razstavili utrinke iz knjige v galeriji.

Valentina Murgelj, 
vzgojiteljica 

Dan Zemlje na OŠ Puconci
22. april, svetovni dan Zemlje je dan, 
ko se lahko še posebej poklonimo 
Zemlji, našemu zelenemu planetu 
in se ob tej priložnosti spomnimo, 
da je ohranitev našega planeta naša 
skupna skrb. 
In tako smo se na lep sončen po-
poldan, 19. aprila 2018, tudi na OŠ 
Puconci odločili, da se bomo na ta 
dan poveselili na šolskem vrtu in v 
okolici naše učilnice na prostem, 
kjer smo vse prisotne prijazno poz-
vali, da bi vsak dan ravnali odgovor-
no in na ta način izkazovali, da se 
zavedamo ranljivosti in enkratnosti 
planeta, na katerem živimo. Vsi ljudje 
se moramo združiti in sprejeti od-
ločitev za novo, pravo skupno pot. 
In samo ozaveščena skrb za naše 
okolje je prava pot. Je pot, na kateri 
živimo vrednote, s katerimi krepimo 

naš odnos do zdravega in čistega, 
predvsem pa varnega okolja. Z aktiv-
nostmi, ki smo jih pripravili ob našem 
srečanju, smo tako otroke kot starše 
in vse prisotne želeli spodbuditi, da 
bi se vsi skupaj po naših najboljših 
močeh vsak dan znova trudili za oh-
ranitev našega planeta za nas in za 
vse poznejše rodove. 
In kaj lahko dnevno naredi vsak po-
sameznik zase, zate in za ves planet? 
Naj navedem le nekaj idej:
•	 ugaša luči in računalnike,
•	 zapira pipe med pranjem rok, zob, 

med tuširanjem,
•	 se na pot odpravi peš ali s kole-

som,
•	 se v trgovino odpravi s košaro, 

cekrom ali platneno nakupovalno 
vrečko,

•	 ločuje odpadke,

•	 skrbno in varčno ravna z vodo v 
času suše,

•	 nikoli ne zavrže odpadkov v nara-
vo.

Na delavnicah, ki so prepletale  
ustvarjalnost, glasbo, gibanje na sve-
žem zraku, kulinariko, delo na vrtu in 
medovitem vrtu ter visokih gredah, pa 
tudi učenje za življenje, smo vsi ude-
leženi neizmerno uživali, kar je bilo 
razvidno iz nasmejanih, zadovoljnih 
obrazov ob zaključku srečanja.
V imenu naših učencev in vseh za-
poslenih bi se vam rada iskreno zah-
valila za vašo podporo in skrb, da bi 
ohranili naše lokalno okolje prijetno 
in prijazno, pa tudi svet zdrav in čist 
za vse poznejše rodove. HVALA!

Nina Cigüt,  

vodja Zdrave šole
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Pohod po Beznovcih
OŠ Puconci je v sodelovanju z lokalno skupnostjo v 
okviru projekta Mreža zdravih šol v soboto, 5. maja 
2018, organizirala pohod za učence, njihove starše ozi-
roma stare starše in učitelje. Zbrali smo se ob 9. uri pri 
vaško-gasilskem domu v Beznovcih in se židane volje 
odpravili na pohod po vasi. 
Čeprav nam vreme ni bilo ravno naklonjeno, nam je 
pot nudila veliko lepih razgledov, priložnosti za prijeten 
klepet in veliko smeha ter dobre volje. Pohodniki so 
bili zadovoljni, saj je bil naš dober namen – gibanje na 
svežem zraku, prijetno druženje in spoznavanje našega 
šolskega okoliša – Beznovcev, izpolnjen.
Posebna zahvala gre gospe Tanji Marič, ki nam je z ve-
liko dobre volje in pozitivne energije pomagala pri or-
ganizaciji pohoda. 

Dovolite, da se na koncu zahvalim še našim najmlajšim 
in njihovim staršem oziroma starim staršem ter učite-
ljem OŠ Puconci, ki so si vzeli čas in izkazali podporo 
Zdravi šoli, obenem pa naredili tudi nekaj koristnega za 
svoje telesno in duševno zdravje. 
Hvala, pa ostanite zdravi, lepo se imejte in veliko se 
smejte. 

Nina Cigüt, vodja Zdrave šole

Mednarodni nogometni turnir
Kot vsako leto smo se tudi to leto, 17. 5. 2018, udeležili 
mednarodnega nogometnega turnirja. Mednarodnega 
nogometnega turnirja so se udeležile tri države: Slo-
venija, Madžarska in Avstrija. Vsako leto turnir poteka 
drugje (lansko leto v Sloveniji v Puconcih), to leto je 
turnir potekal na Madžarskem, v Nagykanizsi. Turnirja 
smo se udeležile tri selekcije: dečki U15 (dosegli prvo 
mesto), dečki U13 (dosegli tretje mesto) in deklice U15 
(dosegle tretje mesto). Vse tri selekcije smo se zjutraj 

zbrale pred šolo in nato smo se z avtobusom odpravili 
proti Nagykanizsi. Ob prihodu so nas pričakali ravnatelj 
osnovne šole Nagykanizse, ki nam je pokazal garderobe 
in nogometna igrišča, kjer smo igrali. Po odigranem no-
gometnem turnirju je sledila podelitev priznanj in nato 
težko pričakovano kosilo. Po kosilu smo se poslovili in 
odpravili domov.

Lara Bohar, 9. b 

OŠ Puconci

Srebrne sovice za mlade raziskovalke 
OŠ Puconci
V ponedeljek, 14. maja 2018, sta Gi-
mnazija Murska Sobota ter Srednja 
poklicna in tehniška šola gostili že 
52. Srečanje mladih raziskovalcev 

Slovenije, ki ga organizira Zveza or-
ganizacij za tehnično kulturo Slove-
nije – ZOTKS. Na srečanju učenci 
zagovarjajo svoje raziskovalne na-

loge, s katerimi imajo priložnost, da 
utrdijo zaupanje vase, v svoje delo 
in razmišljanje, ocenijo svoja pred-
videvanja in spoznanja ter razvijajo 

ŠOLSTVO



1. 8. 2018 OBČAN - GLASILO OBČINE PUCONCI

17

določene spretnosti pomembne za 
življenje in kritično razmišljanje. S 
predstavitvijo nalog se naučijo izra-
žati svoja mnenja ter dobijo prilož-
nost razpravljati s strokovnjaki.
Na državno srečanje so se uvrstile 
najboljše raziskovalne naloge učen-
cev iz 16. regijskih in mestnih sre-
čanj, kjer se je zbralo več kot 2.500 
mladih raziskovalcev iz osnovnih in 
srednjih šol, ki so predstavljali prib-
ližno 1.200 nalog. 
26. regijsko srečanje mladih razisko-
valcev Pomurja je poteklo v pone-

deljek, 26. marca 2018, v prostorih 
dijaškega doma Srednje šole za go-
stinstvo in turizem Radenci. Sreča-
nja so se udeležile učenke osmega 
razreda, in sicer Blažka Harkai, Ana 
Pelcar in Lučka Prem, ki so predstav-
ljale raziskovalno nalogo Z didaktič-
no igro do geografskega znanja. Za 
nalogo ter njen zagovor so prejele 
zlato regijsko priznanje ter se tako 
uvrstile med 235 osnovnošolskih in 
srednješolskih nalog, ki so bile pred-
stavljene na 52. Srečanju mladih raz-
iskovalcev Slovenije. 

S svojo raziskovalno nalogo so se 
Ana, Blažka in Lučka, na interdisci-
plinarnem področju, uvrstile med 
šest najboljših mladih raziskovalcev 
Slovenije ter tako na državnem sre-
čanju prejele srebrno priznanje.
Mladim raziskovalkam za izdelane 
didaktične igre in dosežen uspeh 
iskreno čestitamo ter želimo veliko 
nadaljnjega raziskovalnega ustvar-
janja. 

Mateja Žökš, 
mentorica 

Dve zlati priznanji turističnemu proizvodu 
»Z brejga v dou« 
13. marca je Turistična zveza Slovenije v sodelovanju z 
Zavodom RS za šolstvo ter ostalimi organizacijami, v 
Mercator centru v Mariboru, izvedla regijsko turistično 
tržnico državnega festivala Turizmu pomaga lastna gla-
va. Na njej so učenci pomurskih in mariborskih osnov-
nih šol na zanimiv, kreativen in zabaven način predstav-
ljali turistične raziskovalne naloge in proizvode na temo 
Kultura in turizem. 
Turistični podmladek naše osnovne šole je že od sep-
tembra intenzivno odkrival kulturno dediščino naše ob-
čine ter izdelal raziskovalno nalogo z naslovom Z brejga v 
dou. Turistično nalogo smo dopolnili s številnimi turistič-
nimi izdelki ter maketami. Razigranost in domišljija naših 
učencev je privabila številne mimoidoče, da so si ogledali 
domiselno stojnico, sodelovali v nagradnih igrah in seve-
da poskusili tudi odlično prekmursko gibanico. Stojnico 
sta popestrili Živa in Lara s harmoniko in plesom našega 
talentiranega turističnega podmladka. 

S predstavitvijo turističnega proizvoda na regijskem sreča-
nju smo prejeli zlato priznanje za sodelovanje na festivalu 
ter se tako uvrstili na 32. zaključno tržnico, ki je v Mariboru 
potekala 17. aprila. Na zaključno prireditev se je med več 
kot stotimi sodelujočimi osnovnimi šolami uvrstilo 29 šol, 
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ki so se na regijskih tekmovanjih odrezale najboljše. Ker 
so se predstavljale šole iz vseh slovenskih regij, je bilo za 
učence in mimoidoče obiskovanje inovativnih stojnic še 
posebej zanimivo in poučno doživetje. Tržnica je za učen-
ce bila tudi tekmovalnega značaja, saj so se potegovali 
za posebna zlata priznanja in zanimive nagrade, ki so jih 
prispevali sponzorji. Učenke naše šole so si z zabavnim 
in zanimivim nastopom na zaključnem srečanju pridobile 
naziv in zlato priznanje za najboljši nastop na turistični 
tržnici ter nagrado Turističnega društva Slovenska Bistrica.  
Za uspeh se zahvaljujemo vsem, ki so kakor koli pripo-
mogli k temu lepemu dosežku in uspešni predstavitvi 
naše šole.

Mateja Žökš, Monika Vidmar in  
Nina Vidonja, mentorice

Obisk učencev in učiteljev s  
partnerske šole v Lipnici
24. aprila je našo šolo obiskalo 23 
učencev in 2 spremljajoči učiteljici s 
partnerske šole Neue Mittelschule Le-
ibnitz 2 v Avstriji (Lipnica). Z omenjeno 
šolo Osnovna šola Puconci sodeluje 
v sklopu mednarodnega projekta. Vsi 
učenci se slovenščine učijo fakulta-
tivno, in čeprav gre za jezik, ki spada 
v slovansko jezikovno skupino, jim 
ta zaradi svoje drugačne skladenjske 
strukture in besedne zvočnosti ne 
dela težav, ampak jih postavlja pred 
nove izzive.
Ob prihodu smo jih najprej pogostili 
in jih seznanili z načrtovanim pro-
gramom v teku dneva. Učenci so se 
razdelili v dve skupini in izmenično 
obiskali delavnico robotike in slo-

venščine. Slednje sta izpeljala učitelj 
računalništva Gregor Nemec in uči-
teljica slovenščine in nemščine Larisa 
Weiss – Grein Konkolič.
Pri robotiki so učenci iz Avstrije ob 
pomoči naših šolarjev iz Lego kock 
sestavljali »pametne« avtomobilčke, 
jih preizkusili in z njimi tudi tekmovali. 
Ob svojem delu so združili kreativnost 
in natančnost ter navdušeno dokazali, 
da je učenje lahko še kako zabavno.
V delavnici učenja slovenščine so v 
uvodnih ritmih videospota Nike Zor-
jan – Fejst pomale najprej prisluhnili 
melodičnosti prekmurskega narečja in 
se zatem motivirano seznanili s tema-
mi, ki so se navezovale na vsakdanjo 
komunikacijo – pozdravi, predstavitev 

osebe, vsakodnevne situacije (trgovi-
na, lekarna, gostilna itd.), kulinarika. 
Po osvojenih temah in besedišču so 
s pomočjo sodelujočih učencev naše 
šole izpolnili učne liste in se tudi sami 
predstavili v slovenščini. Priznati mo-
ramo, da jim je šlo zelo dobro.
Po končanih delavnicah nas je čakalo 
zasluženo kosilo, ob 12.00 pa odhod v 
Terme 3000 v Moravske Toplice, kjer 
smo se prepustili vodnim užitkom.
Po druženju v učnih delavnicah smo 
stkali nova prijateljstva, ki jih bomo 
negovali še v prihodnje in si obenem 
bogatili besedišče tako nemškega ka-
kor tudi slovenskega jezika.

                    Lea Jelen Anđelić in  
Eva Puhan, 9. b
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Mednarodno srečanje otrok

Športni dan v parku doživetij v Križevcih

Učenci 4. in 5. razreda POŠ Bodonci so v mesecu de-
cembru 2017 sodelovali na mednarodnem likovnem 
natečaju v ustvarjanju Trideželnega parka Goričko-Ra-
ab-Őrség, zato so se v sredo, 23. maja 2018, udeležili 
mednarodnega srečanja otrok, ki je potekalo v parku 
pred gradom Grad. Učenci so se pomerili v zanimivih 

preprostih otroških igrah na prostem. Otroci so zelo uži-
vali v starih igrah, s katerimi se je večina tudi sploh prvič 
seznanila. Najbolj pa so se zabavali ob koncu druženja, 
ko so vlekli vrv. 

                                              Franc Kous

Dober glas seže v deveto vas, pravi pregovor. In poglej-
mo, če je to res. Če se peljemo iz Križevcev v Mačkov-
ce je prva vas Veržej, druga Dokležovje, tretja Bakovci, 
četrto mesto Murka Sobota, peta vas Nemčavci, šesta 
Vaneča, sedma Moščanci, osma Dankovci in deveta 
Mačkovci. In tako je prišel do nas glas, da so v Križevcih 
pri Ljutomeru uredili krožno rekreacijsko pot, ob kateri 
so na posameznih odsekih urejeni večnamenski pro-
gramski sklopi z opremo namenjeno rekreaciji, telesni 
vadbi, igri, počitku in izobraževanju. 
Zasnova parka, ki še ni v celoti dokončan, temelji na 
celostni obravnavi gozda kot prostora za mehke oblike 
rekreacije, igro, sproščanje in obenem izvajanje učnih 
vsebin za spoznavanje gozdnega ekosistema.
Učiteljice smo se odločile, da bomo zadnji športni dan 
izvedli prav v tem parku doživetij na krožni rekreacijski 
poti, kjer si otroci urijo motorične spretnosti, ravnotežje, 
spretnost plezanja in moč.
Po pogovoru z ravnateljem smo dobili zeleno luč za iz-
vedbo planiranega športnega dne. Podeželske šole smo 
vedno vezane na prevoze, ki pa niso poceni. Učiteljice 
in učenci bi se zahvalili prevozništvu BRZZI, g. Janezu 
Kuplenu, za ugodno ceno prevoza. V Križevcih smo 
preživeli čudovito aktivno dopoldne in takšni športni 
dan bi želeli še kdaj ponoviti.

Anemary Puhan – Anita, učiteljica
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Velikonočni pohod v Moščancih zanimiv  
za otroke
Pohodništvo je zadnjih nekaj let 
postalo zelo priljubljena aktivnost 
tudi na Goričkem. Velikonočni po-
hod je bil eden izmed 43-ih, ki so 
v izkaznici pohodnikov Goričkoga 
drüjštva za lepše vütro.
Na velikonočni ponedeljek nas je 
pozdravilo sončno jutro in obetalo 
se nam je lepo pohodniško dopol-
dne. Tradicionalnega pohoda, ki ga 
že vrsto let organizira KTD Moščan-
ci, se je udeležilo preko sto pohod-
nikov. Ker se je pohoda vsako leto 
udeležilo tudi nekaj otrok, tako šol-
skih kot predšolskih, smo se v dru-
štvu dogovorili, da bomo pohod po-

pestrili z dejavnostjo, ki bo pritegnila 
najmlajše pohodnike. Na celotni 
9-kilometrski poti je bilo pripravlje-
nih osem točk, ki so bile označene 
z veliko pisanico. V okolici pisanice 
so otroci morali poiskati skrito črko. 
Na koncu so iz črk morali sestaviti 
smiselno besedo in tako so si pri-
služili nagrado. Med potjo so tek-
movali, kdo bo prej opazil pisanico 
in našel črko. Nekje na polovici poti 
smo imeli postanek, kjer smo imeli 
priložnost degustirati brezglutenske 
pekovske izdelke iz pekarne Vitapek 
in se okrepčati z domačimi dobro-
tami. Naši najmlajši pohodniki pa 

so nestrpno čakali na nadaljevanje 
poti. Bili so tako motivirani z iska-
njem, da jih prehojena razdalja sploh 
ni motila. Ko smo prispeli na cilj so 
se nekaj časa trudili, da so iz črk se-
stavili geslo in si prislužili nagrado. 
Letos se je pohoda udeležilo osem 
otrok, šolskih in predšolskih skupaj. 
Tudi naslednje leto bo na pohodu 
za najmlajše pohodnike pripravljeno 
presenečenje.
Vsi zadovoljni in veseli smo se razšli 
v upanju, da se naslednje leto sreča-
mo v še večjem številu.

Anemary Puhan - Anita

Čebelarski krožek Osnovne šole Puconci
Čebela je glavna opraševalka kulturnih rastlin in človeku 
neposredno zagotavlja hrano s pridelavo medu, 
cvetnega prahu, voska, propolisa in matičnega mlečka.  
Na Osnovni šoli Puconci se zavedamo, kako pomembne 
so čebele za ljudi, zato že vrsto let izvajamo čebelarski 
krožek. Obiskujejo ga učenci in učenke (mladi čebelarji/
čebelarke), ki se s čebelarstvom srečajo prvič, kakor tudi 
učenci in učenke, ki so izkušnje s čebelarstvom pridobili 
že doma. Imamo svoj čebelnjak z desetimi družinami 
čebel, ki so nam letos pridelale že okrog 100 kg medu. 
Pridelan med šola uporabi za lastne potrebe. 
Med šolskim letom se mladi čebelarji spoznajo s če-
belnjakom, pripravijo satnice in ostale pripomočke za 
čebelnjak ter seveda pomagajo pri urejanju čebelnja-
ka in pri točenju medu. Svoje znanje čebelarstva pa 

preverijo na Državnem srečanju in tekmovanju mladih 
slovenskih čebelarjev. Letos je bilo že 41. po vrsti in je 
potekalo na OŠ Jurija Dalmatina Krško. Sodelovalo je 
550 tekmovalcev. Osnovno šolo Puconci so zastopali 
Kim Kolar, Megi Car, Jaka Zelko in Izak Suhadolnik. Vsi 
so osvojili srebrno priznanje. Za dosežen uspeh jim is-
kreno čestitamo.
Prav tako čebelarski krožek sodeluje tudi na sejmu Alter-
med, kjer predstavi pomen lokalno in zdravo pridelane 
hrane. 
Ker pa vseh opravil v čebelnjaku ne zmoremo opraviti 
sami, nam na pomoč priskoči priznani čebelar gospod 
Bedek iz ČD Puconci. Z g. Bedekom smo zelo poveza-
ni in z njim zelo dobro sodelujemo. Za vso pomoč in 
nasvete se mu iskreno zahvaljujemo.
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Zahvala tudi vsem ostalim članom Čebelarskega društva 
Puconci, s katerim čebelarski krožek sodeluje pri vsa-
koletni izvedbi tradicionalnega slovenskega zajtrka. Iz-
vedejo ga v vseh enotah vrtca in v šoli in tako učencem 
še bolj približajo pomen čebel in čebelarjenja.
Članek naj zaključim z mislijo Alberta Einsteina: “Ko bo 
izginila čebela, bo ogrožen človek, saj ko ni več čebel, ni 
več opraševanja, ni več rastlin, ni več živali, ni več ljudi ...” 
Zato je prav, da se pomena čebel učenci začnejo za-
vedati že v otroštvu. 

Janja Horvat,  
mentorica

20. Mednarodna mladinska likovna razstava 
NOVA ZAGORA 2018 - Bolgarija
Kako kakovostno preživeti čas in se ob tem sprotiti in 
hkrati razvijati svoj interes vedo povedati učenci, ki se 
udeležujejo predmeta in krožka likovne umetnosti. Učen-
ci z ustvarjanjem izražajo in spoznavajo sebe v odnosu do 
okolja ter pri tem osebnostno rastejo. Z likovnimi deli, ki 
nastanejo, sodelujemo na različnih likovnih natečajih. Le-
tošnji natečaj v Bolgariji je bil za nas še posebno uspešen.
Zveza NOVA ZAGORA in DUGA Art Studio vsako leto 
razpišeta mednarodni likovni natečaj, na katerem lahko 
s svojimi likovnimi deli sodelujejo mladi od 4. do 20. 
leta.  Izbrana in nagrajena likovna dela se nato razstavijo 
v umetniški galeriji RUSI KARABIBEROV v Novi Zagori. 
Na letošnjem 20. mednarodnem natečaju je izpod rok 
strokovne žirije bilo pregledanih in ocenjenih 4876 
likovnih del iz 40 držav (Avstralija, Azerbeidzjan, Ar-
gentina, Bangladeš, Belorusija, Bosna in Hercegovina, 
Bolgarija, Nemčija, Grčija, Eastonija, Indija, Indonezi-
ja, Iran, Španija, Jordanija, Kazahstan, Kanada, Ciper, 
Kitajska, Latvija, Litva, Makedonija, Moldavija, Poljska, 
Portugalska, Romunija, Rusija, Slovaška, Slovenija, Srbija, 

Tajvan, Tajska, Turčija, Uzbekistan, Ukrajina, Madžarska, 
Hrvaška, Češka, Šrilanka, Črna Gora). Strokovna žirija je 
podelila 542 priznanj. Med nagrajenimi deli je izdelek 
naše učenke KATARINE KÜZMIČ iz 4. razreda.
Učenki iskreno čestitamo za uspeh.

Monika Vidmar, mentorica

Od čebele do pridelka – z gibanjem do zdravja
Predstavitev OŠ Puconci na 14. sejmu Altermed v Celju, 2018
V življenju ljudje oblikujemo različne življenjske sloge. 
Ves čas jih prilagajamo glede na naše potrebe in želje. 
Na življenjski slog močno vpliva tudi naše znanje, zato 
se na naši šoli trudimo, da se v tej smeri izobražujemo 
in ozaveščamo druge. Med pomembnejše življenjske 
sloge sodi slog prehranjevanja in gibanje. Prehrana in 

prehranjevalne navade ter telesna aktivnost so bistve-
nega pomena za ohranjanje in krepitev zdravja. Poleg 
kakovostne in zdrave hrane je pomembna tudi kultura 
prehranjevanja. Kulture prehranjevanja in odnosa do 
hrane se naučimo že v družini. Da bi izboljšali obnašanje 
na naši šoli - v jedilnici, smo za prioritetni cilj v šolskem 
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letu 2017/2018 izbrali bonton v jedilnici. 
Na sejmu smo se predstavili z izdelki in znanjem, ki smo 
ga pridobili skozi različne dejavnosti pri pouku, dnevih 
dejavnosti in krožkih. Pri čebelarskem krožku so učen-
ci spoznavali medovite rastline in njihov pomen. Med 
pomembne medovite rastline spada sončnica. Sonč-
nice niso le za ptičke, ampak koristijo našemu zdravju 
in počutju. So vsestransko uporabne rastline. Na šolski 
njivi smo jih v lanskem šolskem letu lahko vsi obču-
dovali in opazovali čebele, kako so nabirale medičino. 
Zlatorumene cvetove smo v različnih likovnih tehnikah 
upodabljali tudi pri likovnem krožku in z njimi zaokro-
žili scensko ozadje naše stojnice. Pozitivne lastnosti 
sončničnih semen in sončničnega olja so učenci obi-
skovalcem predstavljali na zloženki, ki so jo oblikovali s 
pomočjo računalnika. Med in sončnično olje ter sonč-
nična semena so pri uri gospodinjstva vključili v pripravo 
jedi in pripravili hrustljave grisinije. Da bi poglobili in 
utrdili poznavanje ustreznosti živil za naše zdravje, smo 
oblikovali prehransko piramido. Iz različnih materialov 

(papir, karton ...) smo na tehniškem dnevu (papir, kašira-
nje) oblikovali živila in jih pobarvali, kot bi bila resnična. 
Obiskovalce stojnice so učenci ozaveščali, da lahko z 
uporabo prehranske piramide izbirajo bolj zdrava živila, 
prilagodijo njihovo količino in tako zmanjšajo tveganje 
za nastanek nekaterih bolezni in težav, ki so bistveno 
povezane s prehrano. Odnos do hrane in kulturo pre-
hranjevanja so učenci strnili v tri-minutnem animiranem 
filmu, ki so ga oblikovali pri fotoanimacijskem krožku. 
Vse predstavljene vsebine na stojnici so obiskovalci z 
navdušenjem in zanimanjem sprejemali, si jih ogledali, 
poskusili in tudi kaj spraševali.
Za stojnico »Od čebele do pridelka – z gibanjem do 
zdravja« in predstavitev dejavnosti v okviru Eko šole na 
OŠ Puconci smo prejeli ZLATO PRIZNANJE.
Za naš uspeh je zasluženih več pridnih rok, zato se zah-
valjujemo vsem učiteljem in učencem, ki so kakor koli 
pripomogli k temu lepemu dosežku in uspešni predsta-
vitvi naše šole.

         Alenka Cör in Monika Vidmar, mentorici

Program Popestrimo šolo na OŠ Puconci  
v šolskem letu 2017/18
Na OŠ Puconci sedaj že drugo leto uspešno izvajamo 
projekt Popestrimo šolo 2016–2021. Namen izvajanja 
projekta je izboljšanje kompetenc učencev, spodbujanje 
prožnostnih oblik učenja ter podpora kakovostnim kari-
ernim usmeritvam za šolajoče, uporaba novih pedago-
ških strategij in oblik dela, ki prispevajo k razvoju ključnih 
kompetenc vseživljenjskega učenja in razvoj inovativnih 
učnih okolij, ki niso del rednega izobraževalnega progra-
ma. Projekt sofinancirata Republika Slovenija in Evropska 
unija iz Evropskega socialnega sklada. 
Dejavnosti, ki so se v lanskem letu izkazale kot uspeš-
ne, smo prenesli na celotno populacijo učencev. Tu gre 
predvsem za znanja uporabe računalnika in računalniške 

znanosti. Te dejavnosti so se izvajale v prostih urah. V 
okviru krožka in tehničnih dni smo v pouk vnesli upora-
bo kompletov Lego WeDo in s tem, predvsem mlajšim 
učencem, približali raziskovanje, znanost in inženirstvo 
ter računalništvo. Več o dejavnostih, ki se izvajajo v okviru 
projekta POŠ, lahko najdete tudi na spletni strani projekta, 
http://www.ospuconci.si/popestrimo-solo/.
Šola je letos na razpisu pridobila 16 tabličnih računalnikov, 
ki nam bodo omogočili nov način uporabe informacijsko-
telekomunikacijske tehnologije (IKT) pri pouku. Predvsem 
pa za uporabo IKT ne bomo več odvisni samo od ra-
čunalniške učilnice. Naš glavni izziv v naslednjem letu bo, 
kako na čim boljši način in v pravi meri uporabljati tablič-
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ne računalnike pri pouku. Tu se nam porajajo že številne 
ideje, kot je uporaba številnih aplikacij pri posameznih 
predmetih, spletnih strani, učenje iskanja, shranjevanja in 
obdelave informacij, izdelava kvizov in tako dalje. Učenci 
se bodo z uporabo tabličnih računalnikov naučili, kako 
pametno tehnologijo uporabljati na koristen način. 
Preden se odpravimo v vroče poletje preglejmo še ne-
katere dejavnosti, ki smo jih izvajali v okviru projekta Po-
pestrimo šolo 2016–2021. 

Simbioza - računalništvo 
V februarskih počitnicah smo sedaj že drugič izvedli ra-
čunalniške delavnice za starejše. Na vabilo delavnic sta 
se odzvali dve društvi upokojencev, DU Puconci in DU 
Mačkovci, katerima se za dobro sodelovanje zahvalju-
jemo. Število udeležencev izobraževanja je bilo veliko, 
kar priča o želji po spoznavanju novih tehnologij naših 
občanov. Delavnice niso bile namenjene le izobraževanju, 
temveč tudi medgeneracijskemu druženju, saj so bili na 
delavnicah starejšim v pomoč naši učenci. Zahvaljujemo 
se tudi njim, ki so prostovoljno pomagali pri predajanju 
znanj uporabe računalnika. 
Predelali smo osnove uporabe računalnika pa vse do po-
šiljanja elektronskih sporočil, spletnega iskanja in uporabo 
oblačnih shramb za shranjevanje slik. Pri uporabi spletnih 
tehnologij so starejši lahko spoznali, kako lahko upora-
bljajo svoje pametne telefone pri komunikaciji s svojimi 
bližnjimi, shranjevanju slik in drugo. 
Za prihodnje leto smo sklenili, da izobraževanje razširi-
mo na dve stopnji, in sicer na osnovno znanje uporabe 
računalnika in tisto nekoliko zahtevnejše ter brezplačno 
izobraževanje ponudimo še večjemu številu občanom. 

Urice za pravljice 
S somentorico Simono Horvat smo letos učencem po-
nudili nov način spoznavanja in doživljanja knjig oziroma 
pravljic. Delavnice so bile namenjene učencem 3. in 4. 
razreda. Izbrali smo pravljice prekmurske pisateljice in 
pravljičarke Vesne Radovanovič. Učenci so pravljice ses-

tavljali z urejanjem slik in jih primerjali z dejansko vsebi-
no pravljice, z dokončevanjem povedi posameznih delov 
pravljice, z ilustracijami pravljic … Učenci so ustvarjali čisto 
svojo pravljico ter si izmišljevali zgodo za gledališče z lu-
tkami na palici. 
Vse, kar so učenci ustvarili, smo zbrali in shranili za konč-
no srečanje, na katerega smo povabili starše in pisateljico 
Vesno Radovanovič. Na srečanju smo najprej predstavili 
dejavnosti učencev, nato se nam je predstavila pisateljica, 
ki nam je tudi pripovedovala in brala svoje pravljice. 

FLL Junior 
OŠ Puconci je letos prvič sodelovala na festivalu First 
Lego League Junior (FLL Jr). Priprava na festival je po-
tekala tako, da smo sestavili kar dve ekipi, ki sta sestavili 
vsaka svoj model. Učenci so z mentorjema izvedli več kot 
dvanajst srečanj. Vrednote FLL-ja so ekipno sodelovanje, 
iskanje rešitev, deljenje rešitev. 
Za festival so učenci ekipa Vodni mehurčki pripravili 
model zadrževanja podtalnice, ekipa Lego junaki pa so 
pripravili model izkoriščanja deževnice. Učenci so po-
leg modelov pripravili še plakat in predstavitev njihovega 
modela. Učenci so oba modela pred radovedneži (ocen-
jevalci) dobro predstavili. Na festivalu smo se imeli od-
lično ter se zabavali. Pripravo učencev na festival FLL sta 
izvedla mentorja Melita Kolmanko in izvajalec programa 
POŠ Gregor Nemec.

ŠOLSTVO

Medgeneracijske delavnica Simbioza - računalništvo

Učenci s pisateljico Vesno Radovanovič 

Ekipa Vodni mehurčki predstavlja svoj model pred radovedneži. 
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Foto-animacijski krožek 
Tematika, ki nas je letos spremljala v celotnem šolskem 
letu, je bonton v jedilnici. Pri Foto-animacijskem krož-
ku smo z učenci naredili video s tehniko stop animacije. 
Učenci so skozi ustvarjanje spoznali tehnike izdelovanja 
videa vse od likovnega ustvarjanja, fotografiranja po-
sameznih sličic, ustvarjanja videa iz le-teh ter končne 
montaže z zvoki. Končni izdelek je prikazoval prikupne 
manire učencev OŠ Puconci. Sodelovanje je potekalo s 
somentoricama Moniko Vidmar in Alenko Cör. 

 

Noč knjige 
Na šoli je letos prvič potekal vseslovenski kulturni dogo-
dek Noč knjige. V različici, ki smo jo izvedli na OŠ Pu-
conci, smo se posvetili človekovim pravicam in svobošči-
nam, interpretirali smo pesem Johna Lenona, Pomisli. 
Razmišljali smo o trenutnem stanju miru po svetu. Kljub 
majhni udeležbi smo se imeli odlično. Izvedba Noči knjige 
je potekala s somentorico Jasno Vovk Ferk. 

Zaključna nagradna ekskurzija Zotter-Riegersburg 
Učence, ki celo leto sodelujejo in se udejstvujejo različnih 
šolskih in obšolskih dejavnosti, smo povabili na nagrad-
no ekskurzijo. Izbrani učenci so si ogledali proizvodnjo 
čokolade v čokoladnici Zotter. Najslajše pa so bile šte-
vilne degustacije v čokoladnici. Čokoladnica se nahaja v 
sosednji Avstriji, kjer smo si ogledali še prečudovit grad z 
bogato zgodovino Riegersburg. Na grad smo se povzpeli 
z dvigalom in se peš sprehodili v vas. Sledilo je še popol-
dansko kosilo in vrnitev nazaj v Puconce. Za učence je bila 
ekskurzija brezplačna, saj je bila finančno podprta s pro-
jektom Popestrimo šolo 2016–2021 in šolskega sklada. 

Izvajalec Gregor Nemec, multiplikator POŠ

Učenci OŠ Puconci ekipni državni prvaki 
v namiznem tenisu
V ponedeljek, 4. 6. 2018, je na osnov-
ni šoli 3 v Murski Soboti potekalo fi-
nale državnega šolskega prvenstva v 
namiznem tenisu. 
Učenci so se med seboj pomerili v 
ekipni in posamični konkurenci. Na-
stop na finalu državnega prvenstva 
so si zagotovili učenci, ki so na vseh 
treh kvalifikacijskih turnirjih (področ-
no, četrtfinale, polfinale) dosegli eno 

izmed prvih štirih mest. Tako se je v 
Murski Soboti zbralo osem učencev 
in učenk v vsaki posamični kategoriji 
in štiri najboljše šolske ekipe, ki so se 
prebile skozi kvalifikacijsko sito.
Izmed pomurskih osnovnih šol so se 
najbolj izkazali učenci iz OŠ Puconci, 
ki so obenem vsi tudi člani Namiz-
noteniškega kluba Kema Puconci. 
Pod vodstvom klubskega trenerja 

Mirka Ungerja in šolskega mentorja 
Bojana Ropoše so dosegli odlične 
rezultate.
V konkurenci deklic posamezno-
absolutno je Blažka Harkai dosegla 
peto mesto.
V konkurenci dečkov posamezno- 
absolutno je Jan Lipič dosegel sed-
mo mesto, Jure Smodiš pa se je 
povzpel na tretje mesto.

ŠOLSTVO

Učenke pri fotografiranju posamezne sličice za video. 

Noč knjige 

Učenci v čokoladnici Zotter 
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V konkurenci deklic od 1. do 5. ra-
zreda je Ana Gergek dosegla sedmo 
mesto, Ema Kovačec peto mesto, 
Živa Dogar pa se je uvrstila na tretje 
mesto.

Učenci Jure Smodiš, Jan Lipič, 
Blažka Harkai in Živa Dogar so OŠ 
Puconci priigrali in prigarali šolski 
ekipni državni naslov v namiznem 
tenisu za šolsko leto 2017/2018. 

V finalni tekmi so premagali OŠ 
Šempeter pri Gorici. 

Bojan Ropoša

Šolski krožek Ročna dela v sodelovanju  
z upokojenkami
Pri krožku ročna dela smo z učenci skozi šolsko leto 
ustvarjali različne izdelke iz volne (kvačkali in pletli), 
izdelovali iz kartona, papirja in odpadnih materialov. 
Dvakrat smo povabili tudi upokojenke iz Puconcev in 
Gorice (društvo Ščipek). Z njihovo pomočjo spretnih rok 
smo ustvarjali v dveh delavnicah pred božičem, ko smo 

izdelovali božične okraske in pred veliko nočjo, ko smo 
izdelovali različne pirhe in rože iz krep papirja. Izdelke 
smo razstavili na šolskem hodniku. Vsi si želimo še več 
takšnih sodelovanj.

Alenka Benko, mentorica

Valeta generacije 2009-2018 OŠ Puconci
Spet je leto naokoli in našo šolo zapušča še ena ge-
neracija devetošolcev. Vse skupaj se je začelo, ko so 
naši devetošolci prvič prestopili šolski prag. Eni so bili 
prestrašeni, drugi radovedni, tretji željni tkanja novih 
prijateljstev, spet četrti spoznavanja učiteljev, … Za njimi 
je sedaj devet let šolanja. V petek, 15. junija so, slovesno 

odkorakali. Odkorakali so naproti novim ciljem, proti 
novi točki v njihovem življenju. Vrata osnovne šole se 
zapirajo, odpirajo se nove poti v svet. Morda bodo le-te 
drznejše kot sedaj. Morda bodo pričakovanja drugačna. 
Kdo ve? Kakršnakoli že bodo, na novih poteh jim želimo 
samo vse najlepše. 

ŠOLSTVO
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Zanje je bil petek še posebej slavnosten in poseben. V 
prostore Zelene dvorane so med starše, delavce šole, 
prijatelje, znance prišli v polnem sijaju. Prav ponosno 
so pokazali vse svoje znanje, talente in zagotovo tudi 
vse tisto, kar do sedaj še niso poznali ali pa si niso upali 
pokazati. Z navdušenjem smo jim prisluhnili. Želeli so 
namreč pokazati vso svojo izobraževalno pot, prav od 
začetka pa vse do konca osnovnošolskega izobraže-
vanja. V dobrih dveh urah so nanizali vse tiste šolske 
utrinke, ki so se jim zasidrali globoko v spomin. Mozaik 
življenja na OŠ Puconci so učenke in učenci izpopol-
nili z drobnimi kamenčki. Same priprave na valeto so 
tekle gladko, saj so devetošolci želeli pokazati le naj-
boljše. Prisluhnili smo lahko besedi, raznovrstni glasbi, 
petju … Vsi prisotni smo lahko le uživali, kajti program 
je bil sproščen in prisrčen. Ravnatelj, razredničarki in 
sorazrednika so odhajajočim podelili številna priznanja 
in pohvale, ki so jih učenke in učenci z marljivim delom 
dosegli v tem šolskem letu.

Najlepše je, če se rodiš pameten, lep in obdarjen s tisočimi 
talenti. Prav gotovo pa to še ne pomeni sreče in uspeha, 
kajti ob vsem tem si lahko omislite še tisoč in eno stvar, 
ki vas bodo vlekle nazaj in vam onemogočale izkoristiti 
podarjeno. In to vsekakor ni zadovoljstvo. Zadovoljstvo 
pomeni samo to, če ste sposobni rasti, se razvijati in se 
učiti. Rast in učenje pa nikakor ne prideta sami od sebe. 
Vedno imate ob sebi svoje starše, učitelje, mentorje, ljudi 
oziroma posameznike, ki vas bodo fascinirali in vam stali 
ob strani. In potem, ko boste nekaj dosegli, je potrebno, 
da rečete tem ljudem preprosto besedico hvala. 
Dragi devetošolci, čeprav se vaše osnovnošolsko ob-
dobje zaključuje, bo vaša mavrica vedno sijala, ne glede 
na to, kam vse se bodo prelile posamezne barve. Sedaj 
so vam odprte vse poti življenja. Kolektiv OŠ Puconci 
vam želi, da vselej izberete tiste prave, da dosežete svoj 
cilj, ki ste si ga, ali si ga še boste, zastavili. Srečno!

Tanja Horvat, OŠ Puconci

Mednarodni tabor na OŠ Puconci
Ljudje smo na svetu, da se učimo, de-
lamo koristna dela, pomagamo dru-
gim, se veselimo. Vse to pa moramo 
tudi nadgrajevati, da ne obstanemo. Z 
učenjem krepimo telo in duha. Veliko 
stvari že znamo, toda vsi ljudje vsega 
ne vedo. 
Mednarodni tabor »Bogastvo narave 
za danes in jutri« organizirata skupaj 
OŠ Puconci in Zveza za tehnično kul-
turo Slovenije s sedežem v M. Soboti, 
ki je že kar nekajletna tradicija.
Letošnjega 4-dnevnega tabora (26. 
6.–29. 6. 2018) se je udeležilo 33 

učencev, ki so bili nastanjeni na OŠ 
Puconci. Od tega je bilo 10 učencev 
z mentorico iz hrvaškega Preloga, 11 
učencev z učiteljicama iz madžarske-
ga Tordasa, ostali učenci pa iz naše 
šole.
Otvoritev tabora smo izpeljali v telo-
vadnici šole, kjer so učenci pripravili 
prijeten kulturni program. 
Vsebine letošnjega tabora so bile 
zelo pestre. Tako so učenci najprej 
sodelovali v delavnicah ročnih del 
in računalniških delavnicah, se po-
merili v namiznem tenisu in igri med 

dvema ognjema. Pri lončarju Zelku 
v Pečarovcih so delali na vretenu in 
poslikavali lončene izdelke. Na šoli so 
sodelovali pri naravoslovno- tehnič-
nih delavnicah, ob večerih izdelovali 
taborniško spletno stran, zadnji dan 
pa so si v podjetju Roto ogledali pro-
izvodnjo kajakov in tam tudi aktivno 
sodelovali v pripravljenih delavnicah. 
Popoldneve smo zapolnili z zanimi-
vimi prostočasnimi aktivnostmi. V 
ospredju sta bila kopanje v Termah 
Lendava in bowling v Maximusu.
Žal pa je zaradi slabšega vremena 

ŠOLSTVO
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odpadlo nočno opazovanje neba s 
teleskopom in obisk pustolovskega 
parka na Bukovnici.
Seveda pa so se udeleženci lahko 
poleg pridobivanja novih znanj in iz-

kušenj v popoldanskem in večernem 
času tudi sprostili, se zabavali, sklepali 
nova prijateljstva, kajti po napornem 
šolskem letu so si to tudi nedvomno 
zaslužili. 

Tabor smo zaključili s kratkim kultur-
nim programom vseh udeležencev 
tabora, s piknikom in druženjem, na 
Turistični kmetiji Zelko v Pečarovcih. 
	 Franc Kous, vodja tabora

Kviz o naravi in 
človeku
Na sedežu Javnega zavoda Krajinski park Goričko je 5. 
junija potekal finalni del Kviza o naravi in človeku. Kviz 
je potekal celo šolsko leto 2017/18 in je bil namenjen 
spoznavanju gozda. Mentorji so učencem pomagali po-
iskati odgovore na vprašanja o gozdu kot življenjskem 
okolju, o gospodarjenju z gozdom in o njegovih pre-
bivalcih. Prepoznavanje drevesnih vrst, gliv in zelnatih 
rastlin so učenci morali opraviti na terenu. V spletnem 
delu tekmovanja je sodelovalo 17 ekip iz 8 pomurskih šol.  
V finalni del tekmovanja se je uvrstilo 5 ekip, 3 iz OŠ Pu-
conci in 2 iz OŠ Cankova. Naloge so reševali brez pomoči 
mentorjev. Pomerili so se v petih nalogah, ki so od njih 
zahtevale znanje, iznajdljivost in spretnost. Prepoznavali 
so ptice in lesne vrste ter odgovarjali na vprašanja po-
vezana z gozdom. Najbolje se je odrezala ekipa Pande 

iz OŠ Puconci. V JZ Krajinski 
park Goričko smo vse fina-
liste nagradili s strokovno 
ekskurzijo v Krajinski park 
Ljubljansko barje. 
Nataša Moršič, foto: Monika Šparaš 

V Puconce po domačo hrano in druge izdelke
Ponudba lokalno pridelanih dobrot in izdelkov na enem 
mestu je postala »hit« današnjega časa, zato smo se 
tudi v občini Puconci odločili, da predstavimo in ponu-
dimo lokalno ponudbo občanom in občankam ter šir-
šemu občinstvu. Tržnica ponuja med drugim sezonsko 
in ekološko pridelano hrano, ki jo kupci, ki stremijo k 
domači pridelavi lahko kupijo od lokalnih pridelovalcev 
oziroma domačih kmetovalcev. 

V občini se ponašamo s številnimi ponudniki dobrot, ne-
kaj pa smo jih povabili tudi iz sosednjih občin. Tako je bila 
na tržnici prisotna bogata ponudba kruha in pekovskih iz-
delkov, medu in medenih izdelkov, sira in drugih mlečnih 
izdelkov, domače zelenjave, bučnega in orehovega olja, 
kislega belega in rdečega zelja, domačih likerjev, unika-
tnih izdelkov ter aranžmajev in še mnogo drugih dobrin. 
Tudi za suha grla in prazen želodce je bilo poskrbljeno.

ŠOLSTVO / KMETIJSTVO
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S tržnico smo začeli predbožično soboto v decembru 
preteklega leta in je bila stalnica zadnje sobote v mesecu 
vse do konca maja 2018 na dvorišču občinske zgradbe v 
Puconcih. Nekatere sobote so bile bolj obiskane, druge 
manj, lahko pa z veseljem rečemo, da so obiski tržnice, 
poleg nakupa, tudi odlična priložnost za druženje.

Kmečka tržnica v naši občini je lepo zaživela in komaj 
čakamo september, ko bomo z njo nadaljevali in bo-
gato ponudbo še dopolnili z novimi izdelki, dobrotami 
in ponudniki. 

Razvojni zavod Občine Puconci

Koncert: Pozdrav pomladi
Ženska vokalna skupina Zarja smo 11. maja uspešno iz-
vedle letni koncert pod imenom Pozdrav pomladi. Letošnji 
koncert smo namenile ljudski glasbi, ki je mnogokrat za-
nemarjena, včasih celo pozabljena. V goste smo povabile 
vokalno skupino Fantje svete Ane, ki prihajajo iz Frama.
Slovenske ljudske pesmi so se razvile iz preprostih ljudskih 
napevov in so bile nekdaj vsakdanji vidik življenja prepros-
tega ljudstva. Z njimi so spremljali rojstvo, smrt, pogreb, 
svatbo, vsakdanja opravila ali odhajajočega v boj. Z njimi 
so se priporočali bogu ali bogovom za zdravje, za dobro 
letino, zmago v boju ali izkazovali ljubezen do drage ali 
dragega. Ljudska pesem se je iz spominov dolga stoletja 
prenašala z ustnim izročilom in se tako ohranila v tistem 
okolju, kjer jo je ljudstvo sprejelo za svojo. Ko so se ljudje 
začeli seliti, je bil tudi izrazitejši pretok pesmi in zgodb. 
Peli in plesali so jih ob raznih tradicionalnih praznikih ali 
ob družabnih dogodkih. Pesmi so po raznih krajih Slove-

nije prevzemala besedila v narečjih, tako je nastajala večja 
pestrost in svojstven zvok. Tako smo Slovenci v 19. in 20. 
stoletju imeli že zelo velik nabor ljudskih pesmi. Vsaka 
zabrenka po svoje – ta na vesele, ta na mile in tretja na 
žalostne strune našega srca.
Poslušalci so lahko v prvem delu našega koncerta slišali: 
Vsi so venci bejli v priredbi Radovana Gobca, San se še-
tao v priredbi Danijela Gruma, Rožmarin v priredbi Ivana 
Ocvirka, Kaj se ti poubič v priredbi Pavleta Kalana, Da bi 
jaz znala v priredbi Cirila Preglja.
Fantje svete Ane iz Frama, kjer poje tudi Goričanec, de-
lujejo približno 20 let .Moški glasovi so ubrano zadoneli 
in dodali piko na i koncertu. Predstavili so se s pesmi-
mi: Štajerski fantič v priredbi Cirila Preglja, So še rož‘ce v 
hart‘in žavovale v priredbi Jožeta Leskovarja, Studenček v 
priredbi Nika Zlobka, Ena ptička priletela, in Vinska v pri-
redbi Antona Švaba.

KMETIJSTVO / KULTURA
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V drugem delu pa smo odpele Žunico v priredbi Cirila 
Preglja, Sonce ljubo v priredbi Pavleta Merkuja, V Pliberci 
v priredbi Luke Kramolca, Mati zakliče v priredbi Danila 
Bučarja in Zeleni Jurij, ki jo je priredil Albin Weingerl.
Uspešnemu koncertu sta pripomogla akustična dvora-

na Štefana Küzmiča in seveda zvesto občinstvo, ki nas 
spodbuja, da nam energije in dobre volje za delo ter 
ustvarjanje ne primanjkuje.

Jožica Barbarič in Mirjana Budja

12. Festival skečev »Prefrigani Zgrebaš«
15. in 16. junija smo v Turistično kulturno športnem druš-
tvu Pečarovci na ljudski oder postavili 12. Festival skečev 
Prefrigani Zgrebaš in k nam povabili gledališke prijatelje 
in kulturne ustvarjalce od blizu in daleč, ki so se pred-
stavili s krajšimi veseloigrami.
Prvi večer se je kot uvodna skupina festivala predstavila 
navihana skupina mladih gledališčnikov z Osnovne šole 
Puconci – »Veseli sončki« pod mentorstvom učiteljice 
Helene Rakar Škerget.
V tekmovalnem delu prvega festivalskega večera pa so 
se na odru predstavili: KUD Franjo Sornik iz Smolnika 
pri Rušah, dramska skupina Močnikovi iz Rogašovcev, 
KUD Goričko iz Gornjih Petrovcev, KUD Stane Sever iz 
Ribnice na Pohorju in skupina Grozdek Društva upoko-
jencev z Janževega Vrha.
Pred razglasitvijo zmagovalca prvega večera festivala po 
izboru publike pa so se na odru predstavili gledališčniki 
Društva gluhih in naglušnih Pomurja, katerim je svoj glas 
posodila Silvija Horvat. Prav njihov nastop je pokazal, da 
moramo biti ljudje v življenju vztrajni in potrpežljivi in da 
nikakor človek ne sme podcenjevati svojih sposobnosti.
Publika je prvi večer kot svojega zmagovalca prvega 
festivalskega dne izbrala dramsko skupino Močnikovi 
iz Rogašovcev, ki so odigrali veseloigro »Julči hujša«, v 
kateri so nastopali: Julči – Julijana Meckar, Štefi – Štefka 
Bokan, Herman – Boštjan Sinic, avtorica besedila pa je 
bila Julijana Meckar.
Oba večera smo gostili filmskega in gledališke igralca 
gospoda GORAZDA ŽILAVCA, ki je bil tudi v vlogi stro-
kovnega ocenjevalca.

V spremnem programu so lahko naši obiskovalci vide-
li pletarja Jožefa Severja, ki je prikazal, kako se izdela 
košara iz šibja in razstavil nekaj svojih izvirnih izdelkov. 
Predstavil se je tudi lončar Franc Zelko, s pomočjo ka-
terega so obiskovalci lahko izdelali svojega Zgrebaša ali 
pa kakšno drugo skulpturico.
Drugi festivalski večer pa je slavnostno napovedal MALI 
RITAR iz Tešanovcev ter njihova folklorna skupina. 
Zgrebaša Andreja in Pišta sta v svojem nastopu publiki 
predstavila tradicijo pridelave in predelave lanu v Peča-
rovcih in razložila, da se Zgrebaši nikakor ne grebemo 
ter da je naše umetniško ime povzeto po lanenarju –
zgrebašu, ki je v preteklosti bil prisoten pri vsaki hiši v 
Pečarovcih.
V tekmovalnem delu drugega festivalskega večera pa 
so se na odru zvrstile gledališke skupine: Mokoš iz Ba-
kovcev z »Nadarjenim učencem«, Meštri rejči iz Sela z 
»Lačno sestro«, Ljubiteljska gledališka skupina Zgre-
baši z veseloigro »Ljubezen se včasih z nami poigra« 
ter gledališka skupina Močnikovi iz Rogašovcev z igro 
»Julči hujša«.
Pred razglasitvijo rezultatov se je na odru odigrala vese-
loigra domačih gledališčnikov »Roparji v Hiši«, ki ni prav 
nikogar v publiki pustila ravnodušnega.
Strokovni ocenjevalec GORAZD ŽILAVEC in publika sta 
izbrala vsak svojega favorita.
Najboljša predstava po mnenju publike je bila vese-
loigra Meštrov rejči iz Sela »Lačna sestra«, v kateri so 
nastopali: doktor – Matej Solar, medicinska sestra – 
Sara Šebök, pacient Novak – Mario Nemec, pacientka 

KULTURA
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Vuk – Marina Balajc, pacient Vrabel – Rok Šebök. Avtor 
in scenarist je bil Mario Nemec.
Najboljša predstava po mnenju strokovnega ocenjevalca 
je bila veseloigra »Ljubezen se včasih z nami poigra« Lju-
biteljske gledališke skupine Zgrebaši, v kateri so nastopali 
matičar – Goran Kodila, pisarniški uslužbenec – Bojan 
Šeruga, nevesta – Melita Žižek ter ženin Darjan Petrijan.
Strokovni ocenjevalec je določil tudi, da dobi Prefriganega 
Zgrebaša za najboljšo moško glavno vlogo MATEJ SOLAR 
iz Sela, za najboljšo žensko glavno vlogo SARA ŠEBÖK iz 
Sela. Prefigani Zgrebaš za stransko moško vlogo je pripa-
del BOŠTJANU SINICU iz Slaveč ter za najboljšo žensko 
stransko vlogo LILIJANI SVETEC iz Gornjih Petrovcev.

Priznanje za najboljše besedilo je bilo dodeljeno DANICI 
KARDOŠ za »Ljubezen se včasih z nami poigra« Ljubite-
ljske gledališke skupine Zgrebaši. Naziv najboljšega mla-
dega igralca pa je prejel ADEL BALČINOVIČ iz Bakovcev.
V Turistično kulturno športnem društvu smo nadvse 
hvaležni vsem nastopajočim skupinam in seveda tudi 
naši zvesti publiki, ki nas vedno znova počasti z svojim 
obiskom ter verjame v nas. Prepričani smo, da bo nasled-
nje leto ob istem času v Pečarovcih 13. Festival skečev 
»Prefrigani Zgrebaš«, ki vas bo nasmejal in razvedril in bo 
sigurno vsaj tako izviren kot letošnji.

Danica Kardoš

Zapojmo v Dolini
Dolina majhna vas v Občini Pucon-
ci, ki so jo naši predniki poimenovali 
po slikoviti dolini. Vas Dolina je bila 
ustanovljena že leta 1627 in danes 
šteje malo več kot 200 prebivalcev. 
Malo, ampak dovolj, da poskrbimo za 
glasbeno obarvane večere v tej mali 
vasici. Letos smo tako organizirali že 
osmo srečanje pevcev ljudskih pes-
mi in godcev ljudskih viž, pod slo-
ganom Zapojmo v Dolini, katerega 
se je udeležilo kar 10 nastopajočih. 

Poleg domačink Žlahtne kapljice in 
mlade glasbenice Žive Žalik, so se 
nam pridružili še sledeči nastopajoči: 
Ljudske pevke Vrtnica iz Beznovcev, 
Iztok Lang iz Vaneče, Mörski godci iz 
Petanjcev, družina Svetanič iz Kultur-
no turističnega društva Lipa Vadarci, 
pevski zbor kulturno umetniškega 
društva Petőfi Sándor iz Domanjšev-
cev, Gaberski Mantraši, ki delujejo v 
okviru Kulturnega društva Zarja Ga-
berje, zakonca Olga in Anton Donko 

iz Kulturnega društva Ferdo Godina 
iz Gornje Bistrice in Oldajmer Eko 
Bend iz Štrigove. Nastopajoči so po-
skrbeli za glasbeno obarvan večer, 
na katerem ni manjkalo petja, plesa 
in predvsem dobre volje. Verjame-
mo, da bomo domačini tudi drugo 
leto pripravili, sedaj že tradicionalen, 
glasbeno obarvan večer, na katerem 
tokrat tudi vi ne smete manjkati. 

Martina Černi, KTD Dolina

Stara osnovna šola v Pečarovcih
Zapisi besed so eden največjih dosežkov človeštva. 
Omogočajo prenos informacij in hitro širjenje vsega 
novega. Šolstvo je tisto, ki pri tem pomaga.
Šolstvo je bilo v preteklosti vezano na cerkvene občine 
- tudi v Pečarovcih je bilo enako.
Ob ustanovitvi Pečarovske župnije šolstvo ni bilo ta-

koj uvedeno. Prvo katoliško šolo so zgradili leta 1816 
na stroške verske občine. Prvi znani učitelj je bil Jožef 
Szuppi. Leta 1959 je imel 31 učencev.
Leta 1870 so zgradili novo šolsko poslopje. Učni jezik je 
bil do leta 1879 prekmursko narečje, nato pa so uvedli 
madžarski jezik, razen pri verouku. Število učencev je 

KULTURA



1. 8. 2018 OBČAN - GLASILO OBČINE PUCONCI

31

leta 1880 naraslo na 141.
Današnje, še stoječe poslopje, je bila že tretja šolska 
stavba, zgrajena leta 1913 (letos je stara častitljivih 105 
let). Zgrajena je bila s pomočjo katoličanov, zato so 
evangeličanski otroci obiskovali šolo v Puconcih.
V času prve svetovne vojne je bila šola zaprta. Leta 1922 
so tudi evangeličani ustanovili svojo šolo, ki jo je pros-
vetna oblast leta 1926 ukinila, učenci pa so se prešolali 
na katoliško osnovno šolo. Januarja 1931 je bila ukinjena 
tudi katoliška šola in spremenjena v državno narodno 
šolo. V času 2. svetovne vojne so Madžari v šolo spet 
uvedli madžarski jezik.
Osnovna šola Pečarovci je delovala do konca šolskega 
leta 1973/74. Za naslednje šolsko leto se je v šolo vpisal 
le en učenec, zato so šolo zaprli, učenci pa so bili pre-
šolani na Osnovno šolo Moščanci.
Naslednje leto bo minilo 35 let od zaprtja šole v Peča-
rovcih. Da bi ohranili spomine, ki se počasi izgubljajo v 
pozabo, smo v TKŠD Pečarovci na toplo prouško (15. 
aprila 2018) postavili obiskovalcem na ogled razstavo 
KORENINE NAŠEGA ZNANJA. Okrog 250 obiskovalcev 
si je ogledalo veliko fotografij, raznih zapisov, spričeval, 

zvezkov in mnogih drugih predmetov, ki so nam jih za 
razstavo posodili nekdanji učenci.
Odziv nas je tako presenetil, da smo v društvu sklenili 
raziskati zgodovino šole v Pečarovcih, ohraniti čim več 
gradiv in ugotovitve predstaviti naslednje leto ob 35. 
obletnici zaprtja stare šole.
Srčno upamo, da bo do takrat ta poseben objekt dobil 
tudi namembnost.

Povzel Jožef Rituper

1.1	

Čajanka pod lipo v Vadarcih
Kulturno turistično društvo Lipa Va-
darci je v nedeljo, 10. 6. 2018, prire-
dilo tradicionalno družabno priredi-
tev „Čajanka pod lipo“. Lipa je imela 
že od nekdaj pomembno vlogo v 
vasi, saj so se ljudje radi zbirali pod 
njeno krošnjo, se poveselili in kakšno 
zapeli. 
Tudi letos so se domačini in dru-
gi obiskovalci zbrali, se okrepčali z 
lipovim čajem in zabavali dolgo v 

popoldanske ure pod krošnjo lipe 
pri vaško gasilskem domu v Vadar-
cih. Za prijetno vzdušje so poskrbeli 
Mladi upi in Družina poje iz Vadar-
cev, Eva in Ljudske pevke Vrtnice iz 
Beznovcev, Zakonca Donko iz Gor-
nje Bistrice, Slovenski ljudski pevci in 
godci Gaberški mantraši in Oldtei-
mer EKO BEND iz Štrigove.

Simona Dani
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Peli in plesali so jih 
mati moja
Na letošnji prireditvi Peli in plesali so jih mati moja, je 
bila rdeča nit »Pod brajdami«. Veliko stvari se je nekoč do-
gajalo pod brajdami. Predstavili smo jih le nekaj. Najraje so 
se pod brajdami družili, kaj dobrega pojedli in spili. Skupaj 
zapeli in seveda zaplesali. Nekoč so tudi moški »klepali« 
kose pod brajdo in pozimi so se sušile šunke pod njo.
Veseli smo, da so bili na naši prireditvi: KUD Matija Gubec 
Gornja Stubica, Folklorni ansambel; KUD Melinci, Me-
linčki ciglarji; KUD »József Attila« Motvarjevci, folklorna 
skupina; Zveza Slovencev na Madžarskem, folklorna 
skupina Sakalovci. 
Na prireditvi sta se predstavili tudi KTD Puconci s ponud-
bo dödölov in Društvo brajdašov Prekmurja s ponudbo 
domačega vina z brajd.
Letos obeležujemo tudi dvajset let folklorne skupine KTD 
Moščanci. To ni malo, to je čas, ko se kar precej postara-

mo, se morda tudi spremenimo. Med nami sta le dva, ki 
plešeta teh dvajset let, pa vendar je njun korak še vedno 
trden, vrtenica hitra in lepa. Čestitke Meliti Franko in Du-
šanu Horvatu.
Maroltovo priznanje za desetletno delovanje v KTD 
Moščanci je prejela Brigita Sever.
Vse nastopajoče skupine so prejele zahvale za sodelova-
nje, izražena je bila vzpodbuda, da se spet kdaj srečamo. 
Člani KTD Moščanci (folklorna skupina, vokalna skupina 
Irmice in vokalna skupina Zarja) se zahvaljujemo vsem, ki 
ste bili z nami na prireditvi in upamo, da se spet vidimo 
prihodnje leto.

Valentina Murgelj, foto: Tanja Horvat

V Beznovcih je pesem spet združila ljudi
Zdaj že tradicionalno je bilo veselo v Beznovcih. 3. junija 
se je na igrišču pod velikim polnim šotorom v Beznovcih 
pri gasilskem domu odvijala prireditev Pesem naj druži lju-
di. Skupine, ki so bile povabljene, so se z veseljem odzvale. 
Vsako leto smo veseli novih skupin, nekatere pa so že naše 
stalnice in smo skupaj že ena velika družina. Organizatorji 
vedno poskrbimo, da je prireditev pestra in zanimiva.
Letos smo na novo povabili med nas skupino Oldtimer band 
iz Štrigove. Bili so čudoviti. Z lepim petjem so navdušile mla-
de pevke iz Rogašovcev, ki so se prvič predstavile, pa tudi 
pevke iz Beltincev so bile prvič pri nas in so krasno zapele. 
Ostali gostje so bili še ljudski godci iz Černelavcev, naši stal-
ni nastopajoči pa so družina Svetanič iz Vadarcev, katerim 
marsikdo rad prisluhne.

Tudi pevci iz Benedikta so naši stalni gostje, prav tako ne gre 
brez godcev Vinski bratje iz Gederovcev. Veliko navdušenja 
je požel naš Pepson, ki prihaja iz sosednje vasi Zenkovci, po-
sebna zvrst glasbe, a poslušna in lepa. Brez domačih pevk pa 
ne gre, saj smo gonilna sila za to našo vedno dobro obiskano 
prireditev. S svojim petjem vračamo obiske in spoznavamo 
vedno več pevcev in godcev iz različnih krajev. 		   
Vsako takšno druženje je velikega pomena v tem času, ko 
vsi samo nekam hitimo. Vzemimo si čas, se družimo bodisi 
v pesmi ali pa z lepo besedo. Lepo nedeljsko popoldne je 
res pravi čas za druženje, še posebej kjer je petje, glasba in 
humor, kot ga zna pripraviti g. Franc Gorza, ki iz ljudi privabi 
obilico smeha, tako da smo na koncu vsi veseli in srečni. 
Pridružite se nam naslednjič, ne bo vam žal.

Gizela Bagola, TD Vrtnica,
foto: V. S.
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Slovenija na Ohridu 2018
Folklorna skupina in vokalna skupina 
Zarja KTD Moščanci sta se zadnje dni 
v juniju udeležili petdnevnega Festi-
vala »Slovenija na Ohridu«. V okviru 
festivala, ki se je začel v soboto zve-
čer, je mesto Ohrid » okupiralo« okoli 
800 Slovencev, in sicer 16 zborov in 
vokalnih skupin, 6 folklornih skupin, 
4 orkestri in mažoretke ter igralska 
skupina. Uradna otvoritev festivala je 
potekala na letni sceni Dolni Saraj v 
obliki koncertnega programa v okviru 
prireditve v čast Dneva državnosti Re-
publike Slovenije, kjer so poleg visokih 
gostov na državni ravni Republike Ma-
kedonije bili prisotni tudi udeleženci 
festivala. Na lepem scenskem prizori-
šču z Ohridskim jezerom v ozadju sta 
ponosno zadoneli slovenska in make-
donska himna, v nadaljevanju pa so 
nastopili pevci, folklorniki, godbeniki, 
mažoretke in druge instrumentalne 
skupine. 
Skupine so bile nastanjene vzdolž 
Ohridskega jezera od Ohrida do 
mesta Struge. V slednjem je bilo tudi 
KTD Moščanci. Mesto Struga je zadnje 
večje naselje ob jezeru na poti proti 
Albaniji. Strugo deli reka Crni Drim, ki 
izvira pri samostanu Sveti Naum. Ob 
reki je urejeno prijazno sprehajališče, 
ki je posuto z lokalčki. Glavna ulica je 
namenjena samo pešcem in je zato 
primerno obljudena in prav tako pol-
na različnih lokalov. Tudi Struga ima 
staro čaršijo, cerkve in džamije, je pa 
bolj spokojen kraj v primerjavi z živah-
nim Ohridom. 

V programu festivala je bil zajet izlet 
z ladjo na Sveti Naum in voden ogled 
starega mesta Ohrida z zgodovino. 
Žal jo je zagodel dež in drugi festi-
valni dan ni potekal na ploščadi na 
prostem s povorko vseh nastopajo-
čih, ampak v Kulturnem centru Grigor 
Prlichev in v eni od številnih cerkva 
v mestu . Obe skupini KTD Moščanci 
sta se predstavili v kulturnem centru 
in ob nastopu na slovenski stojnici 
promovirali langaš, prekmursko giba-
nico, sveže pečen kruh in pletenico, 
ocvirke, ocvirkov namaz , divjačinsko 
suho klobaso in prekmurska vina. Ker 
so bili skoraj edini, so pritegnili veliko 
pozornosti in pohval. Bili so zanimivi 
ne samo za domačine, ampak za vse 
nastopajoče na festivalu.
Zadnji dan je bil brez festivalskih ob-
veznosti in namenjen nakupu spo-
minkov, obisku stare mestne čaršije 
in za sproščanje ob pijači v ohridskih 
lokalih.
Festival se je zaključil s podelitvijo cer-
tifikatov za sodelovanje.
In kako smo doživeli Ohrid z okolico, 
kakšna je bila več ko 20-urna pot?
Bili smo uigrana skupina, ki je želela, 
da ostanejo vsi preživeti dnevi na poti 
in v Makedoniji nepozabni. Pesem ob 
spremljavi harmonikarjev, kitaristov, tu 
pa tam tudi na avtobusu plesni korak, 
pozibavanje v ritmih igrane pesmi. 
Spanja na neudobnih »ležiščih« avto-
busa je bilo le malo. Vmesni postanki, 
malica iz prtljažnika in pijača tudi med 
vožnjo, nekaj za žejo in nekaj za pre-

ventivo pred želodčnimi težavami. Pot 
do končnega cilja Struge, dolga 1.155 
km, je trajala kar 21 ur, z vmesnimi po-
stanki seveda, predvsem zaradi skoraj 
4 ure trajajočih postankov na mejah 
Hrvaška – Srbija in Srbija – Makedo-
nija. V dodeljenemu hotelu nismo 
pričakovali komforta in res ga ni bilo. 
Toda spali smo lahko, jedli tudi in si 
želeli, da po prihodu domov najde-
mo dobro domačo juho. Nismo bili 
sami v hotelu, v istem hotelu so biva-
li pevci in člani orkestra, zato ni bilo 
težko ustvariti prijetnega večera na 
pločniku pred hotelom. Igrali so har-
monikarji in kitaristi različnih skupin, 
peli vsi skupaj, za ritem pa je poskrbel 
tudi bobnar. Domačini so sloneli na 
oknih, nas občudovali, toda nekomu 
krepko čez polnoč to seveda ni bilo 
najbolj všeč. Prišli so možje v mod-
rem avtomobilu in nas z nasmehom 
zaprosili, da naj zaključimo zabavo. Pa 
smo jo res, kajti pred nami je bil nov 
dan in nove obveznosti. V ponedeljek 
sta sledila nastopa in kulinarična pro-
mocija. Žal je dež zagodel organiza-
torju in so morali spremeniti lokacijo 
dogajanja. Za nas pa to ni predsta-
vljalo problema. Uigrana kulinarična 
skupina je svojo nalogo opravila zelo 
dobro. Bili so inovativni, hitri in domi-
selni. Peka kruha na prizorišču in cvr-
tje langaša je popestrilo promocijsko 
predstavitev, naša predstavitvena miza 
je bila oblegana, hvale so kar deže-
vale. Bilo je veliko vsega, pa vendar 
je vse prehitro zmanjkalo. Vrnitev v 
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skromno domovanje hotela, počitek, 
kolikor ga je sploh bilo in prosti torek. 
Marsikdo si je privoščil nakup ohrid-
skih biserov. Morda si ga je kdo želel 
že dolgo in je tokrat uresničil to željo, 
morda je bil biser namenjen ljubljeni 
osebi ali nekomu v zahvalo. Sicer pa 
ni pomembno, koga bo ta biser krasil, 
pomembno je, da je darovan s srcem 
in da je resnično pravi ohridski biser. 
Večerni prevzem certifikatov na eni 
od plaž, pozna večerja in peka sve-
žega dišečega kruha za pot povratka. 
Zabava ob harmoniki in kitari tudi ta 
večer, morda za spoznanje krajši čas. 
Sreda, dan vrnitve. Zgodnje vstajanje, 
spakirani kovčki, zajtrk in vožnja z do-
ločenim namenom do Skopja. Spet 
dežuje. Pesmi sicer nekoliko manj kot 

v petek, ko smo se peljali v Makedo-
nijo, zamrla pa ni povsem. Čičevac, 
prijateljska občina v Srbiji. Želeli smo 
na obisk, toda čas vožnje za šoferje 
avtobusa je omejen in ne omogoča 
vsega, kar bi morda želeli. Srečali pa 
smo se vseeno v motelu ob avtoce-
sti. Predstavniki Čičevca in predstav-
niki domače občine so nam posvetili 
nekaj minut. 
Oh, ko le ne bi bilo vseh teh meja, 
carin, nemogočih kontrol, čakanja na 
mejah od ure in pol do dveh ur in pol. 
Veliko časa so nam vzele, veliko pre-
več, da bi si lahko privoščili še kakšen 
skok v notranjost dežel, skozi katere 
smo se vozili. 
In budilo se je jutro, sosedje so odha-
jali na delo, mi pa smo se vrnili iz dol-

ge poti in nekajdnevnega prijetnega 
druženja iz Makedonije. Morda smo si 
želeli več druženja z domačini. Bilo pa 
nas je veliko iz Slovenije in vzpostavi-
li smo kar nekaj kontaktov in tudi to 
je pomembno. Sicer pa se program 
imenuje SLOVENIJA NA OHRIDU. In 
bila je res.
In spomini?! Lepi, kljub hladnemu vre-
menu in kljub dežju. Bili smo uigrana 
skupina, ki so jo sestavljali sami veseli 
in družabni člani, bili smo udeleženci, 
stari od 4 do 69 let, toda delovali smo 
kot eden in prav zato so lahko spomini 
nepozabni in vredni, da jih ohranimo 
za naslednje društveno popotovanje.

Jožica Barbarič in Marta Horvat,

foto: Tanja Horvat

20 let folklorne skupine 
KTD Moščanci
Pisalo se je leto 1998. Sama sem se 
spomnila, da je v Moščancih že de-
lovala folklorna skupina pod okriljem 
KUD »Žarko Klanjšček« in po besedah 
starejših že nekaj let prej pod vod-
stvom učiteljic OŠ Moščanci. Leta 
1996 smo ustanovili kulturno in turi-
stično društvo in ena od želja in na-
črtov je bila tudi ustanovitev folklor-
ne skupine. Ni bilo lahko, kajti kljub 
nekaterim začetkom krajših obdobij, 
v vasi ni bilo tradicije, niti v neposre-
dni bližini. Povabili smo v goste KUD 
Matija Gubec iz Gornje Stubice in ti 
folklorniki so nam dali dodatnega za-

gona. Dušan je z veseljem zaplesal in 
bil mi je v oporo. Iskala sva pomoč pri 
folklorni skupini v Gornjih Petrovcih, 
vendar nisva uspela, sva pa dobila na-
mig, da folklorni ples uči gospa Marija 
Rituper. Uspelo nama je in začelo se 
je usposabljanje. Mlade iz različnih 
krajev je zbral Dušan, Marija nam je 
predlagala harmonikarja, pozneje 
violinistko in kontrabasista. Čez dve 
leti so zaplesali tudi otroci. Tedenske 
vaje, menjavanje članstva, navajanje 
na točnost in doslednost. Udeleževa-
li smo se preverjanj znanja na revijah 
JSKD in bili smo opozorjeni, da obla-

čila niso ustrezna. Spet smo iskali ne-
koga, ki bi nam pomagal, da bi lahko 
bila naša skupina oblečena tako, kot 
je potrebno. Jelka Pšajd iz Pokrajin-
skega muzeja Murska Sobota je pos-
krbela za sodelovanje s pomembno 
slovensko strokovnjakinjo s tega pod-
ročja, dr. Marijo Makarovič. Narejena 
je bila raziskava na območju Občine 
Puconci, v dogovoru s FS Šalovci in 
Gornji Petrovci tudi na njihovem ob-
močju za njihove potrebe. Leta 2006 
so se naši folklorniki predstavili v no-
vem, na podlagi strokovne raziskave 
ugotovljenem, prazničnem oblačil-
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nem videzu iz obdobja 1920 do 1930, 
iz katerega izhajajo tudi plesi. In spet 
nov izziv. Nikjer nismo našli zapisov 
o goričkih plesih, vsaj razumljivih za 
večino plesalcev. Knjiga Mirka Ra-
movša je bila osnova za učenje ple-
sov, toda znakovna razlaga korakov 
je bila večini nerazumljiva. Morda pa 
bo filmski zapis pravi za učenje, smo 
si dejali in leta 2009 smo posneli 32 
goričkih plesov ob pomoči dveh pa-
rov iz Maroltove akademske folklorne 
skupine. Scenarij, režijo in usposablja-
nje je prevzel Mirko Ramovš, starosta 
slovenskega folklornega plesa. 
Številni nastopi po Sloveniji in tujini so 
nam zagotavljali, da je skupina pre-
poznavna in da je ples naše folklorne 
skupine na ustreznem nivoju. Uvrsti-
tve na regijske revije, sodelovanje na 
beltinskem festivalu, nastopi na Slova-
škem, v Italiji, Avstriji, na Madžarskem, 
BiH in leta 2008 v Kanadi. Bila so leta, 
ko je skupina izvedla kar 20 nastopov 
in bilo so leta, ko je skupina štela kar 
13 parov.
V letu 2009/10 nam je ponovno 
uspelo sestaviti otroško folklorno 
skupino. Bilo je celo 8 parov mladih 
folklornikov, ki pa so vztrajali do pet 
let. Dlje je ostal Luka, morda še Laura. 
Folklorniki so ustvarjali odrske po-
stavitve in splete in za nastop ni bila 

vselej ustrezna praznična obleka. 
Spoznali smo, da so potrebna delov-
na oblačila, ki smo jih na podlagi raz-
iskave Mateje Huber iz Pokrajinskega 
muzeja Murska Sobota nabavili v letu 
2013. In kakšen bo naslednji projekt 
poleg neštetih uspešnih in inovativnih 
programov, projektov in nastopov? 
Eden najpomembnejših je povabiti v 
skupino več mladih, fantov in deklet, 
lahko tudi že zakoncev ali partnerjev 
z otroki. Že kar nekaj let spremljajo 
skupino otroci od 4 do 8 let in srčno 
upamo, da bodo čez nekaj let šli po 
korakih svojih staršev.
V vseh teh 20 letih je imela skupina 
tudi več mentorjev. Marija Rituper, 
Dušan Horvat, Valerija Žalig in Dragi-
ca Kolarič. Za glasbeno spremljavo so 
poskrbeli Jure, Štefan, Nada, Dejan, 
Stanko, Ladislav, Zora neprekinjeno 
od leta 2004 in Niko od leta 2005, 
zadnja leta pa tudi Slavek, za kar smo 
vsem iskreno hvaležni.
V vseh, tudi otroških, skupinah je 
doslej plesalo že 82 plesalcev. Upam 
si trditi, da so uživali med soplesalci 
in da so v plesu našli sprostitev in za-
bavo. Z nastopi po Sloveniji in v tujini 
so spoznavali nove kraje, tuje dežele, 
nastale so prijateljske vezi za krajši ali 
morda celo za daljši čas. Vsi skupaj in 
vsak izmed plesalcev so ustvarili našo 
bogato dvajsetletno zgodovino in že-
limo si le lahko, da se le-ta nadaljuje. 
Hvala moji dragi folklorniki, hvala 
vsem vam, ki ste iz različnih razlogov 
prenehali plesati, hvala da ste po-
nesli glas naše vasi 
Moščanci daleč od 
domačega okolja 
in da ste vselej in 
povsod predstavljali 
naše prelepo Go-
ričko in Prekmurje.
Naj vas folklorni 
ples še dolgo bo-
gati, naj vas raz-
veseljuje in vas 
sprošča po dolgih 
delavnikih ali ve-

čurnem učenju. Bodite del boga-
te plesne in pevske dediščine naših 
krajev, z veseljem jo poustvarjajte in 
posredujte naslednjim generacijam, 
kajti na teh je zrasla kultura sedanjosti 
in ne dovolimo, da zamre v pozabo!
Morda za obuditev spomina nekate-
rih folklornikov rokopis in fotografija 
naše Mojce iz leta 2001. Mojca je v 
skupini še danes.

Marta Horvat,  
predsednica KTD Moščanci

Foto: Tanja Horvat
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Mojih 20 let v  
folklorni skupini
Folklorna skupina KTD Moščanci uspešno deluje že 
od leta 1998. Skozi njeno dvajsetletno zgodovino se je 
menjalo že veliko njenih članov, eni so plesali dalj časa, 
drugi manj. Sama sem povezana z delovanjem skupine 
od njenih začetkov.
Član folklorne skupine postaneš iz različnih razlogov, 
verjetno pa je eden izmed njih tudi ljubezen do plesa in 
petja. Sprva na začetku ni nekih drugih večjih pričakovanj, 
šele čez čas ugotoviš, da ti delovanje v skupini ponuja 
veliko več. Druženje z ljudmi, ki prav tako uživajo v ple-
su, spoznavanje novih krajev, novih ljudi. Prav tako se 
sčasoma poizkusiš v organizaciji raznih dogodkov, ki so 
povezani z delovanjem naše skupine. Skratka pridobivaš 
veliko novih izkušenj, ki te v življenju bogatijo in ohranjajo 
»mladega«. Zaveš se, da s svojim delovanjem prispevaš 
k ohranjanju kulturne dediščine plesnega izročila naših 
prednikov z območja domače goričke pokrajine.
Vendar so v tako dolgem časovnem obdobju tako vzponi 
kot padci. So trenutki, ko enostavno ni več časa, posle-
dično pa tudi volje za naprej. In ravno v takih trenutkih 
je odločilno to, da vztrajaš in vidiš pred seboj le zado-
voljstvo drugih, ko spremljajo nastope naše skupine. Na-
stope tako doma kot v tujini. Za marsikaterega plesalca 
je bila edinstvena priložnost, da je lahko preko folklorne 
skupine spoznal slovenske izseljence v Kanadi, se podal 

na druženje s Slovenci na Ohridu in kar nekaj krat gostoval 
v sosednji Hrvaški, Madžarski in Avstriji.
Z zadovoljstvom spremljam razvoj naše skupine, kako 
smo z veliko treme in s še nesigurnimi koraki šli na prve 
nastope, kako se je z leti spreminjal naš oblačilni videz. 
Sodelovanje na strokovnih seminarjih in vključevanje stro-
kovnjakov, ki so nam s svojimi nasveti pomagali pri celoviti 
podobi naših nastopov, lahko rečem, da se naša skupina 
lahko kosa z najboljšimi folklornimi skupinami na Slo-
venskem. Z leti se naše znanje bogati, nadgrajuje, plesni 
koraki postajajo bolj sigurni in dodelani. Tako tudi vsako 
leto svoje poznavanje plesov predstavljamo na revijah, ki 
se ocenjujejo in tudi tam smo dosegali že lepe rezultate.
Vse povedano je lepa priložnost za vse tiste, ki vas prav 
tako zanima glasba, ples, petje. Veseli smo vsakega po-
sameznika, ki čuti željo, da bi bil del našega ustvarjanja. 
Folklorna skupina vam nudi tako učenje plesov kot tudi 
druženje, sklepanje prijateljstev, potovanja in predvsem 
sprostitev. Bodite v prihodnje tudi vi del naše zgodovine.

                    Melita Franko, foto: Tanja Horvat

Topla prouška sejmarji so prihajali od blizu in daleč.                             
Danes je od tega ostalo bore malo – a sejem še vedno 
živi. Verjamem, da bo s celovitim pristopom in ciljno 
usmerjeno strategijo razvoja turizma občine Puconci 
postal spet stara veduta Goričkega – dogodek, ki se ga 
je potrebno udeležiti.

Jožef Rituper

Kar so danes veleblagovnice, supermarketi, trgovski 
centri, so bili nekdaj sejmi. Velika stvar je bila, če je imel 
nek kraj stalen, od uradnih oblasti potrjen, sejemski dan 
in sejemska pravila.
Večinoma so bili sejmi vezani na verske praznike in na 
prodajo potrebščin ali izdelkov, ki so bili časovno naj-
potrebnejši in najprimernejši.                                                                                            
Stari zapisi pravijo, da so bili pri sv. Sebeščanu v Peča-
rovcih štirje sejmi – na god svetnika in farnega zave-
tnika 20. januarja, nato pa še na praznik sv. Vida, drugo 
nedeljo po veliki noči (topla prouška) in na praznik sv. 
Tomaža, apostola.                                                                                 
Malo starejši se spominjamo dveh sejmov, ki sta živa 
še danes – mrzle prouške in tople prouške. Še starejši 
vedo povedati mnoge zgodbe: o kočijah, ki so vozile 
gospode na prouško, o veselicah na treh mestih, pa o 
vrtiljaku (ringišpilu), ki so ga poganjali ročno. V vsem 
sijaju se je temu pridruževala Šejtijeva oštarija. Ljudje in 
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Krst starodobnih vozil in piknik v Bodoncih 
»Na Jasi«
BODONCI – Motoklub Veterani Mu-
rska Sobota je v sodelovanju z Evan-
geličansko cerkveno občino Bodonci 
v nedeljo, 29. aprila, organiziral krst 
starodobnih vozil in članov MK Ve-
terani. 
Otvoritvena vožnja starodobnih vozil 
je potekala iz Murske Sobote v Bo-
donce, kjer se je zbralo veliko staro-
dobnih vozil. Srečanje starodobnih 

vozil se je kot vsako leto, tudi letos 
začelo pri evangeličanski cerkvi v Bo-
doncih, kjer je duhovnik Simon Sever 
opravil bogoslužni in blagoslovitveni 
del srečanja. 
Namen blagoslova je, da bi staro-
dobna vozila, vozila častitljive staros-
ti, ponosno in varno vozila ter tako 
služila svojemu namenu in predsta-
vljala tehnično kulturno dediščino. 

Po končanem blagoslovu se je do-
gajanje preselilo na zelenico pred 
okrepčevalnico Na Jasi, kjer je sledil 
še piknik in zabava dolgo v noč v 
Bodoncih »Na Jasi«. Za zabavo in 
glasbo je poskrbel Ansambel Spev 
in skupina Mrak.

Janja Vlaj, ECO Bodonci,

 foto: J. V. 

Pohod z baklami
30. aprila smo se ob 20. uri zbrali ob nogometnem igri-
šču NK Puconci za tradicionalni pohod z baklami. Ko so 
vsi udeleženci bili zbrani, sta nas pozdravila ter nagovorila 
predsednik KS Puconci Štefan Sočič ter predsednica KTD 
Puconci Vesna Maučec. Po nagovoru smo v roke prijeli 
bakle ter se podali na pot. Trasa je potekala okrog vasi. 
V lepem vremenu ter ob odlični družbi nam je pot hitro 
minila. Ob vrnitvi na igrišče nas je dočakala pogostitev. 
Po pogostitvi pa smo bili priča čudovitemu ognjemetu, 
ki je vsako leto obvezen del pohoda. Z veseljem mora-
mo poudariti, da se poleg stalnih udeležencev našega 
pohoda, iz leta v leto odloči za pohod vedno več družin 
ter s tem posledično vedno več podmladka. Vsem skupaj 
se zahvaljujemo za številčno udeležbo in dobro družbo. 
Lepo Vas pozdravljam z upanjem, da se sledeče leto spet 
srečamo, morda celo še v večjem številu. 

Sonja Hari, tajnik KTD PUCONCI, 

foto: Jan Vitez
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Prvi maj v Pečarovcih
Pred več kot desetletjem je bilo dogovorjeno, da bo 
osrednja prireditev ob prazniku dela v občini Puconci 
v Pečarovcih. Nekaj časa je tradicija obveljala, pozneje 
pa so se ljudje ob prvem maju zbirali v večjem številu 
tudi v ostalih krajih naše občine.
Kljub temu je praznovanje v Pečarovcih nekaj poseb-
nega, tudi zaradi pristopa, sodelovanja pri pripravi mlaja 
in kresa mnogih krajanov, pa tudi kulturni program in 
nagovori imajo ustrezno kakovost in vsebinsko premi-
šljenost. A pojdimo po vrsti.
Približno mesec dni pred prvim majem začno ljudje do-
važati celulozne odpadke, ki nastanejo pri spomladan-
skem čiščenju in obrezovanju drevja. Dan ali dva pred 
kresovanjem »gremo« po mlaj. Smreko je potrebno 
strokovno izbrati (tako, ki je vitka in v gostejšem sestoju 
drevja, da je čim manj škode). Pot do vaško-gasilskega 
doma traja do tri ure, saj se je potrebno ustaviti večkrat 
in se okrepčati ter odžejati.     
Smreko smo obelili (ogulili), okrasili s krep papirjem in 
slovensko trobojnico na večer pred dogodkom.
Posebne veščine so potrebne, da se več kot 20-metrski 
mlaj postavi pokonci. A vedno nam uspe.                
V prijetnem večeru se je zbralo po dolgem času res 
veliko ljudi. Zaradi tega je bil kulturni program izveden 
še bolje in še bolj vzneseno. Besede o pomenu prvega 
maja so bile klenejše.                                                 

Sledil je del, ki ga imajo radi predvsem mlajši – krst 
mlaja, prižig kresa, velik ognjemet. Za nekaj minut so 
svetlobne rakete razsvetlile dolino ob Pečarovskem po-
toku. To je tudi edina svetlobna razvada, ki jo imamo 
Pečarovčani, saj smo ponosni na to, da lahko pri nas 
gledamo zvezdnato nebo brez svetlobnega smoga.
Skupaj smo ostali še dolgo v noč, saj je kres dajal pri-
jetno toploto, zvoki glasbene skupine pa so podžigali 
pete in ogrevali srca.

Jožef Rituper

Po prvomajsko tudi na Gorici
Pravijo, že od nekdaj, da je mesec maj mesec ljubezni. 
Za marsikaterega je peti mesec v letu hkrati tudi najlepši 
mesec. Razlog je čisto enostaven – ko zemlja odmrzne, 
se maja meseca prebudi narava, na plan pokuka novo živ-
ljenje, kipeča energija, ki je pod površjem v času počitka 
zbirala moči vse do tedaj, ko je napočil pravi čas. Po dolgi 
zimi smo z mesecem majem končno, težko pričakovano 
dobili vstopnico za poletje. Toplejši dnevi so naš vsakdanji 
življenjski ritem začeli neopazno spreminjati. Začeli smo z 
mislimi, da morda gremo na malo daljši sprehod, da nare-
dimo bolj zahtevno kolesarsko turo, da morda začenjamo 
z vrtnarjenjem, si natočimo hladnejšo pijačo … Kakorkoli 
že, poletje, poletni čas vzpodbuja našo ustvarjalnost in 
družabno življenje. 
Družabno in prijetno je bilo na predvečer 1. maja tudi na 
Gorici. Ni se še prav zvečerilo, ko so na prizorišče kreso-
vanja začeli prihajati obiskovalci, krajani vasi Gorica. Or-
ganizator kresovanja – žene iz Društva žena Gorica so vse 
pripravile za prijetno druženje. Na prostranem prizorišču 
je bilo poskrbljeno za primeren kres, ki smo ga prižgali 

ob 21. uri. Za varnost so skrbeli naši vrli gasilci. Naro-
dno-zabavna glasba je ustvarjala brezskrbno vzdušje in 
vabila obiskovalce k plesu. Zadnji obiskovalec je prireditev 
zapustil, ko se je luna na zahodu poslavljala in pričele so 
se prve ure prvega maja – mednarodnega praznika dela. 
Pa smo nadaljevali z druženjem, pesmijo, kramljanjem ... 
S prvomajsko budnico je tudi krajane Gorice zbujal pihalni 
orkester Murska Sobota. Prvomajske budnice so pravza-
prav tisto najlepše, kar združuje ljudi. Moram dodati, da 
je to za člane pihalnega orkestra Murska Sobota postalo 
že kar tradicionalno. Spet se nas je zbralo preko 50, tudi 
„okolišani“ so se nam pridružili. Pa je bilo spet nepozab-
no, veselo … Godbenike smo že komaj pričakovali. Ta-
koj ko smo zaslišali zvoke iz daljav, smo se zbrali kar ob 
cesti in jih pričakali s ploskanjem. Vsako leto se število 
obiskovalcev pri družini Sever povečuje. In ne glede na 
število zbranih se je družina Sever ponovno izkazala z 
gostoljubnostjo in nas vse pogostila, tako godbenike kot 
obiskovalce. Družilo nas je igranje godbenikov, klepet, 
smeh, veselje in čeprav se godbeniki po vaseh vozijo že 
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tradicionalno, smo jih zbrani povabili že za naslednje leto. 
Pa smo naše druženje nadaljevali še drugega maja. Lansko 
leto sem v članek zapisala, da upam, da bo drugo-maj-
ski pohod postal tradicionalni. Pa se je upanje uresničilo. 
Društvo žena Gorica je organiziralo drugi majski pohod, 
delno po vasi Gorica in delno po okoliških krajih. Pohod, 
ki je in bo postal tradicionalni, se je pričel pred vaško-ga-
silskim domom ob 9. uri. Preden smo krenili na pot, smo 
se seveda okrepčali s kavico, rogljički, z nečim za grlo 
in pogum … pa smo krenili. Vodja je ponovno bil naš vrli 
sovaščan Franc Kološa.
Tudi drugi pohod je privabil številne vaščane. Nabralo se 
nas je enkrat več kot lansko leto, in sicer okrog 100 poho-
dnikov. Krenili smo po krožni poti, ki je speljana po razgi-
banem terenu. Na srečo živimo v okolju z zelo razgibano 
naravo, od ravnice do hribovitih predelov z bolj ali manj 

napornimi potmi, do katerih ne potrebujemo prevoznih 
sredstev niti lokalnih vodičev, kajti našo okolico kar dobro 
poznamo. Spet so se izkazali tudi naši vrli gasilski tovariši 
in nas budno spremljali na pohodu. Skrbeli so pravzaprav 
za to, da med potjo nismo dehidrirali ali morda bili lačni. 
Na že vnaprej dogovorjenih mestih so nas pričakali in 
poskrbeli, da smo lahko malo počivali in si z okrepčili 
nabrali novih moči. Pot nas je tako vodila skozi Gorico, 
Polano, Predanovce, Brezovce in nazaj proti Gorici. V 
vaško-gasilskem domu nas je pričakala obilna malica. Ni 
manjkalo ne dobre volje, ne petja, ne druženja in vsega 
kar pač sodi zraven k družabnemu življenju. Na naše do-
move smo se vrnili s prijetnimi spomini na prelepo preži-
vete prvomajske dni. Smo ga preživeli res aktivno, a ne? 

Tanja Horvat, Društvo žena Gorica

1.2	

Püconsko senje
26. maja 2018 se je v parku pred evangeličansko cerkvijo 
v Puconcih, pod okriljem KTD Puconci, odvijalo tradicio-
nalno Püconsko senje. Na stojnicah ni manjkalo mede-
njakov, unikatnega nakita, unikatnih oblačil PUPPA DESI-
GN«, kovanih izdelkov, čevljev, sadja in zelenjave. Poleg 
stojnic, ki  so si jih obiskovalci lahko ogledali ob prome-
nadi, ki vodi do naše evangeličanske cerkve skozi park, 
so obiskovalci lahko uživali tudi ob bogatem kulturnem 
programu, plesni glasbi ter okusni kulinariki, za katero so 
kot vsako leto poskrbeli priznani kulinarični mojstri pod-
jetja Kodila d.o.o. Kulturni program so s svojim nastopom 
obogatili Prpraši in Stari Pajdaši iz Gornjih Petrovcev. Park 
je bil ob lepem vremenu napolnjen s pestrim dogajanjem 
in obilico dobre volje. Zahvaljujemo se vsem razstavljav-
cem, nastopajočim ter vsem, ki ste kakorkoli pripomogli 
k izvedbi tradicionalnega Püconskega senja. Vas obisko-
valce pa srčno vabim na ponovni obisk naslednje leto.

Sonja Hari, tajnik KTD PUCONCI,  
foto: Jan Vitez
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Pohod Društva  
upokojencev Mačkovci
V Društvu upokojencev Mačkovci se že vse od ustanovitve 
ukvarjajo tudi z rekreativno dejavnostjo – v začetku so bili 
to pohodi, v naslednjih letih so se zagreli za kegljanje s 
kroglo na vrvici.
Lansko leto je bilo, tudi s pomočjo Občine Puconci, 
zgrajeno igrišče za omenjeno dejavnost. Veliko volje, 
odrekanja in doslednosti je prineslo vidne rezultate na 
tekmovanjih. Vsak dosežek je v društvu toplo sprejet.                                                                                                                     
Ker pa kar veliko članov hodi na pohode po Goričkem, 
so v upravnem odboru društva sprejeli sklep, da se bodo 
pridružili Izkaznici pohodnika/pohodnice po Goričkem 
in Izkaznici pohodov po občini Puconci in tako ponovno 
obudili aktivnost, ki je nekaj let mirovala.                                    
Po temeljitem razmisleku o času, smeri ter načinu izvedbe 
so sprejeli dogovor, da bo pohod vsako leto sredi junija in 
vsako leto po obronkih ene od vasi KS Mačkovci. Za prvi 
Pohod po vaseh KS Mačkovci so tako izbrali Dankovce – 
po abecednem vrstnem redu vasi krajevne skupnosti.              
S to odločitvijo je bilo že veliko narejeno. Pohod je bil vpi-
san v obe izkaznici, za datum pa določen 17. junij. Seveda 
brez pridnih domačinov iz Dankovcev ne bi šlo.                                               
Dobra popotnica je bilo tudi vreme – sicer precej toplo in 
soparno, a polno poznopomladnih barv in vonjav. Trasa 

10. Občinske vaške igre za pokal 
Občine Puconci
Športno kulturno društvo »Breza«, lanska zmagovalka, 
je v nedeljo, 8. 7. 2018, od 10. ure naprej v Brezovcih 
priredila tradicionalne 10. Občinske vaške igre za pokal 
Občine Puconci. Letos je na vaških Občinskih igrah, 
katere so potekale na športnem igrišču, sodelovalo 

je bilo čudovito izbrana, vodenje z ravno pravšnjim tem-
pom, gostoljubnost vaščanov pa prav navdušujoča. 40 
pohodnikov je uživalo na 10-kilometrski poti med njiva-
mi, travniki in po gozdovih katastrske meje vasi Dankovci.                                                               
Vsekakor je bil pohod eden najboljših po Goričkem v letu 
2018 – to pa daje upanje, da se naslednje leto srečamo 
na pohodu v Kuštanovcih ali pa …

Jožef Rituper

le šest prijavljenih vasi: Predanovci, Lemerje, Vaneča, 
Gorica, Pečarovci in Puconci. Vsaka ekipa je morala šteti 
tri ženske in tri moške člane. Organizator je priredil šest 
zabavnih iger (gasilci po kmečko, pobiranje mleka, üjda 
vedra - mokra glava, pretakanje vode nad glavo, cigli, 

TURIZEM - REKREACIJA



1. 8. 2018 OBČAN - GLASILO OBČINE PUCONCI

41

pujsi in gospodar), od tega sta bile dve mokri, kjer so 
tekmovalci imeli dobesedni stik z vodo. Na 10. izvedbi 
Občinskih vaških iger je zmagala ekipa Vaneče pred 
Pečarovci ter Lemerjem. Četrti so bili Predanovci, peta 
Gorica ter šesti Puconci. Pokale in medalje so zmago-
valcem podelili župan Občine Puconci Ludvik Novak, 
predsednik Krajevne skupnosti Brezovci Branko Ritlop 

ter predsednik ŠKTD »Breza« Brezovci Simon Kolar. Da je 
bila volja še boljša, so organizatorji poskrbeli še za kulina-
rično ponudbo ter popestrili veselo dogajanje z bogatim 
srečelovom. Enajste Občinske vaške igre za Pokal Občine 
Puconci bodo tako prihodnje leto v vasi Vaneča.

		  Branko Bauer, foto: Zlatko Kapun

Pečarovski tek in pohod
Zadnjo aprilsko soboto je bil spet 
praznik gibanja v Pečarovcih – že 14. 
Pečarovski tek in 12. Pohod po Peča-
rovcih.
Za razliko od prejšnji let nam je bilo 
vreme naklonjeno, očitno pa ne ter-
min, saj se je v vseh kategorijah teka 
udeležilo manj kot 40 tekačev. Od 
tega je bila več kot polovica osnov-
nošolskih otrok in udeležencev baby 
teka. Tudi nova kategorija – tek trojk 
– ni prinesla pričakovanega učinka.
Škoda za vse skupaj, saj je bilo vlože-
no ogromno truda v pripravo prog ter 
stroškov za primerna priznanja, na-
grade, pokale in pütre. Potrebno bo 
sesti z vsemi deležniki Pomurskega 

tekaškega pokala in zastaviti celotno 
zadevo na drugačnem organizacij-
skem nivoju.
Vsekakor pa nas v TKŠD Pečarovci 
veseli, da so bili udeleženci teka zelo 
zadovoljni.
Precej več kot tekačev je bilo udele-
žencev pohoda. Ti so krenili na pot 
uro pred prvim startom tekačev.
Pohod po Pečarovcih poteka tako, da 
zavijemo vsakič tudi v eno od sose-
dnjih vasi. Ker so bili že lani udeleženci 
navdušeni, smo traso lanskega poho-
da delno ponovili – cilj je bil žerjav ter 
mini železnica Jurija Kozarja v Proseč-
ki vasi. Gostitelja sta najprej navdušila z 
bio namazi in domačim kruhom, sle-

dila pa je zgodba o triletnem ustvarja-
nju 200 metrov dolge mini železnice 
ter vožnja.
Pot po senčnih gozdovih mimo Ma-
rofa ter Zdrave vode nazaj do Peča-
rovcev je potekala v uživanju danosti 
narave ter pogovoru o vtisih, ki so vsa-
kič drugačni, tudi če hodiš večkrat po 
tej poti.
Vas pa ob koncu tega zapisa vabimo 
na 10. Pohod od Sebeščana h Grade 
(15. avgusta ob 5. uri) ter šestič Na 
pohod Idemo k Sveti Trojici (22. sep-
tember ob 7. uri) – obakrat od Sebeš-
čana. Vabila bodo objavljena v Malem 
rijtarju.

Jožef Rituper

KMN Izvir Gorica praznoval 30-letnico 
delovanja
Klub malega nogometa Izvir Gorica je v juniju 2018 
slavnostno obeležil 30-letnico delovanja. To je bil ne-
kako praznik vseh krajanov in krajank Krajevne skupnosti 
Gorica. Saj skorajda ni hiše, ki ne bi na tak ali drugačen 
način pripomogla k razvoju nogometa v naši vasi. 

KMN Izvir je začel delovati leta 1988 na pobudo Janeza 
Juga. Slednji je z nekdanjimi igralci KMN Separacija začel 
nastopati v takratni občinski ligi KMN Murska Sobota.
Nogometna igra se je pričela na travniku, to je pod da-
našnjim igriščem, vendar ne za dolgo. Vodstvo občinske 
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zveze je namreč prepovedalo igranje zaradi telefonskih 
kablov, ki so potekali nad igriščem. Igranje se je nadalje-
valo na asfaltnem igrišču pri Osnovni šoli Puconci. 
Želja po lastnem igrišču je obrodila sadove, ko so s 
pomočjo vaškega odbora in g. Štefana Katona (že 
pokojnega) prenesli v last zemljišče, kjer je današnje 
igrišče. Po ureditvi lastništva so takoj pričeli z gradnjo. 
Vizija, da bi se na tem zemljišču začel graditi objekt, se 
je oblikovala že davnega leta 1990 s pomočjo takratnih 
sponzorjev (to so bili Slavko Kuzma – izkop in preboj 
ceste; Elektro Maribor d. d. PE Murska Sobota – ureditev 
elektrike; Avgust Gomboc – ureditev dela lesene stavbe) 
in ostalih vaščanov, ki so s svojim delom in dodatnim 
lesom pripomogli k izgradnji oziroma ureditvi prve lesene 
stavbe. Takrat postavljen leseni objekt je služil predvsem 
za športne potrebe. Prav tako pa spet ni šlo brez opreme. 
Tako je prve športne drese sponzoriral strojnik in tedanji 
igralec Slavko Kuzma. 
Športno opremo so nadobudni nogometaši prejeli še od 
strojništva Stanka Kelharja in sodarstva Antona Grleca (že 
pokojni). V letu 1995 je klub začel nastopati v občinski ligi 
MN Puconci. V tem času se je uredila tudi razsvetljava 
na igrišču. Ker je tudi to za seboj potegnilo velik finančni 
zalogaj, ni šlo brez sponzorskih sredstev. Levji delež k 
izgradnji razsvetljave so prispevali delavci Elektra Maribor, 
d. d., PE Murska Sobota, ki so uredili izkop ter postavili 
kable in kandelabre. Leta so minevala, menjavanje in 
prihod novih igralcev pa so prinesli vidne uspehe. Ekipa 
je v letih 1999–2000 dosegla drugo mesto v B-ligi. Glede 
na doseženo so upali in stremeli k še boljšim rezultatom, 
tako so v letu 2000–2001 osvojili prvo mesto v A-ligi. 
Glede na dosežene rezultate se je porajala želja po novih 
dresih. Zelo kakovostne drese je takratna ekipa dobila od 
donatorja Stanka Denka iz Murske Sobote. Le-ta je bil 
takrat član letalcev motornih zmajarjev, ki je bila sekcija 
kluba. Z dresi je ekipa takrat nastopila na Češkem pri NK 
Tatran Janova. S pomočjo Občine Puconci so navezali 
tesne prijateljske vezi in nekaj časa prijateljsko sodelovali. 

Glede na uspešnost ekipe se je porajala želja po izgradnji 
novega večnamenskega objekta. Prihodki kluba so bili 
premajhni, gradnja slačilnic oziroma večnamenskega ob-
jekta pa kar precejšnji finančni zalogaj. Takratno vodstvo 
KS Gorica se je leta 2004 odločilo, da bo objekt zgradi-
lo. Sama gradnja objekta se je pričela v letu 2007, veliko 
dela je bilo opravljenega s sponzorskimi in donatorskimi 
sredstvi, veliko je bilo postorjenega tudi ob pomoči in 
prostovoljnih prispevkih vaščanov Gorice.
Takoj po izvolitvi novega vodstva KS Gorica v letu 2013 se 
je nadaljevalo z izgradnjo objekta. Objekt je bil dokončan 
in opremljen, prav tako se je uredila okolica. Želja takrat-
nega vodstva KS Gorica je bila, da bi objekt postal središče 
vasi, prostor za druženje vseh vaščanov in vseh društev 
v vasi tako za potrebe športnih, gasilskih, mladinskih in 
drugih vaških prireditev. Med samo gradnjo objekta se je 
ustanovila ekipa pionirjev in veteranov. V donatorske vrste 
pa sta stopila tudi dnevni bar Lastovka in mizarstvo Gjer-
gjek Štefana. V klubu so bile tudi kadrovske spremembe, 
po dolgih in uspešnih letih vodenja kluba je Janeza Juga 
zamenjal Roman Podlesek. Za slednjim je vodenje prevzel 
Andrej Huber, lansko leto pa je z vodenjem nadaljeval 
Gregor Budja s pomočnikom Dejanom Kodilo. 
V soboto, 24. 8. 2013, smo ponosno obeležili 25- letnico 
delovanja KMN Izvir Gorica in takrat smo svečano otvorili 
večnamenski objekt na igrišču. 
V 30-letnem delovanju kluba se je zgodilo veliko stvari. 
Bili so uspehi in neuspehi, vzponi in padci, prijetni in ne-
prijetni trenutki. Kljub vsemu pa so se vedno našli ljudje, 
ki so s svojo ljubeznijo do nogometa, Klub malega no-
gometa Izvir Gorica peljali naprej, po pravi poti. Kakovost 
ekipe se vsako leto povečuje. Imamo ekipo, ki je sposob-
na in zagnana. V zadnjih letih aktivno sodelujem z vsemi 
društvi, ki v naši prelepi vasici delujejo. In sem resnično 
vesela in zadovoljna, da lahko delam z ekipo čudovitih 
ljudi in zanesenjakov. Ob pripravah na praznovanje čas-
titljivih 30 let sem bila resnično vesela, da sem bila del 
ekipe, da sem bila z ljudmi, ki imajo nogomet radi in so 
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pripravljeni pustiti srce na igrišču ali morda ob njem. Tu 
ne gre za denar, gre za dušo in motiv – naredi nekaj več, 
kot je nujno potrebno. 
Nogomet ni le »lejtanje« šest norih za enof labdof, kot 
mislijo nekateri. To je prijateljstvo, dvigovanje fizičnih spo-
sobnosti in spodbujanje še mlajših k pozitivnemu razmišl-
janju v okviru druženja in ukvarjanja s športom. 
V klubu je delovalo in deluje veliko ljubiteljev nogometa, 
nogometnih navdušencev, ki so veliko svojega prostega 
časa in truda namenili za razvoj kluba in nogometa na 
sploh. Posamezniki so za to prejeli zahvalo za vložek nji-
hovega dela. Le-te so s ponosom prejeli: Janez Jug, Jože 
Mörec, Jože Huber, Avgust Gomboc, Štefan Benko, Drago 
Farič, Karel Poredoš, Jože Gašparić, Kristjan Kuhar, Štefan 

Kuhar, Roman Podlesek, Andrej Huber, OZ KMN Puconci, 
Športna zveza Puconci, Občina Puconci, Krajevna skup-
nost Gorica, Društvo žena Gorica in PGD Gorica. Mnogi so 
po zaključku kariere še danes aktivni na različnih področjih 
in s svojimi izkušnjami bogatijo mlajše rodove. S strokov-
nim delom, požrtvovalnostjo, nasveti, skrbjo za zdrav način 
življenja in poudarkom na kolektivnem duhu privzgajajo 
nujno potrebne vrednote za življenje, s čimer uresničujejo 
svoje poslanstvo in prispevajo k razvoju družbe kot take. 
Ob tej priliki smo z ekipo pripravili tudi zloženko s kratko 
zgodovino nastanka Kluba malega nogometa Izvir. Veselo 
razpoloženi in plesno aktivni smo bili do poznih večernih 
ur. 

Tanja Horvat

Pomurska liga v kegljanju s kroglo na vrvici 
za upokojence
Liga je bila ustanovljena pred dvema letoma z namenom, 
da se izurimo v zadevanju kegljev in lahko konkuriramo 
ekipam po Sloveniji. V sezoni 2017/2018 smo že tekmo-
vali resno za točke. V ligo se je vključilo sedem društev, 
ki sodelujejo z moškimi in ženskimi ekipami. Vsak teden 
se je odigralo kolo, sproti smo beležili rezultate in vodili 
lestvico uvrstitev.                                                                                       
V Pomurju imamo sedem lepo urejenih igrišč z dvema 
tablama. To kaže, da so tudi lokalne skupnosti naklonjene 
rekreaciji upokojencev. Ta šport je zelo priljubljen med 
upokojenci in najbolj množično zastopan.
V ligi sodelujejo tudi tri DU iz naše občine: DU PUCONCI, 
DU BODONCI-BREZOVCI-ZENKOVCI, DU MAČKOVCI. 
V minuli sezoni je največ uspeha imelo DU PUCONCI, 
ki je osvojilo prehodna pokala z moško in žensko ekipo. 
Seveda jim čestitamo.
Naše društvo DU BODONCI-BREZOVCI-ZENKOVCI pa 
je med moškimi ekipami doseglo 2. mesto, ženske pa 3. 
mesto, kar je tudi velik uspeh.

Tudi z uspehi posameznikov smo lahko zadovoljni, saj je 
tekmovalec JOŽE HORVAT, DU BODONCI-BREZOVCI-
-ZENKOVCI, bil prvi s 1291 , drugi FRANC RITUPER, DU 
MAČKOVCI z 1247, tretje mesto JOŽE KUČAN, DU M. 
SOBOTA s 1219 podrtimi keglji. Med ženskami pa se je 
uvrstila na prvo mesto ALENKA KALMAN, DU KOBILJE s 
1204, na drugo mesto DRAGICA GODINA, DU PUCONCI 
s 1197 in na tretje mesto MARTA KUZMIČ, DU BODONCI-
-BREZOVCI-ZENKOVCI s 1173 podrtimi keglji.
Na državno prvenstvo, ki bo v Miklavžu pri Ormožu, sta 
se s svojimi dobrimi rezultati uvrstili dve ekipi iz občine 
Puconci, in sicer ženska ekipa DU PUCONCI in moška 
ekipa DU BODONCI-BREZOVCI-ZENKOVCI. 
Moram še pohvaliti g. JOŽETA HORVATA, ki je letošnji 
regijski prvak. Zahvala gre tudi Športni zvezi Občine PU-
CONCI, predsedniku g. JOŽETU FARTEKU, ki nam je na-
bavila prehodna pokala in medalje za ekipe. 

Milan Gujtman

Liga kegljanja s kroglo na vrvici 2017/2018

TABELA: 14-kolo ŽENSKE

EKIPA KOLO Z N P TOČKE POD. KEGULJI RAZ. PR.

1. Puconci 14 10 0 2 20 565O-5286 + 404 2

2. Kobilje 14 9 0 3 18 5559-5291 + 247 2

3. Bodonci 14 7 1 4 15 5532-5293 + 239 2

4. M. Sobota 14 7 1 4 15 5532-5349 + 183 2

5. Črenšovci 14 5 0 7 10 5385-5525 -119 2

6. Mačkovci 14 3 0 9 6 5320-5619 -295 2

7. Beltinci 14 0 0 12 0 4870-5454 -584 2
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Liga kegljanja s kroglo na vrvici 2017/2018

TABELA: 14-kolo MOŠKI

EKIPA KOLO Z N P TOČKE POD. KEGULJI RAZ. PR.

1. Puconci 14 9 0 3 18 5754-5396 + 358 2

2. Bodonci 14 8 0 4 16 5558-5509 + 106 2

3. M. Sobota 14 7 0 5 14 5707-5478 + 229 2

4. Mačkovci 14 7 0 5 14 5754-5595 + 159 2

5. Kobilje 14 5 0 7 10 5531-5278 +57 2

6. Črenšovci 14 5 0 7 10 5561-5677 -120 2

7. Beltinci 14 1 0 11 2 5216-5714 -498 2

Sestavil: Milan Horvat

DU Puconci osvojilo prvo mesto
Pomurska liga v keglanju s kroglo na vrvici za ženske in 
moške se je pričela  jeseni 2017. Trajala je od 4. septembra 
2017 do 20. oktobra 2017. V tem času je bilo odigranih 7 
tekem. Jesenski del se je zaključil z zmago DU Puconci, 
tako ženske kot moške ekipe. Za nas je bila oboja zmaga 
velik uspeh, vendar velik izziv za spomladanski del, ko je 
bilo treba odigrati še ostalih 7 tekem. Vedeli smo, da ne 
bo lahko in se moramo potruditi. Trenirali smo v Šala-
mencih in pozneje v Puconcih. V društvu smo kupili dva 
seta kegljev iz donatorskih sredstev, ki smo jih pridobili v 
ta namen pri Zavarovalnici Triglav. V tem času smo dobili 
dve stezi v Puconcih, ki jih je financirala KS Puconci. Tako 
smo pričeli s treningi v Puconcih, kjer treniramo še danes. 
V zimskem času so kegljačice in kegljači iz Šalamencev 
trenirali v gasilskem domu v Šalamencih, kjer so si naredili 
dve stezi za kegljanje. Spomladi smo nadaljevali treninge 
v Puconcih in Šalamencih. Drugi del tekmovanja je bil v 
času od 2. aprila 2018 do 21. maja 2018. Tudi v tem delu 
smo bili boljši od konkurence in osvojili prvi mesti, tako 
ženska kot moška ekipa. 

Rezultati tekmovanja so bili sledeči:
ŽENSKE: DU Puconci smo osvojili 20 točk, z razliko + 
404 podrtih kegljev. 
Najboljša naša kegljačica je bila Dragica Godina, ki je v 
prvem delu dosegla 1. in v drugem delu 2. mesto.  
MOŠKI: DU Puconci so osvojili 18 točk, z razliko + 358 
podrtih kegljev.
Naš najboljši kegljač je bil  v prvem delu Avgust Palatin, 
ki je dosegel 3. mesto in v spomladanskem delu Zoltan 
Sever, ki je dosegel 5. mesto. 
V mesecu maju so se kegljačice udeležile tekmovanja 
za udeležbo na državnem prvenstvu, ki je bilo 31. junija 
2018 v Gornji Radgoni, kjer smo ženske osvojile prvo 
mesto in se bomo zato udeležile Državnega prvenstva 
21. septembra 2018 v Miklavžu na Dravskem polju.  
Moška ekipa je se je 8. junija 2018 udeležila tekmovanja 
za državno prvenstvo v Črenšovcih in osvojila 2. mesto. 
Samo 1 kegelj so zaostajali za DU Brezovci-Bodonci- 
Zenkovci, tudi tretje uvrščeni Nemčavci so za drugo 
uvrščenimi zaostali za 1 kegelj. 
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Trenutno so v ženski ekipi DU PUCONCI kegljanja s 
kroglo na vrvici: Anica Fartelj, Dragica Godina, Silva Gu-
tman, Cecilija Hadler, Viktorija Horvat, Marija Palatin, 
Amalija Pučko in Sonja Sapač. 
Trenutno moško ekipo pa sestavljajo: Gustav Fartelj, 
Marjan Š. Fridrich, Gustav Palatin, Arpad Sever, Zoltan 
Sever, Štefan Šantavec in Franc Štivan. 
V DU Puconci nas podpirajo in se veselijo naših rezul-
tatov. Enako v KS Puconci, ki nam je s svojimi projekti 
razvoja Športnega centra Ernesta Nemca stopila na-
proti. Upamo, da tudi Občina Puconci, kajti z našim 
udejstvovanjem na tekmah zastopamo upokojence in 

ne nazadnje tudi občino Puconci, ki je z našimi rezultati 
še bolj prepoznavna. Posebej pa moramo omeniti Mi-
lana Gujtmana, da je njegova ideja zaživela in združila 
športno naravnane upokojence v Pomursko ligo kegl-
janja s kroglo na vrvici.
Veseli nas, da nas druži šport, kjer je pomembno sode-
lovanje, druženje in ne nazadnje rezultati, saj tekmuje-
mo zato, ker upamo na zmago. Nič ne pomeni, da si 
dober, če se ne zavedaš, da je to skupinska igra, ki nas 
veže in druži v eno ekipo s skupnim ciljem sodelovati 
in zmagati.  

Silva Gutman, DU Puconci

Državno prvenstvo v motokrosu v Mačkovcih  
Na 1380 metrov dolgo motokros progo so se podali 
tekmovalci 24. 6. 2018 v različnih kategorijah. Najmlajši 
tekmovalci od petega leta naprej so tekmovali v kategoriji 
MX 50 junior, ki je štela za pokalno prvenstvo. Po dveh 
vožnjah je skupno najboljši rezultat dosegel Val Slavec 
iz Športnega društva APJ Moto šport klub, ki je progo 
prevozil v času 13:06,284.
Za državno prvenstvo pa so veljale kategorije MX Veterani 
40 in 50, MX 65, MX 85, MX 125, MX 2 ter MX Open, ki 
je sicer tudi najmočnejša kategorija. V slednji kategoriji je 
nastopil tudi Tim Gajser, ki sicer nastopa na tekmah sve-
tovnega prvenstva v motokrosu, se pa udeleži tudi vseh 
tekem državnega prvenstva. Kot je povedal vodilni po prvi 
odpeljani vožnji, so bili občutki na stezi dobri. »Proga je 
zelo trda, veliko je prahu, tako da je tehnično zelo zah-
tevna, moraš kar paziti v ovinkih. Vendar je bilo v redu, 
opravil sem en dober trening,« je povedal Gajser, ki je tudi 
po drugi vožnji dosegel najboljši čas in tako osvojil skupno 
prvo mesto.  
Kategoriji MX Veterani 50 je nastopil tudi Bogomir Gajser, 
oče Tima Gajserja, ki je na tekmi dosegel skupno prvo mes-
to ter se tako utrdil na prvem mestu v skupnem seštevku.

Do konca državnega prvenstva tako ostajajo še tri tekme, 
po skupno odpeljanih treh tekmah pa je z zmago v naj-
močnejši kategoriji MX Open na prvem mestu Tim Gajser 
s svojo Hondo iz Motocross-ski Gajser Team samo še bolj 
utrdil svoj vodilni položaj na lestvici.
Po pridobljenih informacijah s strani tekmovalcev (mo-
tokrosistov), kakor tudi s strani obiskovalcev, ki so bili z 
organizacijo prireditve zelo zadovoljni in navdušeni. V sled 
pohval, ki smo jih prejeli od gledalcev, tekmovalcev in vod-
stva AMZS, kakor tudi medijev nam kot organizatorjem 
AMD Štefan Kovač z MX Team-om daje dodaten elan in 
zagon, tako da bomo z organizacijo največjega motokro-
sističnega spektakla v Mačkovcih nadaljevali in s tem dodali 
svoj prispevek k razvoju športa in turizma v Pomurju.

Tomaž Trajbarič, 
predsednik AMD Štefan Kovač Murska Sobota 
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Dvojna krona Košarovcem
Z dvodnevnim turnirjem za naslov 
pokalnega prvaka, tekmovanjem 
pod okriljem Občinske zveze klubov 
malega nogometa (OZKMN) Pucon-
ci, tokrat je turnir gostil Klub malega 
nogometa (KMN) Pečarovci, se je 
končala sezona malega nogome-
ta 2017/18 tudi v puconski občini. 
Največ razlogov za slavje ima KMN 
Košarovci, saj si je z veliko premoč-
jo priboril naslov prvaka v prvenstvu, 
pred najbližnjim zasledovalcem, eki-
po Puževci, je imel namreč 9 točk 
prednosti. Košarovčani so nasprot-
nikovo mrežo zadeli 108-krat, od 
tega je 38 zadetkov dosegel njihov 
kapetan Goran Šnepf. Napadalec je 

bil izjemno učinkovit še na pokalnem 
turnirju, ko je njegovo moštvo v fina-
lu s 6 : 0 odpravilo Strukovce. Vsee-
no bodo poraženci gostitelj turnirja 
v sezoni 2018/19, kar je vedno velik 
logistični zalogaj za prireditelja, a tudi 
priložnost za promocijo in zaslužek. 
Sicer so Strukovčani letos že slavili, 
saj so v zimski ligi OZKMN Puconci 
v finalu odpravili prav – Košarovce. 
Tretje mesto v Pečarovcih so zasedli 
Puževci, četrti so bili Bodonci.
Iz A-lige OZKMN sta izpadli moštvi 
Zenkovci in Prosečka vas, v ligo pa 
napredujejo Predanovci (1. mesto v 
B-ligi) in Vadarci. Barve prvaka B-lige 
je nosil tudi Aleš Ajlec, ki je v nasprot-

nikovo mrežo na 28 tekmah spravil 
69 žog. V članski konkurenci v občini 
Puconci tekmuje 27 klubov, za katere 
nastopa več kot 700 nogometašev, 
kar pomeni, da je OZKMN Puconci 
ena od večjih, če ne ena največjih 
športnih organizacij v Pomurju. Me-
rijo pa se tudi veterani, in sicer le tri 
ekipe. Dvojno krono so si priborili 
Radovci, bili so najboljši v prvenstvu 
in pokalu, podprvaki obeh tekmovanj 
so postali Brezovci, sledijo Vidonci. 
Najboljši strelec med veterani je bil z 
10 zadetki Srečko Gjergjek (Radovci). 
In še ferplej – tudi za to je šla nagrada 
v roke Košarovcem.

OZ KMN Puconci

OBČINSKA ZVEZA KMN Puconci - Končna tabela sezone 2017/2018
Skupina »A«

Mesto Moštvo Št. tekem Z N P Goli Št. točk

1 Košarovci 21 18 1 2 108 - 34 55

2 Puževci 21 15 1 5 89 - 43 46

3 Pečarovci 21 15 1 5 92 - 51 46

4 Strukovci 21 12 1 8 72 - 47 37

5 Dolina-Roma 21 9 1 11 65 - 68 28

6 Izvir 21 9 0 12 61 - 68 27

7 Breza 21 8 2 11 51 - 53 26

Moštvi Vadarci (v črnih dresih) in Predanovci (v modri športni opravi) sta 
se ogorčeno borili že za naslov prvaka v B-ligi, nič manj ni bilo napeto 
tudi v pokalu v Pečarovcih, a do finalnih bojev vseeno nista prilezli. 
Fotografija: OZ KMN Puconci

Tokrat je turnir gostil Klub malega nogometa (KMN) Pečarovci.
Fotografija: OZ KMN Puconci
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8 Vidonci 21 8 1 12 58 - 83 25

9 Vaneča 21 7 3 11 69 - 95 24

10 Šalamenci 21 6 2 13 60 - 84 20

11 Prosečka vas 21 5 4 12 55 - 112 19

12 Zenkovci 11 0 1 10 16 - 58 1

Skupina »B«

Mesto Moštvo Št. tekem Z N P Goli Št. točk

1 Predanovci 28 22 3 3 177-41 69

2 Vadarci 28 22 2 4 134-65 68

3 Kuštanovci 28 18 3 7 125-70 57

4 Poznanovci 28 18 3 7 126-84 57

5 Lemerje 28 17 3 8 110-65 54

6 Moščanci 28 14 4 10 98-79 46

7 Radovci 28 12 5 11 88-93 41

8 Bodonci 28 12 2 14 117-115 38

9 Dankovci 28 9 5 14 99-114 32

10 Beznovci 28 10 2 16 82-144 32

11 Skakovci 28 9 4 15 78-104 31

12 Otovci 28 9 1 18 62-111 28

13 ŠalamenciB 28 5 7 16 71-136 22

14 Kovačevci 28 6 1 21 76-141 19

15 Legende 28 3 3 22 63-144 12

Državno prvenstvo v 
atletiki za veterane
23. in 24. 6. 2018 je potekalo državno prvenstvo v atle-
tiki v Celju. Štefan Potočnik, član ŠD Bodonci, je nasto-
pil v kategoriji met kladiva, diska, gire in krogle. V giri 
je zasedel 3. mesto, v ostalih kategorijah pa 4. mesto. 
Je najstarejši tekmovalec v atletiki iz Pomurja in redno 
sodeluje na tekmovanjih, tudi v tujini. Pripravlja se že 
tudi na tekmovanje v Avstriji (Wells) in na Hrvaškem (Va-
raždin) v avgustu.

Razvojni zavod Občine Puconci,

foto: Štefan Potočnik
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30. obletnica pobratenja PGD Puževci in 
PGD Črna na Koroškem
Gasilci Prostovoljnega gasilskega društva Puževci in va-
ščani Puževcev so se v soboto, 2. junija 2018, udeležili 
piknika ob 30. obletnici pobratenja gasilskih društev v 
Črni na Koroškem. V spomin smo jim podarili lesen sod, 
napolnjen z domačim rdečim vinom.
Začetki sodelovanja gasilskih društev segajo v leto 1982, 
ko je naše društvo nabavilo prvo orodno vozilo TAM 
2001 pri gasilskem društvu Črna na Koroškem. Sve-
čanega prevzema so se udeležili tudi gasilci s Črne, s 
katerimi je potem naše društvo navezalo tesne prija-
teljske odnose. Leta 1988 je naše društvo sprejelo sklep 
o pobratenju z gasilskim društvom Črna na Koroškem 
in še istega leta je sledil podpis listin o pobratenju. Ob 
tej priliki so člani društva organizirali piknik v Mačkov-
cih, na katerem so sodelovali člani obeh društev. Drugo 
orodno vozilo TAM 75T3B je naše društvo prav tako 
kupilo od pobratenega društva. S tem se je sodelovanje 
še okrepilo. Gasilci se vedno srečajo tudi ob okrog-

lih obletnicah obeh društev. Vsako leto, prvo soboto 
v maju, pa se člani Prostovoljnega gasilskega društva 
Puževci udeležijo taktične vaje v Črni na Koroškem v 
počastitev sv. Florjana. 

Laura Bertalanič

Občinsko tekmovanje v Bokračih
Prostovoljno gasilsko društvo Bokra-
či je v nedeljo, 17. junija 2018, organi-
ziralo občinsko gasilsko tekmovanje, 
na katerem je tekmovalo rekordnih 
48 ekip. Med člani A so imele pravico 
nastopanja ekipe, ki so na sektorskih 
vajah v Strukovcih, na Vaneči in v Pe-
čarovcih dosegle eno od prvih štirih 
mest, v ostalih kategorijah pa ni bilo 
omejitev.  
Enote so bile razvrščene v katego-

rije: pionirji, pionirke, pionirji-trojke, 
mladinci, članice A, članice B, člani 
A, člani B in starejši gasilci. Pionirji so 
tekmovali v vaji z vedrovko in preno-
su vode; mladinci v mokri vaji s hi-
drantom za mladince in mladinke, v 
vaji razvrščanja in teoretičnem testu; 
člani in članice pa v vaji z motorno 
brizgalno, v vaji razvrščanja in razno-
terosti, starejši gasilci pa v vaji s hi-
drantom, raznoterosti in razvrščanju.

Tekmovalo je šest ekip pionirjev, dve 
ekipi pionirk, 7 ekip pionirjev-trojke, 
pet ekip mladincev, štiri ekipe članic 
B, pet ekip članic A, enajst ekip čla-
nov A in šest ekip članov B ter dve 
ekipi starejših gasilcev. 
V majhni vasici Bokrači so se vsi va-
ščani zelo potrudili, da smo se gasil-
ke in gasilci dobro počutili in glede 
na razgiban teren izvedli kvalitetno 
tekmovanje.

GASILSTVO
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REZULTATI: 

Pionirji:
1.	 PGD Bodonci
2.	PGD Zenkovci
3.	PGD Lemerje
4.	PGD Pečarovci
5.	PGD Vaneča
6.	PGD Gorica

Pionirke:
1.	 PGD Puconci
2.	PGD Pečarovci

Pionirji-trojke:
1.	 PGD Beznovci II
2.	PGD Beznovci I
3.	PGD Bokrači
4.	PGD Moščanci I
5.	PGD Bokrači II
6.	PGD Otovci
7.	 PGD Moščanci II

Mladinci:
1.	 PGD Puconci
2.	PGD Bodonci
3.	PGD Lemerje
4.	PGD Poznanovci
5.	PGD Kuštanovci

Članice A:
1.	 PGD Bodonci
2.	PGD Pečarovci
3.	PGD Kuštanovci
4.	PGD Strukovci
5.	PGD Moščanci

Članice B:
1.	 PGD Zenkovci
2.	PGD Bodonci
3.	PGD Lemerje
4.	PGD Gorica

Člani A:
1.	 PGD Beznovci
2.	PGD Brezovci
3.	PGD Bodonci
4.	PGD Pečarovci
5.	PGD Zenkovci

Člani B:
1.	 PGD Bodonci
2.	PGD Beznovci
3.	PGD Otovci
4.	PGD Puconci
5.	PGD Gorica

Starejši gasilci:
1.	 PGD Zenkovci
2.	PGD Puževci

Sabina Sočič,
foto: Janja Vlaj

Tabor gasilske mladine GZ Puconci
GZ Puconci je v sodelovanju z gasilci iz Zaboka na Hr-
vaškem letos že 12. po vrsti organizirala tabor za mlade 
gasilce. 
Tabora se je letos udeležilo 85 otrok, kar je rekordno 
število. Družili so se takoj po končani šoli, in sicer od 
petka 22. do nedelje 24. junija 2018. Kljub številčnosti 
otrok je organizacija potekala brez zapletov, za kar se 
zahvaljujemo OŠ Puconci, predvsem osebju kuhinje in 
hišnikom, članom PGD Puconci, mentorjem otrok po-
sameznih PGD in šoferjem, članom komisije za mladino 
ter predsedniku GZ Puconci.

V petek so po prihodu na OŠ Puconci potekala medse-
bojna spoznavanja in razne športne ter družabne igre. 
Po večerji so se mladi gasilci iz GZ Puconci odpravili 
domov, gostje iz Hrvaške pa so prespali v telovadnici 
OŠ Puconci. 
Naslednje jutro smo se po zajtrku odpravili h Gradu na 
Goričkem, kjer smo raziskovali zgodovino, saj smo si 
ogledali doživljajski park Vulkanija in grajsko poslopje. 
Nato smo se povzpeli še na razgledni stolp najvišjega 
vrha Pomurja, ki je na Sotinskem bregu.
Rahlo utrujeni smo se popoldan vrnili nazaj na OŠ Pu-

GASILSTVO
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conci, kjer smo se okrepčali z jedmi z žara ter se poraz-
gubili po igralnih površinah okrog šole. Za konec dneva 
smo zaplesali kar na igrišču, saj so dekleta pripravila 
pravo plesno koreografijo.
Nedeljski dan je bil zaznamovan z gasilskimi in športni-
mi igrami. Tekmovali smo v vaji z vedrovko, štafetnem 
prenosu vode, v igrah z navadnimi in vodnimi baloni. 
Vse skupaj pa se je seveda zaključilo s tradicionalnim 
špricanjem z vodo. Na taboru so se nam je pridružili tudi 

župan Ludvik Novak, vodstvo GZ Puconci, s Hrvaške pa 
je prišla delegacija tamkajšnje gasilske zveze.
Namen tabora je predvsem ta, da se otroci družijo, spo-
prijateljijo, zabavajo, da spoznajo znamenitosti kraja, 
kjer je tabor in ker je tabor z gasilskega področja tudi 
pomerijo v gasilskih veščinah. Zadovoljstvo otrok nam 
vsako leto znova daje vzpodbudo za organizacijo takih 
in podobnih druženj tudi v naprej.

Sabina Sočič

Spominski pohod z mini štafeto mladosti
Domoljubno krajevno združenje Puconci  je spet, v me-
secu mladosti, 20. maja tega leta organiziralo za člane, 
simpatizerje in prijatelje domoljubja spominski pohod. V 
spomin na Staneta Červiča – Bojana in na padla sobor-
ca Daneta Šumenjaka in Alojza Kosija, s prikazom mini 
štafete mladosti in z društvenim – domoljubno tovariškim 
srečanjem. Pohod je potekal od spominskega obeležja 
Zbirnega centra na OŠ Puconci do enega izmed pomur-
skih simbolov NOB, do Doma borcev in mladine na Va-
neči. Pohodniki so se ob tem ustavljali pri spominskem 
obeležju na tov. Tita, pred občinsko zgradbo, pri Talijanovi 
domačiji in pri domačiji Vujtek na Vaneči, kjer smo lan-
sko leto ob podobni aktivnosti odkrili spominsko obelež-
je, v spomin in zahvalo na junaška in plemenita dejanja 
družine Ivana Kocena. Na pohodu so udeleženci obujali 
spomine na burna vojna leta, še posebej 1944, ko se je 
skupina omenjenih partizanov umikala iz Murske Sobote 
pred sovražnikom. Tam in tudi na Vanečkon brejgi je le-ta 
bila izdana in zaradi česar je bil hud boj, kjer sta padla in 
izgubila mladi življenji soborca Dane in Alojz, naš častni 
član in velik prijatelj Bojan pa je bil hudo ranjen. Tako 
je Vanečki brejg okrvavljen s človeško krvjo in bi moral 
ostati nepozaben in kjer bi morali mladi spoznavati našo 
bogato zgodovino ter jo spoštovati. Na žalost so današnje 
izobraževalne ustanove v svojih učnih programih takšne 

nepozabne zgodovinske dogodke pozabile. Podobno se 
je zgodilo z domoljubno vzgojo, ki jo v svojih programih v 
našem prostoru ima zapisano le nekaj osnovnih in sred-
njih šol. Zato je pa prav, da mi domoljubi v mejah svojih 
zmožnosti in sposobnosti to vrednoto ohranjamo.

V okviru tega spominskega projekta smo pri Domu poz-
dravili pohodnike, med katerimi je bila najmlajša 11 letna 
Julijana iz Markišavcev. Čeprav vsako leto povabimo 
zgodovinski krožek in učence naše puconske OŠ, pri 
tem nismo uspešni. 

GASILSTVO / DRUŠTVENA DEJAVNOST 

Del pohodnikov pred spominskim obeležjem na Osamosvojitveno 
vojno. Foto: Janez Cmor.
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Mini štafeto mladosti, kot spomin na našo mladost (ve-
čina članstva je iz tistega obdobja) in je kot ideja oziro-
ma želja našla plodna tla tudi v našem delovanju. Vsaj 
za naše generacije in mladost je imela pravi kulturno 

– rekreativni značaj, je del naše kulturne dediščine in 
spomin na naša prijetna mladinska druženja, ki so imela 
širši vzgojni ter zgodovinski značaj. Vrednote, ki so nas 
v zgodovini družile, ne bi smele iti kar tako v pozabo!     
Iz informacij udeležencev obeh naših aktivnosti je skle-
pati, da je ta projekta naloga v vsebinskem, organiza-
cijskem in domoljubno – zgodovinskem vidiku zelo 
uspela. Skupaj s KTD Vaneča si pa moramo prizadevati, 
da bomo še bolj sodelovali na tej rekreativno – zgodo-
vinski aktivnosti. Da naš in njihov pohod združimo in na 
ta način še bolj povežemo našo razvejano društveno 
aktivnost. Upamo, da bomo naslednje leto s temi želja-
mi uspeli ter tako vsestransko obogatili naše društveno 
zanesenjaško delovanje. 
Vsem, ki so nam  omogočili uspešno izpeljavo ome-
njenih planiranih aktivnosti, se najlepše zahvaljujem in 
vljudno vabim k realizaciji naših naslednjih domoljubnih 
projektov.

Jože Časar, 

predsednik DKZ  Puconci

Pomurje je gorelo modro
Delegacija DKZ Puconci se je v pe-
tek 11. maja 2018 odzvala vabilu pri-
jateljskega Policijskega veteranske-
ga društva Sever za Pomurje in se 
udeležila svečanosti ob izdaji knjig: 
prvega in drugega dela, z naslovom 
Pomurje je gorelo modro ter Spo-
minska obeležja pripovedujejo. V njej 
so pomembni podatki in dokumenti 
o zgodovini Osamosvojitvene vojne 
in angažiranosti Organov za notra-
nje zadeve Pomurja ter drugih sode-
lujočih. V drugem delu je tudi zapis 
o Zbirnem centru vojnih ujetnikov v 
Puconcih. Tretja knjiga je rezultat lite-

rarnega natečaja in zbranih literarnih 
prispevkov mladih ljudi, učencev in 
dijakov nekaterih pomurskih šol.
Otvoritvena svečanost je bila bogata 
s kulturnim programom, z nastopom 
dela Orkestra Slovenske policije in z 
uvodnimi mislimi Draga Ribaša, pred-
sednika PVD Sever za Pomurje, pred-
sednika Združenja Sever Slovenije, dr. 
prof. Tomaža Časa in drugih soustvar-
jalcev tega pomembnega zgodovin-
skega dokumenta. Knjigi sta nasta-
jali dalj časa in v njej so pomembni 
vojni dokumenti. Knjiga Spominska 
obeležja pripovedujejo je rezultat 

literarnega natečaja, šolskega leta 
2017/18. Urednik je bil naš prijatelj 
dr. Alojz Šteiner, izdala pa sta jo PVD 
Sever za Pomurje in Pokrajinski od-
bor ZVVS za Pomurje.V njej so zbrani 
prispevki učencev od 4. do 9. razre-
da nekaterih OŠ v Pomurju, ki čutijo 
in spoštujejo ter gojijo domoljubne 
vrednote. Tudi tukaj so lepe zgodo-
vinsko–domoljubne misli mladih lju-
di, ki so jih zapisali in ostanejo v naši 
bogati zgodovini.

			   Jože Časar, 
predsednik DKZ Puconci

  

1.3	

DRUŠTVENA DEJAVNOST

Spominski sprejem štafetne palice, z najmlajšo prinašalko Julijo, z mladin-
ko Manjo, z nekdanjim pionirjem in sedanjim upokojencem, Jančijem ter 
z tov. Titom, v vlogi našega podpredsednika Karčija. Foto: Milan Škaper

Zgodovinski trenutki s svečane prireditve. Foto: A. Bračko
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Domoljubni koncert

Na eni izmed sej organov Domo-
ljubnega krajevnega združenja Pu-
conci je bila sprejeta vsestranska 
ocena izvedbe našega prvega do-
moljubno-dobrovoljnega koncerta 
pod naslovom »Domovina je ena 
nam vsem dodeljena«. Ta kulturna 
prireditev je sovpadala v praznova-
nje slovenskega kulturnega praznika 
in to je bil naš domoljubni prispevek 
h kulturi nasploh, tudi bogati kul-
turni dejavnosti v naši občini. Kon-
cert je organizacijsko in vsebinsko 

zelo uspel. Vsem izvajalcem pro-
grama, našim nosilcem aktivnosti, 
dobrosrčnim članicam in članom 
- darovalcem različnih dobrot ter 
razumevajočim domoljubnim do-
natorjem se iskreno zahvaljujemo za 
izkazano pomoč. Uspešno izveden 
koncert je tudi dobra popotnica za 
nadaljevanje naše društvene in za-
nesenjaške aktivnosti na kulturnem 
področju. S tem dogodkom smo 
dodali naš domoljubni prispevek k 
bogato razvejani kulturni dejavnosti 
naše lokalne skupnosti. Čeprav nis-
mo člani privilegiranih društev in s 
tem tudi ne prejemnik teh namen-
skih kulturnih proračunskih sredstev, 
smo naše poslanstvo tudi s kultur-
nim dejanjem obogatili.

Obenem pozivamo in obveščamo 
članstvo ter simpatizerje, da kot 
pripadnost domoljubju, ljubezni do 
domovine in njenih simbolov lahko 
pri naših poverjenikih naročite dr-
žavno zastavo, v velikosti 70 x 140 
cm. Želeno je, da jo potem ob dr-
žavnih praznikih izobesite, kajti ta 
nacionalna pripadnost in zavest se 
je v naši kapitalistični družbi povsem 
zanemarila. Žalostno je, da pri vseh, 
pri prebivalstvu, pri ustanovah, pri 
podjetjih in podjetnikih ter obrtnikih. 
Ta moralna dolžnost in nacionalna 
pripadnost bi morala že zdavnaj biti 
bolj javno izražena in izkazana, saj 
nam je domovina ena in vsem do-
deljena. Ta poziv velja vsem ome-
njenim in s tem tudi večji prispevek k 
državniškemu ponosu. Kljub vsako-
dnevnim nastajajočim problemom.
Podoben interes lahko izkažete pri 
poverjenikih z naročilom DVD-ja 
našega koncerta, kot spomin in tudi 
lepo darilo na ta nepozaben kulturni 
domoljubni dogodek.

Jože Časar, 

predsednik DKZ Puconci  

Razmišljanje o domoljubju
Lepote Slovenije, od Alp do Ja-
drana, od Goričkega do Pirana, od 
Ljubljane pa vse do Ankarana. Pre-
lepa dežela, ki premore vsa naravna 
bogastva v eni državi. Redko kateri 
narod ima takšno srečo, kot mi, Slo-
venci, da imajo vse na dlani. Gore, 
morje, gozdove, reke, njive, grado-
ve, travnike, in še in še premore go-
spodarsko razvita, kulturno - ustvar-
jalna in politično razdeljena mlada 
država. Res imamo vse lepe naravne 
danosti, pa vendar - vemo to ceniti?
Če se navdušujemo nad lepota-
mi narave in ob državnih praznikih 

izobesimo zastavo ter zapojemo hi-
mno, smo že domoljubi? Da bi razu-
meli pojem domoljubja, ne potrebu-
jemo Slovar slovenskega knjižnega 
jezika, ampak moramo pogledati 
nazaj v zgodovino. Kaj drugega bi 
lahko bilo posredi, ko so se ljudje 
združili in se uprli okupatorju? Ob-
čutili so narodno zavest, ljubezen 
do sočloveka in najpomembnejše 
- ljubezen do domovine. To so po-
tem prenašali iz roda v rod, nato pa 
je počasi a vztrajno ta ljubezen do 
domovine, začela izhlapevati. Zaradi 
ideoloških predstav, izkrivljanja zgo-

dovine ter potvarjanja zgodovinskih 
dejstev, je mlada generacija prikraj-
šana za pristno predstavo o domolju-
bju. Zaradi tega trpi narodna identite-
ta. Naši predniki so dali svoje življenje 
za to, da imamo lastno državo. Imam 
pa občutek, kot da je to tabu tema, 
kot da se o tem ne sme na glas go-
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Del scene prvega domoljubnega koncerta 
DKZ Puconci. Foto: Jože Časar

Naša zastava, ki bi morala najti večje spoštova-
nje, na vseh nivojih. 
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voriti, kot da se sramujemo lastne 
države, lastnega naroda, lastnega 
obstoja. Že iz spoštovanja do naših 
prednikov, bi si morali prizadevati, 
da ohranjamo domoljubje v pravem 
pomenu besede. Potrebno je živeti 
tukaj in zdaj, imeti spoštljiv odnos 
do soljudi, do kulture, do domovine. 
Tega ne smemo enačiti z nacionaliz-
mom, niti s kakršnokoli drugo ideo-
logijo. Ker to ni ne eno in ne drugo. 
Domoljubje je vrednota. Braniti svojo 
identiteto, svoje ozemlje, svoj jezik, 
narodove pravice ter tradicionalne 
vrednote na poudarku domoljubja, 
so ključnega pomena za preživetje 
lastnega naroda. Dogaja pa se rav-
no nasprotno, slovenske besede 
smo popolnoma popačili s tujimi in 
s tem smo razvrednotili slovenski 
jezik. Raje kot slovenske kulturnike, 
umetnike ... poveličujemo tuje. Per-

spektivne in ambiciozne gospodar-
stvenike, znanstvenike, umetnike so 
brezkompromisen boj za preživetje 
in uveljavljanje družbenih skupin, 
ki jim je interes samo kapitalizem, 
odgnali iz domovine. V takšni situa-
ciji perspektivni ljudje tukaj ne more-
jo povsem razviti svojih potencialov. 
S tem ne bodo samo izgnali našega 
ponosa, ampak tudi povsem potep-
tali domoljubje. Kakšna prihodnost 
nas čaka in kakšen vzgled je to mladi 
generaciji, če bomo tako nadaljevali, 
najbrž ni potrebno posebej omenja-
ti. Brez investicije v lastni narod, bo 
ta propadel. Zanimiv primer so naši 
športniki. Veliko truda, dela in odre-
kanj vlagajo v cilje in s tem tudi ne-
posredno promovirajo našo državo. 
Ko držimo pesti za njihove najboljše 
uvrstitve, smo enotni. Pokažemo, da 
smo pripadniki domovine. Toda ko 

evforija mine, tudi tako imenovani 
kolektivni duh v znamenju domolju-
bja usahne. Na državnih proslavah pa 
ni ne duha ne sluha o domoljubju, kaj 
šele v vsakdanjem življenju. Ko gre za 
zlorabo domoljubja in tega je veliko, 
je potrebno biti zelo previden. Takšna 
dejanja pustijo posledico, predvsem 
dolgoročno in to se bo občutilo na 
ranljivosti družbe. Domoljubje mora 
segati izven političnih okvirjev. Ljubiti 
domovino, pomeni pripadati ji. Pot-
rebno je ohranjati zvestobo, povečati 
skrb za kulturo, jezik in običaje ter se 
ne vdati malodušju, ki nam ga želijo 
prikrito sugerirati in na ta način tudi 
z nami manipulirati. Mlada suvere-
na država nam mora biti v ponos in 
ponosni moramo biti na nacionalno 
pripadnost in na to, kar smo.

Manja Konkolič, DKZ Puconci

Dan na Solčavskem
Solčavsko je prejelo naziv evropska destinacija odličnosti, 
zato se je Goričko drüštvo za lepše vütro odločilo, da 
gremo to pogledat.
V jutranjih urah smo se odpeljali proti Savinjski dolini. 
Čeprav nam vreme ni bilo preveč naklonjeno, pa je de-
ževati začelo, ko je bilo konec ogledov. Tako da smo na 
suhem in toplem končali pri pogrnjeni mizi ob okusnem 
poznem kosilu.
V vasi Luče smo pobrali lokalnega vodiča, ki nas je najprej 
popeljal h gospodu Šlaugerju, ki ima delavnico izdela-
ve lesnih izdelkov. Ročno izdeluje lesene predmete iz 

različnega lesa, posebnih oblik in večino jih proda tujim 
kupcem.
Lokalni vodič, gospod Marko, nas je popeljal po Logarski 
dolini, nam pokazal lepote te pokrajine. V vasi Solča-
va smo si ogledali večnamensko središče za trajnostni 
razvoj Center Rinka. Tam imajo razstavni prostor in tudi 
prodajo lokalnih izdelkov, do izdelkov, ki jih naredijo v 
rokodelskih delavnicah. Vse to smo si ogledali na fil-
mu in ob razlagi njihove predstavnice. Ogledali smo si 
razstavo fosilov »Zgodbe zapisane v kamnu«, potem pa 
še predstavitev polstenja in izdelkov iz volne avtohtone 
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Predstavitev Centra Rinka. Foto: Marta Sever V rokodelski delavnici Šlauger- leseni izdelki. Foto: Marta Sever 
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jezersko-solčavske pasme ovac. Polstenje je zahtevno 
delo, vendar če se tega naučiš, nastanejo lepi izdelki.
Nato smo se odpeljali po Krajinskem parku Logarska 
dolina in si ogledali slavni slap Rinka. Videli smo tudi ka-
tastrofo, kako je žledolom podrl številna drevesa. Vsega ne 
uspejo hitro sanirati, saj je nastala velika škoda. Ko nekaj 
takšnega vidiš, razmišljaš, da smo še vseeno lahko srečni, 

da nas ni doletela takšna nesreča.
Zato smo se, ko je nad Raduho in ostalimi vrhovi nastajala 
tema in megla, pa še dež, srečni vračali nazaj v naše rodno 
Prekmurje. Vodič pa nam je za konec zapel še Solčavsko 
himno. Bilo je lepo!

Marta Sever,

Šalamenci

Zaključek natečaja „Spominska obeležja  
pripovedujejo“
„Spominska obeležja pripovedujejo“ je bil prvi natečaj za 
osnovne in srednje šole, ki so ga na območju pokrajine v 
Sloveniji izvedle Veteranske organizacije SEVER in ZVVS. 
Za prvo izvedbo natečaja je bil odziv šol zelo dober in 
zbrani prispevki zelo kvalitetni. Da smo ta natečaj uspeš-
no pripeljali do konca velja posebna zahvala dr. Alojzu 
Šteinerju, upokojenemu generalmajorju SV, in predstojnici 
Območnega zavoda za šolstvo Ireni Kumer. Organizacijski 
odbor so sestavljali Branko Bratkovič, Drago Ribaš, Iztok 
Trček, Alojz Filipič, Alojz Šteiner, Janez Kološa. Natečajno 
skupino pa so sestavljali Alojz Šteiner, Ivanka Bratkovič, 
Silva Kosi, Alenka Kozar in Bernarda Roudi.
Dne 25. 4. 2018 smo avtorje  in mentorje popeljali na ek-
skurzijo v Ljubljano in Pivko. Prisotnih je bilo 35 avtorjev in 
11 mentorjev iz 15 šol, ki smo jih najprej popeljali v Muzej 
slovenske policije v Tacen. Tam nam je ga. Darinka Ko-
lar Osvald, kustosinja in vodja muzeja, predstavila muzej. 
Delo na policijski akademiji je predstavil direktor akade-
mije g. Danijel Žibert. Nato pa smo se odpravili v pred-
sedniško palačo v Ljubljani. Ogledali smo si protokolarne 
prostore in pisarno predsednika RS g. Boruta Pahorja. Po 
prostoru sta nas vodila generalna sekretarka predsed-
nika republike Nataša Kovač in g. Miha Boris Saksida iz 
protokola predsednika. Pot smo nadaljevali do muzeja 

vojaške zgodovine v Pivki, kjer smo si po obilnem kosilu 
pod vodstvom predstavnikov vojaškega muzeja g. Martina 
in g. Matjaža ogledali še eksponate v muzeju vključno 
z ogledom podmornice. Ob bogati razlagi in videnem 
je čas hitro potekel. Veseli in utrujeni smo se okoli 19. 
ure vrnili v Mursko Soboto. Udeležence smo na ekskurziji 
spremljali ga. Temlin iz organizacije SEVER, g. Bratkovič 
in g. Kološa iz ZVVS. 

        Za organizacijski odbor natečaja zapisal sekretar  

O ZVVS Murska Sobota Janez Kološa.

Mačkovski upokojenci na izlet  
v Dolino zelenega zlata
Natančno petdeset se nas je 17. maja 
ob pobiranju v sedmih vaseh vkrcalo 
na avtobus. Rajžo smo začeli že ob 
6. uri zjutraj, kajti namenjeni smo 
v Dolino zelenega zlata, se pravi v 
Spodnjo Savinjsko dolino. Kolesa na 
avtobusu se naglo vrtijo in že smo v 
Tepanju na postanku. Skodelica kave 

se ob jutranji uri kar prileže. Pot na-
daljujemo v smeri Celje–Ljubljana 
in na odcepu Šentrupert krenemo 
na desno. Označba ob cestišču nas 
opozori, da smo prispeli v Logarsko 
dolino, kar je tudi naš cilj. Po treh 
kilometrih vožnje prispemo v Bra-
slovče, kjer nas na avtobusni postaji 

pričaka in sprejme lokalni vodnik, 
simpatična vodička Paulina. Ura je 
devet in po programu začetek naše 
turneje po tem koščku naše Slove-
nije. Braslovče ležijo v jugozahod-
nem delu Spodnje Savinjske doline 
v neposredni bližini avtoceste Mari-
bor–Ljubljana. Je nekakšno središče 
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Udeleženci ekskurzije na sprejemu v predsedniški palači.  
Foto: Janez Kološa
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hmeljarstva, saj konec sezone, vsako 
drugo nedeljo v avgustu oznani tradi-
cionalna kulturna etnološka prireditev 
»Dan hmeljarjev«. Tradicionalni po-
vorki sledi primopredaja starešinstva 
in hmeljarske princese s kulturnim in 
zabavnim programom. Prijazna vo-
dička Paulina nas ob razlagi kulturnih 
znamenitosti tega kraja pripelje do 
osrednjega trga, ki je eden od najsta-
rejših trgov na Slovenskem z ohran-
jenimi portali trških hiš. Prispeli smo 
do cerkve Marijinega vnebovzetja s 
predromansko zasnovo, ki jo krasi 
baročna notranjost. Ogledali smo 
si zunanjost cerkve, znamenito no-
tranjost, cerkveno dvorišče in zimsko 
kapelico, z južne strani cerkev obdaja 
protiturško taborsko obzidje. Pot na-
daljujemo mimo prireditvenega pros-
tora (Dan hmeljarjev) v smeri Malih 
Braslovč do ekološke kmetije Pšaker, 

kjer je doma Petrovo jabolko. Kme-
tija je strogo usmerjena v pridelavo 
ekološkega sadja. Poseduje nasad s 
4 ha sadovnjaka s protitočno zaščito, 
sortni izbor sestavljajo sorte: topaz, 
opal, sirius, ametist in rdeči boskop. 
Z jabolki oskrbuje področne šole in 
otroške vrtce, ostalo proda na domu. 
V dodatno ponudbo je vključen ja-
bolčni sok, jabolčni tukec, jabolčni 
kis in jabolčni krogci. Deležni smo bili 
prijaznega sprejema. Gospodinja nas 
je postregla s kmečkimi dobrotami, 
sokom in tukecom. Radovedneži pa 
smo si ogledali vzgojo in obdelanost 
sadovnjaka. Ura je dvanajst in vkrca-
mo se na avtobus ter se zapeljemo 
do grada Žovnek. Prevoza do grada 
ni, zato je približno 10 minut hoje do 
njega. Spada med najstarejše gra-
dove v Sloveniji in je zibelka celjskih 
knezov. Obnovljen je vhod v grad in 

obrambni stolp z znamenito okroglo 
mizo. Čudoviti je tudi pogled na 200 
let star zovneški kostanjev drevo-
red, ki vodi do dvorca Novi Žovnek. 
Po ogledu obnovljenega stolpa in 
ohranjenih razvalin se odpeljemo na 
Presersko jezero do gostišča Žareča 
rajngla. Tu se domala odpočijemo, 
odžejamo in opravimo kosilo.
Po kosilu se poslovimo od Preserskih 
jezer in krenemo proti Žalcu, kjer sto-
ji v središču znamenita fontana piva. 
Naše potepanje po Savinjski dolini se 
tako bliža koncu, vrhunec vsega je 
vsekakor degustacija šestih vrst piva v 
nepopisnem razpoloženju udeležen-
cev atraktivnega izleta. Vračamo se 
domov v ranih večernih urah, veseli 
in polni razigranosti.

 Dezider Obal 

Upokojenci DU Bodonci-Brezovci-Zenkovci
po poteh reke ljubezni
Člani Društva upokojencev Bodonci-Brezovci-Zenkovci 
smo se dne 17. 5. 2018 odpravili na Dolenjsko po poteh 
nanizanke Reke ljubezni. Zjutraj se nas je zbralo na 
avtobusu skupaj 61 in smo se zapeljali proti našemu 
cilju. Po okrepčilni kavici v Tepanjah smo pot nadaljevali 
proti Ljubljani in naprej proti Dolenjski.
Naš cilj je bil kraj Krka, kjer se snema slovenska nadalje-
vanka Reka ljubezni. Tam so nas pričakali člani Turistič-
nega društva Krka, nas pogostili s pecivom in pijačo ter 
podarili spominek v obliki srca. Gospod, ki vodi društvo, 

nam je povedal, kaj se dogaja v vasi in kako so vaščani 
sprejeli igralce, ki snemajo nadaljevanko. Sprejeli so jih 
za svoje in z njimi živijo in veliko vaščanov se pojavlja v 
nadaljevanki kot statisti. Gospod nam je predstavil samo 
vas. Gre za manjšo dolenjsko vas, kjer izvira reka Krka, 
kjer se nahaja Krška jama, kjer je nekaj značilnih hiš, ki 
jih vidimo v nadaljevanki. Razdelili smo se v dve skupini 
in se podali na sprehod po vasi, kjer so nas sproti opo-
zarjali na značilnosti. Videlo smo hišo »Medvedovih«, 
Hišo »Mojce in Franca«, hišo »Slakovih«, kjer so nas 
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prav tako pogostili in nam prikazali posnetke iz zakulisja 
snemanj, potem smo šli mimo mizarske delavnice, mimo 
kapelice. Na reki Krki smo videli tudi žago, ki je značilna 
za vas.
Po sprehodu skozi vas in po poti med polji in travniki pa 
nas je pot vodila k izviru Krke in Krški jami. Jamo si nas 
je večina tudi ogledala. Gre za lepo kraško jamo, ki pa je 
za obiskovalce odprta le v enem delu. Zanimiv je bil tudi 
most ljubezni iz nanizanke. Pot smo zaokrožili in tam nas 
je počakal avtobus, ki nas je odpeljal do vaške cerkve in 
pokopališča. Cerkev smo si ogledali in pozdravil nas je 
tudi župnik in predstavil zgodovino cerkve.
Pot nas je potem vodila do gostilne na kosilo, kjer smo 
se okrepčali in potem nadaljevali obisk Dolenjske. Vozi-
li smo se mimo Velikega Gabra, kjer je značilen gasilski 
dom iz nanizanke, proti Jurjevi domačiji z muzejem na 
prostem. Tega smo si ogledali in veliko naših upokojen-
cev je razstavljena kmečka orodja iz preteklosti poznalo 
in razvila se je kar močna razprava o tem, za kaj se je kaj 

uporabljalo. Prav je, da so znali stvari ohraniti in jih raz-
staviti zanamcem.
Pot nas je vodila mimo raznih krajev, mimo Šentvida pri 
Stični, kjer se vsako leto organizirajo nastopi zborov iz 
cele Slovenije. Zanimiv je bil tudi kraj Medvedjek, ki ga 
poznamo iz slovenske osamosvojitvene vojne, kjer je bil 
z barikado tovornjakov preprečen prihod jugoslovanske 
vojske proti Ljubljani. Na tem mestu so bile tudi žrtve, 
katerim je postavljen spomenik.
Pot smo zaokrožili in se odpravili proti domu v veselem 
vzdušju, ki nam ga je popestrila Giza s svojimi šalami. Sle-
dil je obvezen postanek v Trojanah, kajti tudi domov je bilo 
potrebno nekaj prinesti in prav krofi so bili za to primerni.
Na naši poti nismo srečali igralcev iz nadaljevanke, ker jih 
takrat ni bilo, smo si pa vseeno lahko ustvarili mnenje, kje 
se vse dogaja in ob gledanju nadaljevanke lahko rečemo, 
»tu pa smo mi bili«.
					     Vijola Bertalanič

Delavnice ročnih del DU Puconci
Tudi minulo jesen smo se upokojenke 
zbrale in nadaljevale z našimi delav-
nicami ročnih del, ki nam popestrijo 
dolgo jesensko-zimsko obdobje, ko 
so dnevi krajši, noči dolge. Zbirale 
smo ideje, iz česa in kako delati iz-
delke, ki so prepoznavni za naše ob-
močje in čas, ko so ljudje v zimskih 
dneh delali izdelke, ki so jim bili v po-
letnih mesecih v pomoč pri domačih 
opravilih, ko tako ali tako ni bilo časa 
za tovrstno ustvarjanje.  
Na prvem sestanku v mesecu ok-
tobru smo si zastavile program dela 
in cilje za novo obdobje, ki smo mu 

sledile, pa tudi ne, včasih smo ustvar-
jale po svojih zamislih. Pridružile so 
se nam nove ustvarjalke, vsako leto 
je nekoliko drugače. Pričeli smo z 
izdelavo mnogocvetnih nageljnov 
in vrtnic. Za novoletno obdarovanje 
naših upokojenk in upokojencev smo 
se odločili, da izdelamo svečnike, ki 
smo jih okraševali s cvetjem iz papir-
ja. Vsak upokojenec in upokojenka, ki 
sta se udeležila novoletnega sreča-
nja, sta dobila darilo. Nadaljevali smo 
z ličjem, saj je to dar, ki ga v jeseni 
ponudi narava v obilju. Pletle smo 
cekarje (male in velike). Najtežje je 

bilo pridobiti material, kajti tovrstno 
koruzno ličje je težko dobiti. Seveda 
smo si za naslednje leto zagotovile 
zrna in koruza že pridno raste. Men-
torica je bila članica Irena Fartek, ki 
nam je svetovala in pomagala pri bolj 
težavnih pristopih. Ponosni smo bili 
na izdelano, saj v nekaterih izdelkih 
ne bi prepoznali začetniške vneme, 
bili so zelo lepi.  
Skozi vso obdobje smo šivale prtič-
ke, vsaka na svoj način in v eni od 
tehnik našivavanja. Nastalo je veliko 
izdelkov, ki so krasili razstavo in kra-
sijo naše domove. V velikonočnem 
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 Obisk pri »Slakovih«. Foto: Vijola Bertalanič
 

Ob izviru reke Krke. Foto: Vijola Bertalanič
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času smo izdelovale različne pred-
mete, ki ponazarjajo to obdobje: 
kvačkane in pletene zajčke, kokoši, 
velikonočna jajčka na veliko načinov, 
prtičke z velikonočno tematiko, iz-
delke s servirno tehniko in še mnogo 
drugih izdelkov. Pogosto smo po-
novno izdelovale izdelke iz prejšnjih 
delavnic, pa vendarle drugače, tako 
da smo tehniko uporabile pri novih 
izdelkih in bile inovativne.
Jesensko zimski čas je prehitro minil, 
prišla je pomlad, ko smo do jeseni 

zaključili z delavnicami. Seveda se 
še videvamo in ustvarjamo doma, 
predvsem  pa snujemo načrte za 
letošnjo jesen, ki se je že veselimo. 
Vsem, ki so nam v tem času poma-
gali z materiali ali prikazom izdelave, 
se iskreno zahvaljujemo za pomoč.
Svoje izdelke smo že tradicionalno 
razstavile 8. 4. 2018 v Spominskem 
domu Števana Kuzmiča v Puconcih. 
Z razstavo smo nadaljevale nasled-
nji dan na občini Puconci v prvem 
nadstropju, kjer je bila na ogled do 

sredine maja. Razstavljale smo tudi 
na Puconskem senji. 
Ljubiteljice ročnih del vabimo, da 
se nam pridružijo na naslednjih de-
lavnicah, ki bodo v mesecu oktobru 
2018.
Druženje in ustvarjanje tega obdobja 
je povezovalo Ano, Majdo, Viljemko, 
Olgo, Marijo, Sonjo, Cecilijo, Dragi-
co, Angelo, Silvo in Viktorijo, vodjo 
delavnic. 

	 DU Puconci

Telovadba DU Puconci
Članice Društva upokojencev Puconci vsako sredo od 
začetka novembra in do konca marca redno telovadi-
mo, pod strokovnim vodstvom naše članice Irene Horvat. 
Tako redno razgibamo vse sklepe in  vzdržujemo boljšo 
kondicijo (za poletno delo). 

Anica Fartelj, DU Puconci

Spomladanski izlet
V DU Puconci smo tudi letos organizirali spomladanski 
izlet. Tokrat smo se odpravili k našim sosedom na Hr-
vaško. Najprej smo obiskali Varaždin in spoznali njego-
ve znamenitosti. Nato smo si privoščili obilno kosilo. Po 
krajšem počitku smo nadaljevali pot proti Čakovcu, kjer 
smo si ogledali stari del mesta z znamenitim gradom in 
ogromnim parkom. Tu smo si še privoščili dober sladoled 
in hladno pijačo, nato pa s prijetnimi občutki nadaljevali 
pot proti domu. Anica Fartelj, DU Puconci

1.4	

3. ŽIVLJENJSKO OBDOBJE

Na razstavi ročnih del aprila 2018 v Domu Števana Küzmiča Del obširne razstave letošnjega ustvarjanja
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Na obisku v Velikovcu
Kaplansko službo v puconski cerkvi je opravljal tudi 
gospod duhovnik Igor Vukan-Omar. Služboval je tudi v 
ostalih gmajnah v našem Prekmurju, med drugim tudi 
v Apačah in Selu. Ko pa je opravil duhovniški izpit, pa 
se mu je ponudila priložnost, da je dobil redno službo 
v Avstriji, in sicer v Velikovcu (Volkermarkt).
Med večkratnim srečanjem v domačem kraju me je po-
vabil, da ga obiščemo. Pa se mi je ponudila priložnost, 
ko so organizirali verniki iz Sela potovanje k njemu v 
Avstrijo. Rade volje sva se tudi midva s možem udeležila 
tega obiska in izvedela nekaj več o delovanju cerkve v 
Volkermarktu. Hvaležna sva selanskim vernikom, da so 
naju vzeli s sabo. 
Duhovnik Igor deluje in razlaga božjo besedo v lepi mo-
derni cerkvi, ki je bila zgrajena leta 1957 in naslednje leto 
1958 blagoslovljena. V njegovi razlagi smo slišali, da je 
večji del faranov prišlo iz Nemčije in so se tu naselili. 
Ob navadnih nedeljah je pri božji službi okrog 70 ljudi, 
ko pa so večji prazniki, pa od 100 do 200 vernikov. Po-
učuje tudi verouk, ima nekaj porok in krstov. Trenutno 
preureja župnišče, tako da mu dela in skrbi ne zmanjka. 
Dobro sodeluje tudi s katoliškim župnikom. V mislih mi 
je ostalo nekaj njegovih besed, ki bi nas morale spre-
mljati v življenju, in sicer: »Ne žive se samo od krüja, liki 
tüdi od Božjih reči.«

Pa še eno - kot je povedal: »Če dobro seješ, je uspeh, 
pa nej je tak božno, kak vidimo, pa nej tak dobro, kak 
želemo. Moramo znati ločevati dobro in slabo.«
S temi Igorjevimi mislimi smo se vračali nazaj pro-
ti domu, se vmes okrepčali na kosilu in videli lep del 
avstrijske Koroške pokrajine, vmes smo se tudi ustavili 
v Minimundusu in si pogledali svet v malem.
Prijetno potovanje je hitro minilo, hvala organizatorjem 
za sladke dobrote in duhovniku Igorju za pogostitev.

Marta Sever

Kloriranje pitne vode
Občani občine Puconci smo glede 
oskrbe s pitno vodo vključeni v VO-
DOVOD SISTEMA B d.o.o. 
Kvaliteto pitne vode določata Pravil-
nik o pitni vodi in notranja kontrola 
v skladu s HACCP (Hazard Analysis 
Critical Control Point ). 
Kontrolo skladnosti pitne vode glede 
na Pravilnik o pitni vodi izvaja Na-
cionalni laboratorij za zdravje, okolje 
in hrano. Le-ta v skladu z načrtom 
notranje kontrole jemlje vzorce in 
opravlja mikrobiološke ter kemijske 
preiskave, slednje zlasti na vsebnost 
nitratov in pesticidov.
Nadzor nad kvaliteto pitne vode se v 
obliki občasnih preizkušanj izvaja tudi 
v okviru državnega monitoringa. Vsi 
ostali izredni pojavi pa se spremljajo 
v okviru izrednega nadzora, katerega 

vrsta in obseg sta odvisni od vzroka 
in lokacije.
Glede na letna poročila o kvaliteti 
pitne vode, se ugotavlja, da je voda 
na vseh oskrbovalnih območjih, ki jih 
upravlja Vodovod sistema B d.o.o., 
preizkušana glede na Pravilnik o pit-
ni vodi in z izvajanjem notranjega 
nadzora v skladu s HACCP, varna in 
zdravstveno ustrezna.  
Pri analizah se sicer pojavi nekaj vzor-
cev (tako pri mikrobiološki kakor tudi 
pri kemijski analizi), ki niso skladni s 
Pravilnikom (glej poročila). Vodovod 
sistema B d.o.o. zagotavlja, da mu 
uspe z ustreznimi ukrepi (v skladu s 
smernicami HACCP), ugotovljene ne-
skladnosti odpraviti. Ker ni možnosti 
za vzporedne in neodvisne kontrole, 
moramo omenjena letna poročila 

vzeti kot dejstvo.
Za zagotavljanje mikrobiološke neo-
porečnosti je potrebna dezinfekcija 
vode. To je učinkovit ukrep za pre-
prečevanje širjenja nalezljivih bolezni, 
ki jih povzročajo mikroorganizmi. Za 
dezinfekcijo pitne vode se običajno 
uporabljajo različna kemijska sred-
stva: plinski klor, hipokloritne spo-
jine, klorov dioksid, ozon in fizikalni 
postopki: UV sevanje, ultrafiltracija, 
prekuhavanje.
Vodovod sistema B d.o.o. izvaja 
ustrezno dezinfekcijo s plinskim in te-
kočim klorom. Preventivno kloriranje 
je potrebno zaradi starosti omrežja, 
pogostih okvar cevovodov in raznih 
nepredvidenih dogodkov, na primer 
bakteriološkega onesnaženja podtal-
nice med poplavami.

BRALCI PIŠEJO
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Manj škodljivo dezinfekcijsko sred-
stvo od plinskega in tekočega klora 
je klorov dioksid, vendar ga zaradi 
višje cene uporablja le nekaj občin v 
Sloveniji.
Kloriranje je zaradi enostavnosti in 
nizke cene najpogosteje uporabljen 
postopek dezinfekcije, vendar ima 
tudi stranske učinke, saj obstaja tve-
ganje za nastanek rakavih obolenj. 
Problematični so trihalometani (THM), 
ki nastajajo kot posledica reakcije klo-
ra z organskimi snovmi. Zato je klo-
riranje vode potrebno razumeti kot 
kompromis med varovanjem zdravja 
pred nalezljivimi boleznimi, ki se širi-
jo z vodo, in določenimi negativnimi 
učinki. Dovoljena vsebnost klora v 
vodi pri nas je do 0,5 mg na liter.
Prav bi bilo, da upravljalec vodovo-
da še pred dezinfekcijo s postopkom 
sedimentacije, koagulacije in filtracije 
odstrani delce organskih snovi iz vode 
in s tem zmanjša tvorbo THM.
Pretirano klorirana voda je geno-
toksična, kar pomeni, da poškoduje 
človeški DNK, povzroči okvare ploda 
ali poškoduje DNK dojenčka! To se 
pogosteje zgodi v kloriranih bazenih 
kot pri pitni vodi. Poleg tega pa klor 
povzroča tudi astmo in razne aler-
gije, motnje in slabo cirkulacijo srca 
in ožilja. Značilni sindromi, ki kažejo 
na prevelik stik s klorom, so težave 
z dihanjem, piskanje v prsih, boleče 
grlo, kašelj, draženje oči in ne nazad-
nje draženje kože. Dolgoročna izpo-
stavljenost po prepričanju strokovn-
jakov vpliva na dihalne poti, kri, srce 
in imunski sistem človeka.
Problematičen ni samo klor, ki ga 
zaužijemo s pitjem klorirane vode, 
ampak tudi klor in druge škodljive 
kancerogene kemikalije, ki nastane-
jo kot reakcija pri kloriranju vode in 
jih inhaliramo skozi dihala ter absor-
biramo skozi kožo med tuširanjem in 
kopanjem z vročo vodo. Klor namreč 
takoj poškoduje vse celice, ki se jih 
dotakne.

Nedolžno ni niti pranje zelenjave s 
klorirano vodo, kajti tudi pri tem na-
stajajo trihalometani.
Tudi pretirana uporaba varekine 
(natrijev hipoklorit) za razkuževanje v 
WC-jih ni brez posledic, saj klor po-
bije bakterije, ki so potrebne pri raz-
gradnji blata.

In kako se rešiti škodljivega klora. 
Doma si lahko namestimo ustrezne 
filtre, za katere proizvajalci trdijo, da 
so uspešni pri odstranjevanju klora, 
pa tudi drugih onesnaževalcev (hor-
moni, PCB, pesticidi, azbest, težke 
kovine …).
Čisto na kratko bi omenil še vodo-
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varstvena območja. Glede na obre-
menjenost Murske in Dravske kotline 
z nitrati in pesticidi se mi zdi površi-
na vodovarstvenih območij v Murski 
kotlini v primerjavi z Dravsko nekam 

skromna. Ampak to je že druga tema.
Namen tega članka je zgolj opozo-
riti na nevarnost klora in ni naperjen 
proti nikomur. Zainteresiran bralec pa 
najde veliko več informacij v spodaj 

navedeni literaturi (virih) in pa številni 
drugi literaturi, razpoložljivi na inter-
netu.

Po virih povzel Štefan Kovač

Viri:
Vodovod sistem B - Poročila o kvaliteti pitne vode za leto 2016
Vodovod sistem B - Poročila o kvaliteti pitne vode za leto 2017
Nacionalni institut za javno zdravje – Pogosta vprašanja o pitni vodi
Revija ONA 3. dec. 2017 – Razkuževanje pitne vode, O škodljivosti 
klora ni dvoma
http://www.kresnik.eu/kaksno-pitno-vodo-pijemo_clanek_177.html
https://www.hydrovod.si/priprava-vode.html
http://www.kraski-vodovod.si/?stran=voda-dezinfekcija
https://www.flaska.si/zdravje/kloriranje-vode

https://www.dnevnik.si/1042636192
https://www.dnevnik.si/67015
https://www.vodni-filter.si/klor-v-vodi.html
http://www.rtvslo.si/moja-generacija/ce-imate-ustrezno-pitno-vo-
do-iz-pipe-ne-posegajte-po-ustekleniceni/393879
http://www.skrivnost-zdravja.si/blog/telesno-in-dusevno-zdravje/
klor-klorirana-voda-filter-za-tus/
http://www.holist.eu/poglavje11.html

http://kazalci.arso.gov.si/?data=indicator&ind_id=790

Razmišljanje o Tednu ljubiteljske kulture  
(11. do 20. maj 2018)
Sem del ljubiteljske kulturne ustvarjalnosti. Torej sem 
del skupine, ki ustvarja kulturne programe, animira ljudi 
okoli sebe, da v tem programu sodelujejo, poustvarja 
kulturno dediščino in jo predstavlja, gostuje v drugih 
krajin in predstavlja naše programe, pa naj bo to v Slo-
veniji ali izven nje. Bogatimo torej naš življenjski prostor 
z nastopi kulturnih skupin. In v tej številni družini kul-
turnikov smo nekateri, ki dajemo poudarek ohranjeni 
kulturni dediščini v pesmi in plesu, skrbimo, da se le-ta 
poustvarja in predstavlja. In vse to delamo ljubiteljsko 
zato, da bi svoj prosti čas zapolnili z nečim, kar lahko 
tudi druge bogati. Pa jih res? So »ostali« občani, vaščani, 
so naši sosedje pripravljeni sprejeti ponujeno možnost, 
da se bogatijo s predstavitvami kulturnih programov? 
So pripravljeni prisluhniti tistemu, kar predstavljajo kul-
turniki iz lastnega okolja? So pripravljeni, da svoj čas 
namenijo nekomu, ki želi ta naš bivalni prostor obogatiti 
s kulturnim nastopom, pa naj bo to pesem, ples, igrana 
odrska predstavitev? In zakaj vse ure učenja, vaj, vse ure 
prostega časa prostovoljca, če je možnost, da obogati 
ljudi, mala?
Vprašanje je postavljeno, odgovor je veliko težji ali pa 
ga ni, ker ga tudi vsi tisti, ki nimajo nobenega odnosa do 
kulturne ustvarjalnosti po vsej verjetnosti ne poznajo. 
V programe vključujemo otroke v želji, da so poleg 
tudi starši. Toda velika večina od njih odide s prizorišča 
dogajanja takoj, ko je nastop otroka končan in se ob 
tem ne vpraša, ali bi morda otrok želel videti še kaj več, 
nastop koga drugega in se pri tem tudi izobraževati. 
Enako se dogaja v programih, katerih organizatorji so 

šole. Starši odhajajo z otroki, ko le-ti končajo nastop 
in mu ne omogočijo, da bi spremljal svoje sošolce pri 
nastopu. In tako se vzorci nadaljujejo iz generacije v 
generacijo. In kako presekati to tradicijo nekaterih? Z 
izvajanjem dodatnih programov, ki bi animirali starše 
in otroke? Vprašanje se nam postavlja velikokrat, tudi 
nekaj poskusov je bilo, takšnih in drugačnih. Uspeh?!
In tako se kulturniki predstavljamo peščici ljubiteljev 
kulture, običajno enim in istim. In velikokrat moramo 
tudi te preglasiti, ker imajo debato o marsičem, le oči 
se kdaj pa kdaj usmerijo na prizorišče dogajanja. 
To je sicer črna plat kulturne ustvarjalnosti. So pa seve-
da mnogi, ki nas vedno in vselej zvesto spremljajo. In 
tem smo ljubiteljski kulturniki vsekakor zelo hvaležni. 
Veseli smo slehernega, ki nam poleg prostovoljnega 
prispevka nameni predvsem svoj čas, ki se zaveda, da 
so za uro in pol do dve uri programa potrebne vaje in 
vaje in zna to tudi dovolj dobro ceniti. Bodite še naprej 
naši zvesti spremljevalci kulturne ustvarjalnosti, mi vsi, 
ki ljubiteljsko delujemo na našem območju, vam bomo 
za to vsekakor iskreno hvaležni.
In morda še en črni madež pri ustvarjanju in izvajanju 
kulturnih programov. Denar? Vedno manj ga je za kul-
turo, vedno manj podjetij, podjetnikov, delodajalcev 
je, ki odprejo mošnjiček za ljubiteljsko kulturo. Morda 
kakšen evro prejmejo športni klubi lokalnega območja, 
morda še nekaj tudi gasilci, ja kultura pa je zadnja, če 
slučajno kaj ostane. Pa brez ljubosumja, kajti tudi osta-
la društva izvajajo programe prostovoljno, vendar brez 
denarja največkrat ni možno. Kema, ki je zrasla v na-
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šem območju, degradirala naš življenjski prostor, razvoj 
in uspešnost so ji ustvarjali naši ljudje že kar nekaj let 
nazaj, ne vlaga v ljubiteljsko dejavnost lastnega okolja, 
čeprav je del tega okolja. Tudi Zavarovalnica Triglav je 
s prirejenimi razpisi onemogočila, da bi nekaj sredstev 
pridobila podeželska ljubiteljska društva. Težko se je 
prebiti do denarja tudi pri drugih prekmurskih ali po-
murskih podjetjih. Ostajajo nam morda še podjetniki, 
ostale zavarovalnice in ne nazadnje ostanejo ljudje, ki 
nas spremljajo pri našem delovanju. Še sreča, da je nekaj 
sredstev rezervirano v občinskem proračunu. Zavedamo 
se, da so bile težave v gospodarstvu, vemo, da podjetja 
želijo razvoj in da morajo biti pri trošenju racionalna. 
Toda ljubiteljska društva dajejo okolju, kjer delujejo in 
kjer ustvarjajo delavci tega istega okolja, določeno po-
pestritev, bogatijo ljudi z določenim znanjem, jih spro-
ščajo z izvajanimi programi, jih razveseljujejo. In, ali ni 
pomembno za delavca, da je zadovoljen, vesel, da uživa 
v okolju, kjer živi in dela. Vse to mu lahko delno dajo 
tudi ljubiteljska društva, ki pa za izvajanje programov 
rabijo denar tudi našega gospodarstva. Zavedajoč se 

razvojnih potreb gospodarstva, finančnih obveznosti 
do zaposlenih in države, želimo in prosimo, da nas go-
spodarstvo upošteva kot pomembne soustvarjalce ra-
zvojnih programov podeželja in splošnega zadovoljstva 
ljudi v njem.
Oboje naj ne izzveni samo kot kritika, kajti bil je to moj 
razmislek o letošnjem TEDNU KULTURE, do česar imam 
vsekakor vso pravico in ki ga ponujam vsem tistim, ki 
lahko bogato popestrijo naš vsakdan in splošno zado-
voljstvo vseh nas. Vesela bi bila, da bi za TEDEN LJUBI-
TELJSKE KULTURE 2019 lahko zapisala splošne pohvale. 
Kajti nekaj bi jih sigurno lahko že sedaj, pa jih tokrat ne 
želim izpostavljati. Zato naj vse te besede vzpodbudijo 
razmislek pri vseh vas, ki boste ta moj zapis prebirali in 
v njem našli osnovo, da gledate na splošen razvoj kraja, 
lokalne skupnosti ali regije tudi skozi uspešno ljubitelj-
sko dejavnost kulturnih društev. 
Kulturniki bi bili veseli, ko bi postal čas prijaznejši do 
kulturne ustvarjalnosti.
		  Marta Horvat  

20. Brezov piknik
V Pečarovcih na Banfijovem – Brezovem bregu smo 30. 
junija obhajali okrogli 20. jubilej našega tradicionalnega 
druženja BREZOVEGA PIKNIKA. Radi rečemo, da iskreno 
prijateljstvo in medsosedska pomoč združuje ljudi! Bre-
zov breg je dokaz, da to drži, saj smo tukaj doma sosedje, 
ki se radi družimo in si pomagamo vedno in povsod.
Davnega leta 1998 smo prvič organizirali piknik ter se 
zbrali v velikem številu. K druženju smo že takrat pova-
bili vse, ki so se od nas odselili, poročili, ali so z našim 
bregom kakorkoli povezani. Prvi piknik smo imeli pri 
danes več desetletij stari brezi, ki jo je zasadil Štefan 
Šeruga ob odhodu k vojakom kot spomin na ta dogo-
dek. Tako je naša druščina privzela naziv Brezov breg 
in tudi Brezov piknik. Z velikim veseljem in ponosom 
lahko rečemo, da tudi po tolikih letih še vedno uspešno 
organiziramo druženja ter take in drugačne aktivnosti. 
V zaselku smo postavili brezovo utico, v kateri priprav-
ljamo letnemu času primerne prizore kmečkih in pros-
točasnih aktivnosti ljudi. Če ni velikonočnega zajčka z 
družino pa žanjemo ali pa obiramo grozdje, proti koncu 
leta so v utici jaslice. Po novem letu pa običajno k nam 
prismučajo in prisankajo otroci, če je sneg ali tudi če 
ga ni! Pred nekaj leti smo dobili priznanje Občine Pu-
conci za najbolj urejeni zaselek v občini, na kar smo še 
posebej ponosni.

Na letošnjem druženju se nas je zbralo 65 ljudi dobre 
volje in skupaj smo se družili pozno v noč. Ob dob-
ri pijači in jedači smo pripravili družabne igre in veseli 
srečelov. V upanju da se bomo tudi naslednje leto dobili 
v tako lepem številu vam dragi občani občine Puconci 
pošiljamo prijeten pozdrav z BREZOVEGA BREGA ter 
vam polagamo na srce, da bodite vedno družabni, po-
magajte si in svojo srečo delite še z drugimi, saj je to 
edino, kar nič ne stane in čudežno deluje. 

Danica Kardoš, Brezov breg
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Na podlagi 7. člena Odloka o priznanjih Občine Puconci (Uradni list RS, št. 43/2008 in 54/2013) Komisija za pri-
znanja Občine Puconci objavlja

RAZPIS

za podelitev priznanj Občine Puconci

za leto 2018

I.
Občina Puconci podeljuje priznanja posameznikom za pomembne dosežke na raznih področjih ter prispevke k 
uveljavitvi občine in njeni prepoznavnosti v širšem prostoru ali podjetnikom in pravnim osebam za pomembne 
dosežke na gospodarskem, kulturnem, turističnem, športnem ter ostalih področjih.

II.
Priznanja Občine Puconci v letu 2018 so: 
1.	 NAZIV ČASTNI OBČAN,
2.	 PRIZNANJE OBČINE PUCONCI,
3.	 VELIKA ZAHVALNA LISTINA,
4.	 NAGRADA OBČINE PUCONCI.

III.
Naziv častni občan Občine Puconci je priznanje, ki ga prejme oseba, ki je izjemno zaslužna za ugled, razvoj in 
prepoznavnost občine ter njene uveljavitve na lokalni, državni in meddržavni ravni.
Priznanje Občine Puconci se podeli za pomembna dejanja in dosežke na področjih iz I. točke 
tega razpisa.
Velika zahvalna listina se podeli za izstopajoče dosežke na področjih iz I. točke tega razpisa.
Nagrada Občine Puconci se podeli pravnim osebam za pomembna dejanja in dosežke iz I. točke tega razpisa.

IV.
Predloge za priznanja lahko podajo posamezniki, podjetniki in pravne osebe, ki imajo stalno prebivališče oziroma 
sedež v Občini Puconci. Predlog za priznanja mora vsebovati podatke o predlagatelju in kandidatu ter podrobno 
utemeljitev.
Vlaganje predlogov mora v celoti ustrezati razpisnim pogojem. Pravne osebe morajo k predlogu za podelitev 
priznanj priložiti tudi sklep organa, ki je sprejel odločitev za vložitev predloga.
Predlagatelj zase ne more vložiti predloga.

V.
Pisne predloge je potrebno posredovati v zaprti kuverti do 31. 8. 2018 na naslov: OBČINA PUCONCI, Puconci 80, 
9201 Puconci s pripisom: »Ne odpiraj – Razpis komisije za priznanja« ter polnim naslovom pošiljatelja na zadnji 
strani.
Upoštevani bodo predlogi, ki bodo dostavljeni do navedenega datuma ali oddani na pošto s poštnim žigom vkl-
jučno do petka 31. 8. 2018.

Številka: 094-0001/2018-1
Datum: 12. 7. 2018							                          Komisija za priznanja

RAZPISI
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Na podlagi Pravilnika o postopkih za izvrševanje proračuna RS (Ur. list RS, št. 50/07, 61/08, 3/13 in 81/16) in Pra-
vilnika o ohranjanju in spodbujanju razvoja kmetijstva in podeželja v Občini Puconci za programsko obdobje 
2016-2020 (Ur. list RS, št. 31/2016) ter Odloka o proračunu Občine Puconci za leto 2018 (Ur. list RS, št. 74/2017) 
objavlja Občina Puconci, Puconci 80, 9201 Puconci 

JAVNI RAZPIS

za dodelitev sredstev na področju ohranjanja in spodbujanja  
razvoja kmetijstva in podeželja za pomoč pri plačilu zavarovalnih premij 

v Občini Puconci v letu 2018

I. PREDMET JAVNEGA RAZPISA 

Predmet javnega razpisa je dodelitev nepovratnih finančnih sredstev za uresničevanje ciljev ohranjanja in spodbuja-
nja razvoja kmetijstva in podeželja za pomoč pri plačilu zavarovalnih premij v Občini Puconci v letu 2018. Sredstva 
se dodeljujejo po shemi državnih pomoči v kmetijstvu, skladno z Uredbo komisije (ES) št. 702/2014. 

II. VIŠINA SREDSTEV

Sredstva v okvirni višini 25.000,00 EUR so zagotovljena v proračunu Občine Puconci za leto 2018 na proračunski 
postavki 4011008 Regresiranje zavarovanj posevkov. 
Sredstva v proračunu so omejena. V kolikor sredstva na proračunski postavki ne bodo porabljena, se lahko pre-
razporedijo na ostale proračunske postavke. 

III. UPRAVIČENCI DO SREDSTEV

Pravne in fizične osebe, ki ustrezajo kriterijem za mikro podjetja in so dejavna v primarni kmetijski proizvodnji v 
primerih ukrepov po členih 14, 15 in 28 Uredbe Komisije (EU) št. 702/2014 ter v primeru ukrepa po Uredbi komisije 
(EU) št. 1408/2013, oziroma zasebni lastniki gozdov, ki ustrezajo kriterijem za mikro podjetja v primeru ukrepa 
po členu 43 Uredbe Komisije (EU) št. 702/2014 in so dejavna v gozdarskem sektorju; vpisana v register kmetijskih 
gospodarstev in imajo sedež oziroma stalno prebivališče na območju občine.

IV. UPRAVIČENI STROŠKI IN POGOJI ZA PRIDOBITEV SREDSTEV 

UKREP 3: Pomoč za plačilo zavarovalnih premij (28. člen Uredbe Komisije (EU) št. 702/2014)
Cilj pomoči je sofinanciranje dela zavarovalnih premij za zavarovanje kmetijske proizvodnje, z namenom kritja 
izgub zaradi naslednjih dejavnikov: 

•	 naravnih nesreč; 
•	 slabih vremenskih razmer, ki jih je mogoče enačiti z naravnimi nesrečami, 
•	 drugih slabih vremenskih razmer; 
•	 bolezni živali ali škodljivih organizmov na rastlinah; 
•	 zaščitenih živali. 

Upravičeni stroški:
•	 sofinanciranje stroškov zavarovalnih premij, vključno s pripadajočim davkom od prometa zavarovalnih poslov.

Upravičenci do pomoči:
•	 kmetijska gospodarstva, vpisana v register kmetijskih gospodarstev, s sedežem na območju občine in ki skle-

nejo zavarovalno polico za tekoče leto, ki je vključena v sofinanciranje po nacionalni uredbi za tekoče leto.

RAZPISI
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Pogoji za pridobitev:
•	 veljavna zavarovalna polica, z obračunano višino nacionalnega sofinanciranja.

Intenzivnost pomoči:
•	 pomoč, skupaj s pomočjo po nacionalni uredbi o sofinanciranju zavarovalnih premij za zavarovanje primarne 

kmetijske proizvodnje, ne sme preseči 65 % stroškov zavarovalne premije.

V. ROK IN NAČIN PRIJAVE

Roka za oddajo vloge sta dva, in sicer: 
•	 1. rok za oddajo vlog je do 31. 8. 2018, 
•	 2. rok za oddajo vlog je do 9. 11. 2018.

Vloga, ki je na voljo na sedežu uprave Občine Puconci in objavljena na spletni strani občine Puconci www.puconci.
si, se lahko vloži neposredno v sprejemni pisarni občine Puconci ali se pošlje na naslov Občina Puconci, Puconci 80. 

VI. OBRAVNAVA VLOGE

Zbrane vloge bo obravnavala strokovna komisija, ki jo imenuje župan.

Odpiranje vlog bo izvedeno dvakrat. Komisija bo po vrstnem redu oddaje popolnih vlog opravila strokovnih pregled 
vlog. Ocenila jih bo na podlagi pogojev in meril iz javnega razpisa ter pripravila predlog prejemnikov sredstev. Na 
podlagi predloga komisije bodo izdani sklepi o izboru prejemnikov sredstev.   

Prepozno prispele vloge se zavrže. Vlagatelje nepopolnih vlog bo komisija v roku 8 dni od pregleda vlog pisno 
pozvala, da jih dopolnijo. Nepopolne vloge, ki jih vlagatelji ne dopolnijo v roku, se zavrže, neustrezno dopolnjene 
pa zavrne. 

Zoper odločitev lahko vlagatelj vloži pritožbo na Občino Puconci v roku 15 dni od prejema sklepa.

VII. NENAMENSKA PORABA SREDSTEV 

V primeru ugotovljene nenamenske porabe sredstev, mora prejemnik vrniti odobrena sredstva v celoti s pripada-
jočimi zakonitimi zamudnimi obrestmi, če se ugotovi:

•	 da so bila dodeljena sredstva delno ali v celoti nenamensko porabljena;
•	 da je upravičenec za katerikoli namen pridobitve sredstev navajal neresnične podatke;
•	 da je upravičenec za isti namen in iz istega naslova že pridobil finančna sredstva.

V navedenih primerih ugotovljene nenamenske porabe sredstev, upravičenec izgubi pravico do pridobitve sredstev 
po Pravilniku o ohranjanju in spodbujanju razvoja kmetijstva in podeželja v Občini Puconci za programsko obdobje 
2016-2020 za naslednji dve leti.

Dodatne informacije v zvezi z razpisom se dobijo na Občini Puconci, Puconci 80, 9201 Puconci, ali na telefonski 
številki 02 545 91 02, kontaktna oseba David Pelc. 

Številka: 330-0123/2018 
Puconci, dne 2. julija 2018

	                      Župan Občine Puconci
                         Ludvik NOVAK l.r.

RAZPISI
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Predstavitev evropskega projekta 
Na Ekonomski šoli Murska Sobota, Višji strokovni šoli, se 
zaključuje evropski Erasmus+ projekt “Language skills 
and intercultural issues in the hospitality industry: unity 
in diversity in the EU labour market“, ki se je začel pred 
dvema letoma. Gre za nadgradnjo evropskega projekta 
„Key Skills for Hotel Industry Staff”, ki se je zaključil leta 
2016, v katerem smo se projektni partnerji osredoto-
čili na razvoj jezikovnega tečaja za zaposlene v gos-
tinski industriji v 12 jezikih. Tečaj je na voljo na: http://
esolams.si/elearning/. Več o projektu pa najdete na 
spletnih straneh: http://language4hotel.eu/ in http://
www.vss-ms.si/.

Novi Erasmus+ projekt bolj podrobno predstavlja in po-
nuja rezultate, ki so bili doseženi v projektu „Key Skills 
for Hotel Industry Staff”. Poleg tega z novimi partnerji 
razširja obseg ponujenega in rezultate še izboljšuje. Cilj 
projekta je bila priprava interaktivnega kombiniranega 
jezikovnega tečaja »Unity in Diversity«, ki je sestavljen 
iz on-line materiala za učenje, ki je na voljo na Mood-
le platformi za učenje, in interaktivnega materiala za 
učenje na štiri oči, ki vsebuje proučevanje primerov, 
igre, reševanje problemov, videoposnetke in drugo, z 
namenom razvijanja jezika udeleženca poklicnega izo-
braževanja in usposabljanja, medkulturnih in digitalnih 
kompetenc, kreativnosti, veščin reševanja problemov in 
fleksibilnosti. Celoten tečaj je sestavljen iz treh delov:

1) nov interaktiven A1 jezikovni tečaj v 16 jezikih (angleš-
ki, češki, francoski, grški, hrvaški, italijanski, latvijski, lit-
vanski, madžarski, nemški, romunski, ruski, slovenski, 
španski, švedski in turški), ki vsebuje module »Dobro-
došli«, »Hotel«, »Restavracija«, »Strokovne veščine«; 

2) jezikovni tečaj A2/B2 je razširjen na 16 jezikov za ob-
stoječe module “Hotel Reception”, “Restaurant”, “Restau-
rant Kitchen”, “City”, “Hotel Business Centre” in “Mana-
gement Offices”, prva dva modula sta na voljo tudi kot 
aplikacije za pametni telefon, modul “City” pa vsebuje 3 
interaktivne zemljevide in 3 notranje hotelske zemljevide;

3) B2/C1 medkulturni jezikovni tečaj v angleščini, ki 
vsebuje 8 modulov “Hotel Front Office”, “Catering Ser-
vice”, Hotel Management”, “Conference and Business 
Services”, “Off-site Services” in “Financial Management”, 
medkulturni modul, ki prikazuje kulturne občutljivosti 
devetih držav projektnih partnerjev in devet modulov 
držav, ki predstavljajo glavne turistične informacije po-
trebne za delo; tečaj vsebuje proučevanje primerov, vi-
deoposnetke, on-line module in naloge tipa reševanje 
problemov na štiri oči.

Projektni partnerji prihajamo iz 9 držav, in sicer iz Češ-
ke, Hrvaške, Italije, Latvije, Litve, Romunije, Slovenije, 
Turčije in Velike Britanije. Glavni koordinator projekta 
je Turistička i ugostiteljska škola Dubrovnik.

Rezultati projekta bodo koristni in brezplačno dostop-
ni za različne izobraževalne institucije, za zaposlene 
v turistični in gostinski industriji in za kogarkoli, ki želi 
izboljšati medkulturne jezikovne kompetence. Nov jezi-
kovni tečaj bo na voljo od septembra naprej. Povezavo 
do tečaja najdete na spletni strani višje strokovne šole: 
http://www.vss-ms.si/.

Erna Vöröš, vodja projekta
Ekonomska šola Murska Sobota

Višja strokovna šola

OSTALO
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Mesec April Maj Junij Julij Avgust September

Temp. (°C) 9,2 13,4 17,0 19,4 20,2 18,0

Vpliv temperature tal na segrevanje vode v 
vodovodnem omrežju
Ogrevanje tal je posledica globalnega dviga temperatur 
zraka in sprememb klimatskih dejavnikov. Temperatura 
tal je pokazatelj sprememb v okolju, prav tako kot druge 
klimatske spremenljivke, čeprav je manjkrat omenjena. 
Temperatura tal, kot del klimatskega sistema, se viša 
skladno z rastjo temperature zraka in trajanja sončnega 
obsevanja ter nihanjem količine in razporeditve padavin. 
Raziskav na tem področju je bilo malo, leta 2015 pa je 

bilo objavljeno magistrsko delo Mateje Kopar, z naslo-
vom »Časovne in prostorske značilnosti temperature tal 
v Sloveniji«, po katerem so povzeti vsi navedeni podatki 
in deli besedila.
Povprečna letna temperatura zraka v Murski Soboti je 10,0 
°C, najvišje mesečno povprečje ima mesec julij (20,6 °C). 
Povprečne mesečne temperature tal, merjene v Murski 
Soboti na globini 100 cm, v obdobju od 1980 do 2014:

Povprečne mesečne temperature tal na različnih globinah za obdobje 1980–2014
Iz navedenih podatkov je razvidno, da temperatura tal v 
globini 100 cm, v najtoplejših poletnih mesecih preseže 
20 °C. Sekundarni cevovodi in priključki so običajno 
položeni na globini 80-100 cm, zato lahko na delih vo-
dovodnega omrežja, kjer zaradi manjše porabe voda v 
cevovodu zastaja, temperatura vode na pipah porab-
nikov doseže tudi 25 °C. 
Pravilnik o pitni vodi mejnih vrednosti za temperaturo 
vode na pipi uporabnika ne določa. Svetovna zdravstve-
na organizacija zaradi omejevanja rasti nekaterih mikro-
organizmov, svetuje temperaturo pitne vode do 25 °C.
Upravljavci vodovodnega omrežja zagotavljamo kva-

liteto pitne vode z dezinfekcijo s klorovimi preparati, 
v poletnem obdobju pa tudi z bolj pogostimi izpiranji 
tistih delov vodovodnega omrežja, kjer ugotavljamo 
zastajanje in pregrevanje vode.
Pri ugotavljanju vzrokov za pregrevanje vode, monterji 
med pregledi hišnih vodovodnih inštalacij uporabnikov 
pogosto naletijo na vrsto napak, ki stanje običajno še 
poslabšajo. Najpogostejši ukrep, ki ga po pregledu sve-
tujemo uporabnikom, je izpiranje hišne inštalacije, zlasti 
poleti in po vsaki daljši odsotnosti.

Pripravil: Boris Petric, vodja vzdrževanja

OSTALO
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KRIŽANKA

Nagrajenci bodo nagrade prejeli po pošti. Rešitve tokratne križanke nam pošljite do 20. septembra 
2018 na naslov: Občina Puconci, Puconci 80, 9201 Puconci, s pripisom „KRIŽANKA“. 

Nagrajenci križanke iz prejšnje številke Občana so:
1. Vili Kutoš, Križevci 55, 9206 Križevci
2. Dragica Kmetec, Predanovci 35, 9201 Puconci
3. Marjan Sedonja, Mačkovci 40a, 9202 Mačkovci
Nagrajenci bodo nagrade prejeli po pošti. 

V spodnjo razpredelnico vpišite oštevilčene črke iz pravilno rešene križanke in dobite 
dopustniško željo uredništva.				  
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Koledar prireditev

AVGUST 

12. 8. 2018 ob 11.00 – MLATITEV PO INDAŠNJO, Puconci – KTD Puconci, Vesna Maučec: 031 871 355

15. 8. 2018 ob 5.00 – 10. POHOD OD SEBEŠČANA H GRADE, Pečarovci – TKŠD Pečarovci,  
Jožef Rituper: 041 346 636

25. 8. 2018 ob 21.00 – NOČNO GASILSKO TEKMOVANJE ZA 10. POKAL JKP PÜNGRAD, Bodonci – PGD Bodonci, 
Vlado Vlaj: 031 317 953

SEPTEMBER 

1. 9. 2018 ob 15.00 – 9. MEKLARSKI POHOD, Kuštanovci – ŠD Kuštanovci, Matej Kumin: 031/548-712                                                                                            

2. 9. 2018 ob 11.00  – PRAZNIK BUČ, Bodonci – DKŽ »Klas« Bodonci, Jožefa Vlaj: 041 343 522

7. – 9. 9. 2018 ob 8.00 – 10. EUROHOCKEY YOUTH FESTIVAL SAŠO FAJS, Predanovci – ŠK Triglav Predanovci, 
Matjaž Potokar: 031 572 329

8. 9. 2018 ob 18.00 – 17. TRGATEV V DOLINI, Dolina – KTD Dolina, Irena Horvat: 051 606 224

9. 9. 2018 ob 9.00 – TEKMOVANJE GASILSKIH VETERANOV SEKTORJA BODONCI, Vadarci – PGD Vadarci, 
Drago Tanacek: 041 378 680

9. 9. 2018 ob 11.00 – 15. DÖDOLIJADA IN 20. KULINARIČNA RAZSTAVA ZA ZLATO KIJANCO,  
Puconci – KTD Puconci, Vesna Maučec: 031 871 355

16. 9. 2018 ob 10.00 – JESENSKI POHOD PO OTOVCIH, Otovci – KMN Otovci, Štefan Kuhar: 051 376 240

16. 9. 2018 ob 15.00 – GES MON NAJVEKŠE, NAJVEKŠO, Pečarovci – TKŠD Pečarovci, 
Jožef Rituper: 041 346 636

22. 9. 2018 ob 7.00  – 6. POHOD IDEMO K SVETI TROJICI, Pečarovci – TKŠD Pečarovci,  
Jožef Rituper: 041 346 636

30. 9. 2018 ob 10.30 – KOLESARSKI MARATON PO OBČINI PUCONCI, Puconci – Športna zveza Puconci, 
Janez Lipič: 041 650 463

OKTOBER

5. 10. 2018 ob 15.00 – RAZSTAVA STARIH SORT JABOLK IN HRUŠK, Otovci – Turistična kmetija Smodiš, 
Vlado Smodiš: 031 312 173

6. 10. 2018 ob 19.00 – REVIJA CERKVENIH ZBOROV OBČINE PUCONCI,  
Puconci – Razvojni zavod Občine Puconci: 02 545 96 70

7. 10. 2018 ob 11.00 – SREČANJE GASILCEV VETERANOV OBČINE PUCONCI, Kuštanovci – PGD Kuštanovci, 
Aleksander Smodiš: 041 374 743

12. – 13. 10. 2018 – PRAZNIK OBČINE PUCONCI Z OTVORITVIJO ČISTILNE NAPRAVE IN POSKOČNIMI  
MUZIKANTI, Puconci – Občina Puconci, RZO Puconci: 02 545 96 70

14. 10. 2018 ob 13.00 – OSREDNJA PRIREDITEV ZKTD, Dolina – ZKTD Puconci, Uroš Kamenšek: 041 377 161

21. 10. 2018 ob 13.00 – SREČANJE IN 12. POHOD NA VANEČO v počastitev spomina na padle borce NOB, 
Vaneča – ZB za vrednote NOB Murska Sobota, Emri Evgen: 031 548 760


